

**Decizii
ale Comisiei Naționale
a Pieței Financiare**

2

**Antreprenorii moldoveni
se zbat să cumpere
valută**

3

**O pepinieră din Moldova
tratează termic materialul
săditor pentru înființarea
plantațiilor viticole**

4

La forumul „Moldova Automotive Days 2018” participă peste 300 de potențiali investitori străini

Oportunitățile investiționale, realizările, dar și provocările cu care se confruntă industria automotive din țara noastră, au fost discutate astăzi la forumul „Moldova Automotive Days 2018”. Evenimentul, aflat la cea de-a doua ediție, a reunit peste 300 de potențiali investitori străini din sectorul automotive, producători și furnizori din industria constructoare de mașini, parteneri de dezvoltare și studenți de la facultățile ingineresti, a relatat pentru MOLDPRES Direcția comunicare și protocol a Guvernului.

Premierul Pavel Filip a menționat că pe parcursul ultimilor ani sectorul automotive a devenit una din cele mai dinamice industrii, cu renumiți jucători internaționali care au ales țara noastră pentru a-și extinde afacerile. Astfel, anul trecut producția industrială în sector a crescut cu 43 la sută, iar exporturile cu 37%. Totodată, volumul investițiilor a depășit 430 milioane de dolari.

„Acest sector poate pune pe roate, la propriu și la figurat, întreaga economie. Anul trecut, sectorul avea în jur de 10 mii de angajați. Astăzi vorbim de 15 mii de oameni care muncesc în acest domeniu, 15 mii de oameni care nu au plecat din țară, 15 mii de familii care sunt împreună în fiecare zi. Iar pentru noi asta e cel mai important”, a spus Pavel Filip.

Referindu-se la pregătirea specialiștilor în domeniu, premierul a evidențiat beneficiile învățământului



dual. Din cei 700 de tineri care învață meseria direct la fabrică, 100 sunt din sectorul automotive. Pavel Filip a salutat organizarea târgului locurilor de muncă în sectorul auto și a încurajat tinerii să aleagă acest domeniu pentru o carieră de succes. „Îmi doresc să trecem de la investiții în forța de muncă la investiții în materie cenușie, adică de la asamblarea componentelor auto la research & development și IT. Avem în țară profesioniști, tineri cu minți luminate și capacități de a fi creativi”, a accentuat Pavel Filip.

Șeful Executivului s-a arătat mândru de inginerii moldoveni care proiectează componente auto pentru mașinile de lux, menționând că ingineria mecanică capătă proporții și urmează a fi adăugată la tipurile de

activități care se bucură de facilități în cadrul parcurilor IT. De asemenea, premierul s-a referit la acțiunile întreprinse de Executiv pentru stimularea investițiilor și s-a arătat deschis pentru continuarea dialogului pentru multiplicarea rezultatelor înregistrate în industria auto, inclusiv pe platforma Consiliului Economic.

„Industria automotive se află la intersecția a trei elemente: forță de muncă, investiții și tehnologii. Vă mulțumesc pentru că ne ajutați aici, acasă, să le conectăm, astfel încât împreună să mișcăm țara înainte. Îmi doresc ca într-o bună zi să ne uităm pe harta investițiilor din țară și să vedem acolo mari corporații, cu fabrici și centre deschise în Moldova”, a declarat prim-ministrul.

Prezent la eveniment, ambasadorul Japoniei în țara noastră, Masanobu Yoshii, a confirmat că Republica Moldova este o destinație atractivă pentru investitori, reiterând intenția de a coopera în continuare pentru a valorifica potențialul existent în sectorul automotive. La rândul său, ambasadoarea Germaniei la Chișinău, Iulia Monar, a specificat că deschiderea noilor fabrici din industria automotive contribuie la dezvoltarea regională și generează beneficii directe pentru toți cetățenii Republicii Moldova.

În prezent, în sectorul automotive activează peste 20 de companii din Germania, Japonia, Italia, Austria, SUA, Elveția, Belgia și România. În anul curent, investițiile în domeniu vor atinge 500 milioane de dolari.

**Curs valutar
30.05.2018**

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	16.9061
EUR	1	19.5266
UAH	1	0.6477
RON	1	4.2053
RUB	1	0.2695

Spre atenția cititorilor!

Ziarul „Capital Market” poate fi procurat în următoarele ghișee raionale ale „MOLDPRESA”

Bălți: №132; 133; 156
Comrat: №169
Cahul: №170
Orhei: №150
Hâncești: №161
Soroca: №223

În afară de aceasta, oricare număr al ziarului sau copia acestuia pot fi procurate la sediul redacției „Capital Market” pe adresa: mun. Chișinău, str. V. Alexandri, 115.

CAPITAL Market

ÎN ATENȚIA SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

ziarulcm@gmail.com

tel.: 022 22-12-87;

fax: 022 22-05-03

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

În atenția companiilor – entități de interes public!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, întreprinderea de stat ziarul Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.:

022 221287, 022 229445

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul
Capital Market în toate oficiile
“Poșta Moldovei” din țară sau
la distribuitorii noștri:

Moldpresa (022) 222221

Press Inform-Curier (022) 237187

Agencia “Ediții Periodice” (022) 233740

Decizii ale Comisiei Naționale a Pieței Financiare

La 28 mai 2018 a avut loc ședința Consiliului de administrație (CA) al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF).

Examinând declarația prezentată și actele anexate la ea, CA a aprobat hotărârea de a acorda Brokerului de Asigurare-Reasigurare „AROB INTERNATIONALE” SRL licență pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și/sau reasigurări pe termen nelimitat.

În urma examinării cererilor depuse, CA a acceptat reperfectarea licențelor Companiilor de asigurări „ASTERRA GRUP” SA, ÎM „GRAWE CARAT ASIGU-

RĂRI” SA, „INTACT ASIGURĂRI GENERALE” SA și „MOLDASIG” SA, eliberate pe termen nelimitat pentru dreptul de a desfășura activitate în domeniul asigurărilor (asigurări generale), prin substituirea anexelor la licențe cu includerea și excluderea adreselor de desfășurare a activității licențiate.

În context, s-a aprobat reperfectarea licenței BA „OPTIM GARANT” SRL eliberată pe termen nelimitat pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări a brokerului, prin includerea adreselor noi de desfășurare a activității licențiate.

Boris Erusevski

Parlamentul a adoptat în prima lectură modificările și completările la Legea bugetului de stat pentru anul 2018



Potrivit ministrului Finanțelor, Octavian Armașu, noile modificări presupun majorarea veniturilor bugetului public național cu 963,9 milioane de lei, a cheltuielilor – cu 1 312,5 milioane de lei, în timp ce deficitul bugetar va spori cu 348,6 milioane de lei.

Parametrii revizuiți ai bugetului de stat pe anul 2018 presupun venituri în sumă de 36 miliarde 922 milioane de lei, cheltuieli în sumă de 41 miliarde 984,5 milioane de lei, iar deficitul bugetar va constitui 5 miliarde 62,5 milioane lei.

Potrivit proiectului la bugetul de stat, veniturile și cheltuielile se măjorează cu 303,5 milioane de lei și, respectiv, cu 652,1 milioane de lei. Ajustarea veniturilor și cheltuielilor este efectuată conform prognozelor principalilor indicatori macroeconomici. Majorarea veniturilor este determinată de creșterea încasărilor

din impozite și taxe cu 9,2%, în primul trimestru al anului 2018. Principalele programe de cheltuieli se prognozează a fi majorate cu 1,6 la sută față de cele aprobate.

Cheltuielile presupun realizarea Programului de reparație a drumurilor publice naționale, locale, comunale și a străzilor – 800 milioane de lei, procurarea ambulanțelor – 105 milioane lei, majorarea normei financiare de alimentare a copiilor/evilelor cu doi lei, începând cu 1 septembrie 2018 – 51,2 milioane de lei, dezvoltarea Serviciului național unic pentru apeluri de urgență 112 – 63,6 milioane de lei etc.

De asemenea, vor fi alocate mijloace financiare suplimentare în sumă de 32,4 milioane de lei pentru consolidarea capacităților unor autorități publice create sau reorganizate, precum Autoritatea Națională de Integritate, Serviciul pentru Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor, Agenția de Recuperare a Bunurilor

Infraționale din cadrul Centrului Național Anticorupție, precum și pentru acoperirea cheltuielilor Comisiei Electorale Centrale în legătură cu alegerile locale.

Cu alte 217,2 milioane lei se vor majora cheltuielile pentru bunuri și servicii. Se vor majora cheltuielile pentru prestații sociale cu 16,7 milioane de lei, datorită creșterii ajutoarelor bănești și achitării indemnizațiilor la încetarea raporturilor de muncă. Transferurile de la bugetul de stat către bugetele locale, la fel, se propun a fi majorate pentru măsuri de protecție socială, cheltuieli capitale și pentru infrastructura drumurilor publice locale. Proiectul prevede că la finele anului 2018, soldul datoriei de stat se va micșora cu 4 753,0 milioane de lei, ca urmare a micșorării împrumuturilor externe și prognozei de apreciere a monedei naționale față de dolarul SUA.

InfoMarket

Parlamentul Moldovei a ratificat acordul, care va permite obținerea de la BM a finanțării suplimentare de 10 mil. USD pentru proiectul „Reforma educației în RM”

Deputații au ratificat Acordul financiar dintre Moldova și Asociația pentru Dezvoltare Internațională, membru al Grupului Băncii Mondiale, care oferă finanțare suplimentară de 10 milioane dolari pentru proiectul reformei educației în Moldova.

Documentul a fost semnat la Chișinău la 12 martie 2018. Punerea în aplicare a acestui acord va permite continuarea reformelor în domeniul educației pentru a îmbunătăți calitatea și eficacitatea învățământului primar și secundar general. În mod special, fondurile vor fi utilizate

pentru modernizarea infrastructurii școlare: dotarea a 160 de școli cu laboratoare școlare și echipamente IT și asigurarea a 100 de școli cu materiale și echipamente necesare instruirii copiilor cu dizabilități și nevoi educaționale speciale.

În același timp, programele de instruire vor fi evaluate și ajustate, inclusiv în ceea ce privește problemele de gen și educația incluzivă, va fi îmbunătățită pregătirea profesorilor care lucrează cu studenții cu nevoi speciale, se va dezvolta capacitatea autorităților naționale în acest domeniu și va fi testat un nou mecanism de finanțare a instituțiilor preșcolare. Acordul prevede redistribuirea fondurilor în valoare de 1,7

milioane de dolari pentru repararea a două școli raionale.

Inițial, resursele financiare au fost destinate implementării unui nou sistem de salarizare pentru directorii de școli și profesorii. Proiectul „Reforma educației în Moldova” este finanțat de Banca Mondială prin Asociația pentru Dezvoltare Internațională.

Termenul de punere în aplicare este aprilie 2013 – iunie 2020. Proiectul constă în trei componente: îmbunătățirea calității învățământului, optimizarea sectorului educației și consolidarea capacității Ministerului Educației, Culturii și Cercetării în monitorizarea reformei.

InfoMarket

Strategia de returnare a fondurilor sustrate din băncile Moldovei ca rezultat al “furtului secolului” va fi finalizată și prezentată în curând publicului larg

Acest lucru a fost anunțat de ministrul Finanțelor, Octavian Armașu, care a fost întrebat de unul dintre deputați, de ce nu se intenționează utilizarea vreunui leu din fondurile planificate a fi returnate din miliardul furat pentru a acoperi deficitul bugetar al acestui an și dacă există speranțe pentru returnarea acestor fonduri.

Vorbind despre recuperarea miliardului, ministrul Finanțelor a reamintit sloganul “nimeni nu este uitat, nimic nu se uită”. Potrivit acestuia, se lucrează la Strategia de returnare a fondurilor furate de la bănci, care va fi publicată în curând. Documentul va identifica rolurile instituțiilor de stat și acțiunile pe care vor trebui să le întreprindă în etapa următoare pentru a returna fondurile și a compensa prejudiciile cauzate statului ca urmare a falimentului celor trei bănci importante.

InfoMarket

“Moldovagaz” a obținut în anul 2017 un profit de șapte ori mai mare decât în anul precedent

În anul 2018, activitatea SA “Moldovagaz” va fi orientată, ca și anul trecut, spre “asigurarea fiabilă a consumatorilor cu gaze naturale și tranzitul în volume depline către statele europene, îmbunătățirea indicatorilor financiari, obținerea profitului operațional, precum și spre realizarea planului de gestionare a datoriilor creditoare și soluționarea altor probleme din sectorul gazelor naturale.

Surse din cadrul administrației întreprinderii au relatat agenției INFOTAG că această decizie a fost luată vineri de către Adunarea Generală a acționarilor, care a remarcat activitatea reușită a companiei în anul 2017. Astfel, întreprinderea a obținut un profit net în valoare de 1,926 mld. lei (107 mil. USD), fiind de șapte ori mai mare față de anul precedent. În anul 2017, au fost realizate investiții în valoare de 221,5 mil. lei, numărul consumatorilor a crescut cu 15,6 mii, până la 705 mii, iar lungimea rețelelor de gaze a crescut cu 248,5 km.

Adunarea Generală a acționarilor a aprobat direcționarea profitului net al întreprinderii, obținut în anul de raportare, la constituirea fondului de rezervă și acoperirea pierderilor din anii precedenți.

În calitate de societate de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu al situațiilor financiare ale “Moldovagaz” pentru anul 2018 a fost confirmată societatea “PricewaterhouseCoopers Audit” SRL, inclusiv a fost stabilit cuantumul retribuției serviciilor companiei de audit.

La Adunare a fost aleasă prin vot cumulativ o nouă componentă a Consiliului de Observatori și au fost operate unele modificări în componența Comisiei de Cenzori a societății pe acțiuni.

Serviciul vamal demarează procesul de digitalizare a tuturor serviciilor acordate

Serviciul Vamal al Moldovei (SV) demarează procesul de automatizare a tuturor domeniilor, inclusiv a celor administrative. Procesul va fi etapizat și va cuprinde mai multe faze de implementare.

Potrivit agenției INFOTAG, cu referire la serviciul de presă al SV, directorul instituției, Vitalie Vrabie, a solicitat în cadrul unei ședințe speciale un raport care să conțină potențiale soluții IT pentru toate domeniile administrate, de la analiză de risc, perfectare vamală sau control ulterior, până la managementul resurselor umane și a documentelor.

“Vom prioritiza necesitățile. La prima etapă, vom începe prin a selecta cinci domenii vitale pentru activitatea vamală, după care vom continua cu dezvoltarea infrastructurii IT la nivelul întregului sistem”, a remarcat Vrabie.

Pe lângă dezvoltarea programelor informatice, el a menționat și necesitatea dezvoltării centrelor de date din gestiunea autorității vamale. Acest lucru e necesar pentru extinderea capacității de stocare a datelor.

“Creșterea schimburilor comerciale și a numărului de traversări, consemnată de la an la an, generează și sporirea fluxurilor de date. Prin urmare, trebuie să gândim în perspectivă și să asigurăm aceste spații de stocare”, a remarcat Vitalie Vrabie.

Directorul Vămii a stabilit un termen de două săptămâni pentru prezentarea unui Plan de acțiuni. Tot până atunci, instituția ar urma să aibă și costurile estimate pentru toate modernizările preconizate. Acestea vor fi acoperite din bugetul instituției, precum și din fondurile oferite de partenerii de dezvoltare.

ÎN ATENȚIA PARTICIPANȚILOR LA PIAȚA FINANCIARĂ NEBANCARĂ

Instrucțiunea privind etapele, termenele, modul și procedurile de înregistrare a valorilor mobiliare, aprobată prin Hotărârea CNPF nr. 13/10 din 13.03.2018 a intrat în vigoare la 18.05.2018, din data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 157-166 (art. 668) din 18.05.2018.

Textul integral al Instrucțiunii poate fi vizualizat pe pagina web oficială a CNPF la compartimentul <http://cnpf.gov.md/md/leginorm>

Instrucțiunea privind modul de înregistrare a obligațiunilor emise de autoritățile administrației publice locale, aprobată prin Hotărârea CNPF nr. 18/1 din 13.04.2018 a intrat în vigoare la 25.05.2018, din data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 167-175 (art. 716) din 25.05.2018.

Textul integral al Instrucțiunii poate fi vizualizat pe pagina web oficială a CNPF la compartimentul <http://cnpf.gov.md/md/leginorm>

Antreprenorii moldoveni se zbat să cumpere valută



În luna aprilie s-a atestat o cerere mare din partea agenților economici pentru achiziția de valută străină. Economiiștii susțin că e vorba de accelerarea economiei moldovenești după o perioadă cu producție cu indicatori slabi. În luna aprilie 2018, gradul de acoperire a cererii nete de valută din partea agenților economici prin oferta netă de valută de la persoanele fizice a constituit 88,7 la sută, comparativ cu 117,5 la sută în luna martie 2018, arată datele Băncii Naționale a Moldovei.

După 16 luni de apreciere continuă a monedei naționale față de dolarul american, în luna mai urmăm o ușoară relaxare a presiunii pe piața valutară și o depreciere ușoară cu aproximativ 1,1% a leului moldovenesc față de dolar de la 16,44 lei/USD în aprilie până la puțin peste 16,6 lei în mai.

În raport cu luna precedentă, oferta netă de valută de la persoanele fizice s-a majorat cu 2,1 mil. USD (+1,4 la sută), iar cererea netă de valută din partea agenților economici – cu 45,0 mil. USD (+34,1 la sută).

BNM a intervenit, în primele zile ale lunii de referință, prin procurări în sumă de 11,0 mil. USD, pe fondul excedentului de valută semnat la finele lunii precedente.

“Unul din factorii care a dus la aprecierea leului a fost surplusul de valută pe piața valutară, începând cu anul 2016. În luna aprilie, surplusul de valută în valoare anuală a atins nivelul record de 367 milioane USD. Această presiune pe leu a dus la apreciere, chiar dacă BNM a fost nevoită să intervină de mai multe ori pentru a reduce din presiune”, susține economistul IDIS Viitorul, Veaceslav Ioniță.

Surplusul de valută a fost determinat de creșterea ofertelor nete din partea cetățenilor și cererea redusă din partea agenților economici.

Datele BNM mai arată că în luna aprilie, în special în a doua jumătate, leul a fost expus unor presiuni temporare de depreciere, cursul acestuia în raport cu dolarul SUA fiind în creștere cu 0,4 la sută, potrivit valorilor de la finele lunii aprilie comparativ cu luna precedentă. Totodată, în medie, cursul oficial al monedei naționale față de dolarul SUA s-a apreciat cu 0,9 la sută, până la 16,4371 comparativ cu 16,5942 USD/MDL în luna martie.

În ceea ce privește structura ofertei nete de valută de la persoanele fizice, ponderea majoritară i-a revenit în continuare monedei unice europene (62,3 la sută), urmată de dolarul SUA (20,2 la sută) și rubla rusească (11,2 la sută).

Economistul Veaceslav Ioniță susține că, la finele anului 2015, oferta netă de valută din partea cetățenilor a atins nivelul minim de 1,5 miliarde USD anual. Apoi a urmat o perioadă de creștere a ofertei de valută din partea cetățenilor, care în luna aprilie 2018 a depășit

deja 2 miliarde USD în valoare anuală.

Totodată, cererea de valută din partea persoanelor juridice pe tot parcursul anilor 2016–2017 a înregistrat o scădere lentă apoi o creștere nesemnificativă, oscilând între 1,5–1,7 miliarde USD anual. Lucrul acesta a și condus la aprecierea leului moldovenesc.

Însă, în prezent, urmăm o accelerare a cererii de valută din partea persoanelor juridice, mult mai rapidă decât creșterea ofertei din partea cetățenilor, fapt care scade din presiunea asupra leului și chiar a permis o ușoară depreciere a acestuia în luna mai.

În opinia lui Ioniță, piața valutară din acest an va fi mai relaxată decât în 2016–2017, se va reduce presiunea asupra leului și nu vom mai urmări situația din anii precedenți de depreciere continuă a leului.

Alte voci din piață susțin că, de fapt, are loc sărăcirea populației prin scoaterea valutei străine din țară, iar ulterior leul se va deprecia față de dolar și euro. “Printr-o experiență similară Republica Moldova a trecut în perioada anilor 2007–2009 când din rezerva valutară s-au evaporat 800 milioane USD. Acest lucru nu s-a mediatizat, de aceea se cunoaște foarte puțin. Ulterior, în 2014 am avut jafal bancar, iar din rezerva valutară a BNM a fost scos un miliard de USD”, susțin surse apropiate de pe piața financiară, care au solicitat anonimatul.

În structura ofertei nete de valută de la persoanele fizice, ponderea majoritară i-a revenit în continuare monedei unice europene (62,3 la sută), urmată de dolarul SUA (20,2 la sută) și rubla rusească (11,2 la sută).

În ceea ce privește piața valutară în cash, BNM arată o creștere a operațiunilor de vânzare a valutei străine la casele de schimb valutar. Astfel, în luna aprilie, persoanele fizice au vândut la casele de schimb valutar valută străină (Euro, USD) echivalentul a 201 milioane USD și a cumpărat echivalentul a 78 milioane USD.

Per total, volumul operațiunilor (vânzare/cumpărare) pe piața valutară în cash a constituit echivalentul a 327,7 milioane USD, cu 12,5% mai mult față de luna precedentă. Ponderea euro în totalul operațiunilor a fost de aproape două treimi, iar a dolarului american – 20,4%.

“Majorarea exportului și menținerea asistenței financiare externe

va stimula influxul de valută. În context, vor fi presiuni în direcția aprecierii MDL. În aceste condiții, BNM, va fi nevoit să procure valută pentru a nivela dinamica valutară, astfel încât să fie diminuat impactul negativ asupra balanței comerciale. Gestionarea supra-lichidității din sectorul bancar și nivelarea cursului monedei naționale vor continua să fie provocări importante pentru politica monetară. Prin procurarea valutei, se vor face emisiuni suplimentare de lei, iar BNM va fi nevoită să sterilizeze masa monetară adițională. În aceste condiții, se vor amplifica operațiunile de sterilizare, iar reducerea ratei rezervelor obligatorii este puțin probabilă”, constată economiștii de la Expert Grup.

În ceea ce privește împrumuturile în valută (exprimate în MDL), care la fel au un impact asupra pieței, acestea au scăzut cu 189,1 mil. lei sau 1,2%. Micșorarea soldului cererilor față de economie în valută (exprimate în MDL) a fost determinată de scăderea soldului cererilor față de sectorul societăților comerciale nefinanciare cu capital majoritar public, a soldului cererilor față de sectorul societăților comerciale nefinanciare cu capital majoritar privat și a soldului cererilor față de mediul financiar nebanca cu 22,1 mil. lei (5,1 la sută), cu 167,0 mil. lei (1,1 la sută) și, respectiv, cu 15,5 mil. lei (2,0 la sută). În același timp, soldul cererilor față de alte sectoare rezidente (inclusiv persoane fizice) a crescut cu 15,5 mil. lei (4,8 la sută).

Rata medie ponderată a dobânzii la creditele noi acordate în valută în perioada de referință a constituit 4,76 la sută, fiind cu 0,37 puncte procentuale inferioară celei din luna aprilie 2017. Comparativ cu luna anterioară, rata medie a crescut cu 0,07 puncte procentuale. În luna de raportare, creditele noi în valută au fost reprezentate, preponderent, de creditele acordate persoanelor juridice cu o rată medie de 4,64 la sută, constituind 96,58 la sută din totalul creditelor în valută.

Cele mai solicitate credite în valută au fost cele pe termene de la 2 până la 5 ani (55,18 la sută din totalul creditelor în valută), fiind acordate cu o rată medie a dobânzii de 4,74 la sută.

Economiștii susțin că împrumuturile în valută sunt atractive când leul este tare în fața valutei de referință, dar riscurile valutare sunt iminente ca urmare a deprecierei leului moldovenesc. În aceste condiții, rambursarea creditelor devine mai dificilă, iar unii ar putea intra în incapacitate de plată și să-și sisteze activitatea economică.

Victor URSU

În atenția acționarilor “FinComBank” SA

Organul executiv al “FinComBank” SA vă aduce la cunoștință că în conformitate cu art. 53 din Legea privind societățile pe acțiuni Consiliul Băncii la data de 24 mai 2018 a primit decizia privind convocarea Adunării generale extraordinare a acționarilor „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A., cu prezența acționarilor, pentru data de 18 iunie 2018, ora 15-00, în oficiul central al Băncii bir. 301, pe adresa: mun. Chișinău str. Puskin nr. 26,

CU URMĂTOAREA ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la aprobarea Statutului „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. în redacție nouă.
2. Cu privire la aprobarea Regulamentului privind Consiliul „Băncii de Finanțe și Comerț” S.A. în redacție nouă.
3. Cu privire la autentificarea Procesului-verbal al Adunării generale extraordinare a acționarilor Băncii

Lista acționarilor ce au drept să participe la Adunarea generală ordinară este întocmită de către societatea “REGISTRU” SA potrivit situației la data de 28 mai 2018.

Înregistrarea participanților Adunării generale se va efectua pe data de 18 iunie 2018 de la 14-00 pînă la 14-50. Pentru participarea la Adunarea generală acționarii vor prezenta documentele de identitate (buletin sau pașaport), iar reprezentanții acționarilor – și o procură perfectată în modul stabilit de legislație sau extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice – pentru conducătorii acționarilor-persoane juridice.

Cu materialele referitoare la ordinea de zi Adunării generale puteți lua cunoștință la oficiul central al Băncii, bir. 315 (mun. Chișinău, str. Puskin, nr. 26) începînd cu data de 08 iunie 2018, în zilele de lucru, între orele 11.00 – 17.00.

Informații suplimentare puteți obține la telefoanele:
022 269-809, 022 269-940.
Organul executiv al Băncii

În atenția acționarilor BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A.

AVIZ

PRIVIND CONVOCAREA ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE A ACȚIONARILOR BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A.

În conformitate cu prevederile art. art. 50-56 din Legea nr. 1134-XIII din 02.04.1997 „Privind societățile pe acțiuni” cu completările și modificările ulterioare, art. 54 din Legea nr. 202 din 06.10.2017 „Privind activitatea băncilor” și pct. 6.2. alineatul 2 din Statutul BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A., în temeiul deciziei Consiliului băncii din 24.05.2018, pentru 14.06.2018 este convocată Adunarea generală extraordinară a acționarilor BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A. Forma de ținere a Adunării – cu prezența acționarilor. Adunarea se va ține la data de 14.06.2018, orele 11:00, în incinta MOLDCOOP pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 67.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE A ACȚIONARILOR BĂNCII:

Punct unic: Cu privire la Actul de Obligatoritate dintre BC” MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A. și Consorțiul de investitori.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală extraordinară a acționarilor băncii se va întocmi conform situației din 25.05.2018, cu modificările operate după data întocmirii listei, dar nu mai târziu decât cu 3 zile până la data desfășurării Adunării.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele cu privire la ordinea de zi a Adunării generale extraordinare a acționarilor, la Departamentul Conformitate al băncii (mun. Chișinău, str. Columna, 104/1, et. 1, sala de ședințe), începînd cu data de 04.06.2018 (în zilele de lucru), între orele 09:00 – 16:00.

Înregistrarea participanților la Adunarea generală extraordinară a acționarilor se va efectua de către Comisia de înregistrare în ziua ținerii Adunării, în incinta MOLDCOOP pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 67, între orele 08:30 – 10:30.

Pentru participarea la Adunarea generală extraordinară a acționarilor BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A., acționarii sunt obligați să prezinte Comisiei de înregistrare actul de identitate, iar reprezentanții acționarilor – de asemenea și actul care atestă împuternicirile acordate (extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice sau procura legalizată în modul stabilit, după caz).

Comitetul de Conducere al băncii

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: CAPITAL MARKET Î.S.
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Președinte: Nina DOSCA,
Elena VASILACHE, Mihai DORUC,
Ramona NECULCEA, Victor MARTÎNENCO.
REDACTOR-ȘEF:
Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR:
Lilija ALCĂZĂ
SPECIALIST RELAȚII PUBLICE:
Boris ERUȘEVȘCHI

Recepția anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002249111050MDL
BC “Victoriabank”, SA., fil.11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia “Edit Tipar Grup” SRL

O pepinieră din Moldova tratează termic materialul săditor pentru înființarea plantațiilor viticole

O pepinieră din Republica Moldova a început tratarea termică a materialului săditor destinat pentru înființarea plantațiilor viticole. Procedura, care este una obligatorie în multe țări din Uniunea Europeană, asigură distrugerea mai multor agenți patogeni care afectează vița de vie și calitatea strugurilor.



Prima instalație modernă de termotratare în R. Moldova a fost procurată de compania Elvitis-Com din localitatea Sireți, raionul Strășeni, cu suportul proiectului USAID Agricultura Performantă în Moldova. Echipamentul a fost procurat din Spania și a costat aproximativ 70 mii de euro. La moment, compania exportă butașii de viță de vie doar în spațiul CSI și Georgia, dar, odată cu procurarea și lansarea procedurii de termotratare, i se deschid perspective de a livra material săditor și pe piața europeană.

Vasile Vutcăruș, directorul companiei Elvitis-Com, a precizat că procedura de termotratare a butașilor altoiți se face timp de 45 de minute în apă încălzită la temperatura de +50 grade C și asigură distrugerea în proporție de 100% a bolilor, precum: cancerul bacterian, îngălbenirea au-

rie, bacterioza etc. Astfel, butașii plantați după ce au fost supuși metodei de termoterapie vor crește șansa dezvoltării unor podgorii sănătoase, libere de agenți patogeni, productive și cu o durată lungă de viață. Noul echipament permite de a supune termoterapiei, în cadrul unei proceduri, până la circa 10 mii de butași altoiți sau 30 mii de butași portaltoi.

“Am testat noul echipament și am făcut două tratamente la butașii portaltoi și butașii altoi, pe care i-am unit în procesul de altoire. Totodată, am plantat 30 mii plante de viță de vie pe care le-am tratat și le-am plantat în al doilea an de viață în pepinieră, unde sunt menținuți toți parametrii necesari pentru creșterea ideală a unei plante, în ceea ce privește tem-

peratura, apa și hrana. Procedura de termotratare a fost efectuată la butașii de trei soiuri: Moldova, Alba de Suruceni și Aligote. Așadar, dacă vom obține rezultate excelente la aceste plante tratate, atunci sperăm aceleași rezultate să le obținem și în câmp deschis”, a menționat Vasile Vutcăruș.

Potrivit acestuia, termoterapia este foarte importantă, pentru că o plantă termotratare și sănătoasă poate să se dezvolte normal, iar dacă aceasta este infectată cu o formă latentă a unor agenți patogeni, în timp, virușii evoluează și afectează dezvoltarea butucilor plantați și se extind pe podgoriile adiacente.

Valeriu Cibotari, șef de Serviciu la Ministerul Agriculturii și Industri-

ei Alimentare, a menționat că grație metodei de termotratare a materialului săditor, producătorii agricoli din R. Moldova vor avea plantații sănătoase cu potențial înalt de producere a recoltelor înalte și calitative.

Reprezentantul ministerului a precizat că la moment în R. Moldova sunt înregistrate circa 30 de producători de material săditor, dintre care circa 20 sunt specializați în creșterea butașilor.

La rândul său, directoarea misiunii USAID Moldova, Karen Hilliard, a menționat că scopul USAID este de a asigura ca produsele agroalimentare din Moldova să fie mai calitative pentru a fi comercializate la prețuri mai înalte, iar acest lucru poate fi obținut prin înființarea plantațiilor cu materialul săditor calitativ.

Pepiniera Elvitis-Com produce anual circa 6 milioane de butași și vițe altoite pentru circa 20 de soiuri de struguri de masă și 15 soiuri de struguri pentru vin, care sunt comercializate în Republica Moldova, exportate în țările din spațiul CSI și Georgia.

Potrivit datelor proiectului USAID Agricultura Performantă în Moldova, recensământul agricol realizat în 2011 a identificat circa 15 mii de producători de struguri de masă, care

gestionau aproximativ 12,6 mii de hectare de vii cu struguri de masă.

În rezultatul creșterii plantațiilor, recolta totală de struguri a crescut mai mult de două ori în perioada anilor 2006–2016, depășind 100 mii tone în 2016. Factorul care a impulsionat aceste dezvoltări pozitive a fost cererea sporită de struguri proaspeți de masă pe piața Rusiei, unde exporturile au crescut de zece ori în perioada 2001–2013 și au ajuns la 30 mii tone sau 75% din volumul exporturilor.

Conform Acordului de Asociere și în contextul Acordului de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător cu Moldova, Uniunea Europeană a oferit o cotă de 10 mii tone pe an, fără taxe vamale, pentru strugurii de masă produși în Moldova, care a fost depășită integral de exportatori. În total, 90% din strugurii moldoveni exportați spre UE au ajuns în România, însă au fost efectuate livrări pilot spre alte piețe, precum Polonia, Cehia, Estonia și Letonia. În anul 2017, volumul de struguri de masă recoltați în Moldova a atins o cotă maximă de circa 110 mii tone, dintre care peste 82 de mii de tone au fost exportate în 20 de state, preponderent în Federația Rusă, România, Belarus și Irak.

Lilia ALCAZĂ

Poate oare legea cu privire la comerțul interior să protejeze producătorul autohton?

Comentariu al agenției INFOTAG

A fost nevoie de mai mult de un an și jumătate pentru a elabora și a coordona cu părțile interesate amendamentele la Legea cu privire la comerțul interior, care au fost concepute inclusiv să sprijine producătorul autohton să-și vândă producția. Dar când proiectul de lege a fost pregătit pentru a doua lectură, s-a constatat că, în loc de “protejarea” și “susținerea” declarată a producătorilor din Moldova, legea îi pune într-o situație inegală și dezavantajoasă, lipsindu-i astfel de avantaje concurențiale destul de bune în comercializarea propriilor produse pe teritoriul Moldovei.

În opinia producătorilor autohtoni din industria alimentară, în proiectul de lege pentru lectura finală au apărut unele prevederi care schimbă obiectivele și sarcinile inițiale ale acestui document, menit să sprijine producătorii locali în procesul comerțului modern.

De exemplu, în articolul 21, alineatul 2 prevede că reducerea pe care furnizorul o poate face unei întreprinderi comerciale pentru vânzarea produselor autohtone nu poate depăși 10%, cu excepția perioadelor în care se desfășoară promoții sau la solicitarea furnizorului. Limitarea reduceri de până la 10% numai pentru producătorii moldoveni, contrar prevederilor inițiale ale proiectului de lege, unde reduceri similare erau prevăzute și pentru importatori, schimbă de fapt facilitatea oferită inițial producătorilor locali pe o anumită obligațiune: să facă mereu reduceri întreprinderilor comerciale.

În practică, această normă a legii va arăta astfel. Întreprinderile comerciale, având o mare marjă pentru reduceri în negocierile cu importatorii și, în multe cazuri, efectuează direct activitățile de import, vor ignora cerințele legii privind susținerea și promovarea producătorilor autohtoni. Din considerente economice, întreprinderile comerciale vor include în ofertele lor de specialitate, în principal, produse importate, a căror comercializare le aduce venituri mai mari.

În afară de aceasta, rețelele comerciale vor putea promova mărfuri mai profitabile pentru ei prin aranjarea preferențială a acestora pe rafturi, ceea ce va asigura un flux mai mare de cumpărători și, prin urmare, volume mari de cumpărături.

În legătură cu modificările la proiectul de lege pentru lectura a doua, producătorii moldoveni consideră că, dacă legea nu va ține cont de limita de reducere pentru comercianți de până la 10% și pentru producătorii străini, această limită va oferi oportunități inegale pentru stabilirea unei marje de reduceri în timpul negocierilor dintre producători și întreprinderile comerciale.

Interlocutorii agenției atrag atenția asupra faptului că restricțiile de reducere numai pentru producătorii locali diminuează semnificativ efectul cerinței legii precum că, pe rafturi, cel puțin 50% din produse trebuie să fie de origine moldovenească. Nu va fi niciun efect din vânzarea producției moldovenești, pentru că va lipsi promovarea corespunzătoare a acestora din cauza lipsei de interes din partea comercianților.

Drept rezultat, prezența pe rafturi a produselor Made in Moldova nu va avea acel efect comercial pe care producătorii, statul și legislatorii îl așteaptă.

În plus, în ultimul timp, comercianții își promovează activ propriile mărci comerciale. Se poate afirma cu o mare probabilitate că astfel de mărci prezintă un interes cu mult mai mare pentru comercianți și, prin urmare, în curând, astfel de mărci vor ocupa rafturile comerciale, pe care legea intenționează să le acorde producătorilor locali pentru a-i sprijini indirect.

Punctul șase din același articol al proiectului de lege îl pune pe producătorul autohton în afara concurenței, stabilind un astfel de sistem și reguli ale jocului pe piață, în care cumpărătorul este de fapt indus în eroare prin posibila promovare a diferitelor mărci pe tot parcursul anului. În timpul acestor promoții, concepute pentru a promova produsele, cumpărătorul nu are nicio idee despre prețul real la ce se face publicitate și i se propune să cumpere. Deseori, cumpărătorul este convins că achiziționează la cel mai bun preț un produs care face parte din categoria celor cu preț mare, însă el cumpără un produs care, în esență, este ieftin, dar este oferit cică la reduceri.

Mai mult, practica arată că în timpul marilor promoții, comercianții din magazinele mici cumpără produse en gros pentru a le comercializa mai târziu la punctele lor de vânzare. Astfel de operațiuni, efectuate cu încălcări ale documentației corespunzătoare, contribuie la comerțul ilegal, ceea ce privează bugetul de stat de venituri considerabile.

În mediul producătorilor autohtoni s-a format opinia că amendamentele propuse la lege au schimbat în mod radical semnificația a ceea ce a fost conceput inițial de Guvern. De exemplu, returnarea produselor alimentare numai cu consimțământul producătorului și numai cu condiția ca termenul de valabilitate și calitatea produselor permit să fie revândute. Noua redacție a legii exclude cerința obligatorie a consimțământului pentru returnarea producției către producător. Reglementările propuse contravin normelor aceluiași proiect de lege, care obligă comercianții să lichideze produsele cu termenul de valabilitate expirat, așa cum se practică în prezent.

Potrivit proiectului de lege propus Parlamentului în redacție nouă pentru lectura a doua, producătorii locali consideră oportun să se introducă condiții egale pentru negocieri pentru toți furnizorii rețelelor, insistând pe aceeași mărime de reduceri.

Totodată, ei propun să fie revizuit numărul maxim de zile în care comercianții pot oferi produse cumpărătorilor la ofertă promoțională: până la 60 de zile sau maximum 90 de zile pe an.

În ceea ce privește normele de returnare a producției către producători, ar trebui stabilită o procedură clară, conform căreia acest lucru se poate face în primele trei sferturi ale termenului de valabilitate a produsului.

“DAAC Hermes grup” S.A.

Proiect

DECIZIILE ADUNĂRII GENERALE ANUALE A ACȚIONARILOR

or. Chișinău

25 mai, 2018

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății conform totalurilor activității în a. 2017
 - 1.1 Se aprobă darea de seamă anuală a Consiliului Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
2. Aprobarea dării de seamă financiară anuală a Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
 - 2.1 Se aprobă darea de seamă financiară anuală a Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori a Societății.
 - 3.1 Se aprobă darea de seamă anuală a Comisiei de Cenzori a Societății.
4. Aprobarea dării de seamă a președintelui Consiliului Fondului de susținere a acționarilor nevoiași «DAAC-Hermes grup» conform totalurilor activității în a. 2017.
 - 4.1 Se aprobă darea de seamă a președintelui Consiliului Fondului de susținere a acționarilor nevoiași «DAAC-Hermes grup» conform totalurilor activității în a. 2017.
5. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în a. 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018.
 - 5.1 Se aprobă următoarea schemă de repartizare a profitului net, obținut în a. 2017:
Profit net spre repartizare – 732 600 lei.

	Suma, lei
- Fondul de rezervă, conform legislației	36 630
- Fondul de susținere a acționarilor nevoiași	150 000
- Fondul de investire	545 970

- 5.2 Se aprobă următoarele normative de repartizare a profitului net al anului 2018:
 - 5% – fondul de rezervă
 - 95% – alte scopuri, conform deciziei adunării generale a acționarilor Societății.
6. Stabilirea mărimii retribuției muncii membrilor Consiliului și ai Comisiei de cenzori a Societății.
 - 6.1 Se alocă 200 000 lei pentru organizarea activității Consiliului și a Comisiei de Cenzori a Societății, precum și pentru remunerarea muncii membrilor Consiliului și a Comisiei de Cenzori a Societății în perioada anilor 2018-2019.
7. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
 - 7.1 Este ales pentru termenul de 1 an Consiliul Societății în următoarea componență: L. Bahareva, Gh. Dodi, V. Morjencov, A. Panov, V. Chirtoca, L. Costin, I. Dementenco.
8. Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori.
 - 8.1 Este ales pentru termenul de 5 ani Comisia de Cenzori în următoarea componență: T. Afonina, C. Vacaric, S. Culcitchii.
9. Aprobarea organizației de audit a Societății și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.
- 9.1 Se aprobă încheierea, cu compania «Audit Real» S.R.L., a contractului anual pentru prestarea serviciilor de audit în sumă de 10 000 (zece mii) lei.
10. Privind autentificarea semnăturilor Președintelui și a Secretarului adunării generale anuale a acționarilor de către Comisia de cenzori a Societății.
 - 10.1 După întocmirea procesului verbal al adunării generale a acționarilor Societății, semnăturile Președintelui și a secretarului adunării vor fi autentificate de membrii Comisiei de Cenzori aflați în exercițiul funcțiunii.

**Tranzacții cu valori mobiliare ale emitenților din Republica Moldova, pe piața reglementată sau MTF
(Perioada 21-25 mai 2018)**

Data tranzacției, ora	codul ISIN	Denumirea emitențului	Preț (lei)	Numărul de acțiuni (unități)	Volumul total al tranzacțiilor (lei)	Tipul tranzacției	Emisia	Pondere VM tranzacționate în total emisie (%)	Valoarea nominală, lei
Piața reglementată									
21.05.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	76,00	800	60800,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,02	100,00
21.05.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	76,00	172	13072,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,00	100,00
21.05.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	76,00	464	35264,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,01	100,00
21.05.18 13:01	MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	76,00	64	4864,00	Vinzare Cumparare	4967794	0,00	100,00
25.05.18 13:01	MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	1401,00	5	7005,00	Vinzare Cumparare	1037634	0,00	200,00
Total				1505	121005,00				
Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)									
22.05.18 13:01	MD14ZINO1005	SA "ZIDARUL-NORD"	16,00	29400	470400,00	Vinzare Cumparare	59037	49,80	10,00
Total				29400	470400,00				

**Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF
pentru perioada 21.05.2018-25.05.2018**

Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare

Nr d/r	Denumirea emitențului	Numarul înregistrării de stat (ISIN)	Valoarea nominală (lei)	Numarul de tranzacții (unitati)	Volumul total al VM tranzacționate (unitati)	Suma totală a tranzacțiilor (lei)	Pondere VM în capitalul social (%)
1	SA TOCUȘOR	MD14TOCU1000	20	1	1497	48637,53	1,84
2	SA ORIZONTUL-LUX	MD14ZONT1002	5	1	599	1797,00	0,30
3	SA ACORD	MD14ACCO1003	20	1	30	28940,10	0,20
4	SA SERVMEC	MD14SEME1001	10	3	204	5646,72	0,08
5	SA ICAM	MD14CIMA1009	5	2	319	4051,30	0,01
Total				8	2649	89072,65	

Tipul tranzacției: Moștenire

Nr d/r	Denumirea emitențului	Numarul înregistrării de stat (ISIN)	Valoarea nominală (lei)	Numarul de tranzacții (unitati)	Volumul total al VM tranzacționate (unitati)	Suma totală a tranzacțiilor (lei)	Pondere VM în capitalul social (%)
1	SA MOLDOVA-AGROINDBANK	MD14AGIB1008	200	1	6	1200,00	0,00
2	SA CONSAM	MD14OSAM1003	1	1	6234	6234,00	0,09
3	SA BUCURIA	MD14BUCU1002	10	1	58	580,00	0,00
4	SA DAAC HERMES GRUP	MD14MARS1000	1	2	1024	1024,00	0,00
5	SA JLC	MD14JLCH1001	56	1	85	4760,00	0,01
6	SA AVICOLA-VULCĂNEȘTI	MD14COVU1006	5	1	1000	5000,00	0,09
7	SA EDILITATE	MD14EDIL1005	10	1	188	1880,00	0,03
8	SA UNIC	MD14UNIC1004	115	1	27	3105,00	0,03
9	SA VINUL CODRILOR	MD14VCOD1007	10	2	368	3680,00	0,08
Total				11	8990	27463,00	

Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv

Nr d/r	Denumirea emitențului	Numarul înregistrării de stat (ISIN)	Valoarea nominală (lei)	Numarul de tranzacții (unitati)	Volumul total al VM tranzacționate (unitati)	Suma totală a tranzacțiilor (lei)	Pondere VM în capitalul social (%)
1	SA MEGA PRIM	MD14EGAP1006	4	1	180875	162787,50	1,84
2	SA INTERPARES PRIM	MD14VCOD1007	10	1	292	292,00	0,00
Total				2	181167	163079,50	

Tipul tranzacției: Vânzare-Cumpărare conform prevederilor art.II alin.(3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 pentru modificarea și completarea Legii privind societățile pe acțiuni

Nr d/r	Denumirea emitențului	Numarul înregistrării de stat (ISIN)	Valoarea nominală (lei)	Numarul de tranzacții (unitati)	Volumul total al VM tranzacționate (unitati)	Suma totală a tranzacțiilor (lei)	Pondere VM în capitalul social (%)
1	SA CENTRO BASSO PREZZO	MD14BASO1006	10	1	121	3000,00	0,03
Total				1	121	3000,00	

Tipul tranzacției: Distribuirea valorilor mobiliare în cazul partajului bunurilor între soți în formă de valori mobiliare

Nr d/r	Denumirea emitențului	Numarul înregistrării de stat (ISIN)	Valoarea nominală (lei)	Numarul de tranzacții (unitati)	Volumul total al VM tranzacționate (unitati)	Suma totală a tranzacțiilor (lei)	Pondere VM în capitalul social (%)
1	SA AVICOLA-VULCĂNEȘTI	MD14COVU1006	5	1	1000	4740,00	0,09
Total				1	1 000	4740,00	

Poziții deschise pe piața reglementată și MTF la data de 30.05.2018

Cod ISIN	Denumirea emitențului	Cereri pentru cumpărare, un.	Prețul pentru unitate, lei	Oferte pentru vânzare, un.
Piața reglementată				
MD14OTIS100	Compania Internațională de Asigurări "ASITO" SA	0,00	6,80	3866669,00
MD14MICB100	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0,00	239,50	3173751,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	87,89	59855,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	87,89	390245,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	156,25	29900,00
MD14AING100	C.A. "ALLIANCE INSURANCE GROUP" S.A	0,00	4,03	232485,00
MD14AING100	C.A. "ALLIANCE INSURANCE GROUP" S.A	0,00	0,54	18764420,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1380,00	400,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	1600,00	90,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	95,00	1400,00	0,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	98,00	1350,00	0,00
MD14BFCM10	SA "BANCA DE FINANTE SI COMERT"	0,00	165,00	11499,00
MD14MICB100	BC "MOLDINDCONBANK" SA	41,00	76,00	0,00
MD14MICB100	BC "MOLDINDCONBANK" SA	715,00	75,00	0,00
Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)				
MD14VING100	SA "CEPROSERVING"	0,00	153,16	347637,00
MD14LIAC1000	Agrofirma "Cimisliia" SA	0,00	1000,00	804,00
MD14LORI100	SA "FABRICA DE CONSERVE DIN FLORESTI"	0,00	6,95	24000,00
MD14ALET100	SA "ALET"	0,00	0,01	106970,00
MD14CLIT1009	S.A. "FACLIA STIINTEI"	0,00	5,07	12669,00
MD14MEZO10	SA "MEZON"	0,00	10,00	2000,00
MD14MIOA100	SA "MIOARA"	0,00	5,00	91482,00
MD14NELI1003	SA "FABRICA DE CONFECTII "IONEL"	0,00	5,00	2635,00
MD14TCTC100	SA "TUTUN-CTC"	0,00	30,00	100,00
MD14TICO100	SA "TIPAR - COLOR"	0,00	1,00	26351,00
MD14TICO100	SA "TIPAR - COLOR"	0,00	10,00	637,00
MD14TIRP100	IM "TIREX PETROL" SA	0,00	20,00	50,00
MD14TROL100	SA "AGROPETROL"	0,00	50,00	314,00

AO "Întreprinderea de transport №8 OR. BĂLȚI"

Сообщение о решениях, принятых 24.05.2018 очередным годовым общим собранием акционеров

Для участия в работе собрания зарегистрированы и присутствовали 4 лица (3 акционера и 1 представитель акционера), владеющих 88797 голосующими акциями (голосами), что составляет 65,05% от общего количества акций общества с правом голоса. Кворум, необходимый для проведения собрания, имеется. Избраны: председателем собрания – директор Ненеску Валериу, секретарем собрания – Жмурко Нину, полномочия счетной комиссии переданы регистратору общества.

По вопросам повестки дня собрания единогласно (ЗА 88797 голосов – 100% от присутствующих на собрании) приняты следующие решения:

- Утвердить Отчет о финансово-хозяйственной деятельности общества за 2017 год.
- Утвердить основные (приоритетные) направления деятельности общества на 2018 год.
- Утвердить Отчет Совета о деятельности за 2017 год и подтвердить принятые советом решения по утверждению сделок общества и признать эти решения, а также совершённые на их основании сделки, принятыми в интересах общества.
- Утвердить Отчет о деятельности ревизионной комиссии за 2017 год.
- Принять к сведению информацию об отсутствии чистой прибыли за 2017 год.
- Утвердить нормативы распределение чистой прибыли на 2018 год: 50% – на покрытие убытков прошлых лет; 50% – на развитие производства.
- Принять к сведению информацию об отсутствии предложений по рассмотрению сделок общества.

STIMATE ACȚIONAR "NEW HORIZON" S.A.!

Conform Ordinului din 28.05.2018 al directorului general "NEW HORIZON" S.A. privind convocarea adunării generale ordinare a acționarilor societății sunteți invitați la adunarea generală a acționarilor, care va avea loc la data de 15 iunie 2018 pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, nr. 13-A. Începutul înregistrării la ora 9.30; Începutul adunării la ora 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Eliberare din funcție directorului general a Instituției Private de Învățământ Liceul Teoretic „Orizont „și numire în funcție directorului general nou.
2. Eliberare din funcție directorului filialei Durluști a Instituției Private de Învățământ Liceul Teoretic „Orizont „și numire în funcție directorului nou.
3. Eliberare din funcție directorului filialei Ciocana a Instituției Private de Învățământ Liceul Teoretic „Orizont „și numire în funcție directorului nou.
4. Numirea persoanei împuternicite cu drept de semnătură cu privire la gestionarea conturilor și creditelor a Instituției Private de Învățământ Liceul Teoretic „Orizont „în instituțiile bancare peste hotare.
5. Schimbarea adresei juridice a S.A. „New Horizon „de la str. Ion Pelivan 13 A, mun. Chișinău la adresa nouă: str. N. Dimo nr. 22, or. Durluști, MD-2003, mun. Chișinău.

Lista acționarilor cu dreptul de participare la adunare este întocmită de către registratorul independent – "Registru" S.A. la data de 28.05.2018.

Acționarii pot fi familiarizați cu materialele ordinii de zi a adunării generale începând cu data de 04.06.2018 în zilele de lucru între orele 10:00 – 17:00 pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Ion Pelivan, nr. 13-A.



SITUAȚIA SIMPLIFICATĂ A POZIȚIEI FINANCIARE LA 31 DECEMBRIE 2017

	31 decembrie 2017	31 decembrie 2016
Active		
Mijloace bănești în numerar și Conturi		
în Banca Națională a Moldovei	1 735 780 256	2 140 562 782
Credite și avansuri acordate băncilor	649 923 023	607 530 203
Credite și avansuri acordate clienților	843 389 377	1 747 778 843
Titluri de valoare, disponibile pentru vânzare:		
– Titluri de stat	498 135 732	68 262 941
– Titluri de participare	16 250	16 182 609
Imobilizări necorporale	25 983 083	24 023 405
Imobilizări corporale	351 947 066	358 615 185
Active deținute pentru vânzare	653 926 395	16 863 223
Alte active	19 313 057	34 280 310
Total active	4 778 414 239	5 014 099 501
Datorii		
Datorii față de alte bănci	6	5 010 488
Alte împrumuturi	198 579 233	367 428 122
Mijloace bănești datorate clienților	3 207 072 460	3 356 149 776
Datorii privind impozitul pe profit amânat	5 815 575	2 059 933
Datorii privind activele deținute pentru vânzare	76 306 537	-
Alte datorii	50 880 429	18 574 094
Total datorii	3 538 654 240	3 749 222 413
Capitaluri proprii		
Capital social	1 250 000 000	1 250 000 000
Rezerva statutară	17 334 551	16 889 857
Alte rezerve	255 590 553	255 590 553
Rezerve aferente valorii juste a instrumentelor financiare disponibile pentru vânzare	13 598 162	13 618 862
Pierdere cumulată	(296 763 267)	(271 222 184)
Total capitaluri proprii	1 239 759 999	1 264 877 088
Total datorii și capitaluri proprii	4 778 414 239	5 014 099 501

CONTUL SIMPLIFICAT DE PROFIT SAU PIERDERE ȘI SITUAȚIA SIMPLIFICATĂ A ALTOR ELEMENTE ALE REZULTATULUI GLOBAL PENTRU EXERCIȚIUL FINANCIAR ÎNCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 2017

	2017	2016
Venituri din dobânzi	222 028 341	306 794 700
Cheltuieli cu dobânzile	(141 645 135)	(178 166 127)
Venituri din dobânzi, net	80 383 206	128 628 573
Venituri din speze și comisioane	66 827 174	63 680 920
Cheltuieli cu speze și comisioane	(27 785 196)	(23 988 349)
Venituri din speze și comisioane, net	39 041 978	39 692 571
Venituri nete din tranzacționare	34 034 352	36 010 889
Modificări în valoarea justă a activelor deținute pentru vânzare	(24 739 891)	-
Alte venituri operaționale	11 407 294	3 856 128
Cheltuieli privind deprecierea activelor	(32 411 295)	(69 710 942)
Cheltuieli administrative	(83 751 765)	(85 433 671)
Alte cheltuieli operaționale nete	(42 582 994)	(39 835 810)
Profit/ (pierdere) până la impozitare	(18 619 115)	13 207 738
Cheltuieli privind impozitul pe profit	(6 477 275)	(4 313 863)
Profit net / (pierdere netă) al/ a exercițiului financiar	(25 096 390)	8 893 875
Alte elemente ale rezultatului global		
<i>Elemente care sunt sau pot fi reclasificate la profit sau pierdere</i>		
Rezerve aferente valorii juste (instrumente financiare disponibile pentru vânzare):		
Modificarea netă a valorii juste	(20 700)	13 797 498
Situația rezultatului global aferentă exercițiului financiar	(25 117 090)	22 691 373

Dezvăluirea bazelor de întocmire a situațiilor financiare simplificate este prezentată în Nota 1

Situațiile financiare simplificate au fost autorizate pentru emiteri la 21 mai 2018 și semnate de către:

Vitalie Bucătaru

Prim-Vicedirector General

Sergiu Suveica

Contabil-șef



KPMG Moldova SRL
Bd. Ștefan cel Mare, nr. 171/1
Et.8, MD-2004
Chișinău
Republica Moldova

Tel: +373 (22) 580 580
Fax: +373 (22) 540 499
www.kpmg.md

Raportul auditorului independent cu privire la situațiile financiare simplificate

Către acționarul BC "EXIMBANK – Gruppo Veneto Banca" SA

Opinie

Situațiile financiare simplificate anexate cuprind situația simplificată a poziției financiare la data de 31 decembrie 2017, contul simplificat de profit sau pierdere și situația simplificată a altor elemente ale rezultatului global pentru exercițiul financiar încheiat la această dată, derivate din situațiile financiare ale BC „EXIMBANK – Gruppo Veneto Banca” SA („Banca”) pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2017 întocmite în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară („situațiile financiare auditate”), și Nota 1 „Bazele de întocmire a situațiilor financiare simplificate pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2017” („Nota 1”).

În opinia noastră, situațiile financiare simplificate anexate sunt în concordanță, în toate aspectele semnificative, cu situațiile financiare auditate, în baza descrisă în Nota 1 la situațiile financiare simplificate.

Situațiile financiare simplificate

Situațiile financiare simplificate nu cuprind toate prezentările cerute de Standardele Internaționale de Raportare Financiară. Astfel, citirea situațiilor financiare simplificate și a raportului nostru cu privire la acestea nu reprezintă un substitut pentru citirea situațiilor financiare auditate și ale raportului nostru cu privire la acestea.

Situațiile financiare auditate și raportul nostru cu privire la acestea

Am exprimat o opinie de audit nemodificată cu privire la situațiile financiare auditate în raportul nostru din data de 21 mai 2018. Acel raport include de asemenea un paragraf de Alte aspecte care menționează faptul că raportul este adresat exclusiv acționarului BC „EXIMBANK – Gruppo Veneto Banca” SA, că auditul nostru a fost efectuat pentru a putea raporta acționarului BC „EXIMBANK – Gruppo Veneto Banca” SA aceste aspecte pe care trebuie să le raportăm într-un raport de audit financiar, și nu în alte scopuri, și că în măsura permisă de lege noi nu acceptăm și nu ne asumăm responsabilitatea decât față de BC „EXIMBANK – Gruppo Veneto Banca” SA și de acționarul acestuia, pentru auditul nostru, pentru raportul asupra situațiilor financiare sau pentru opinia formulată.

Responsabilitatea conducerii pentru situațiile financiare simplificate

Conducerea Băncii este responsabilă de întocmirea situațiilor financiare simplificate în baza descrisă în Nota 1 la situațiile financiare simplificate.

Responsabilitatea auditorului

Responsabilitatea noastră este de a exprima o opinie dacă situațiile financiare simplificate sunt în concordanță, în toate aspectele semnificative cu situațiile financiare auditate, pe baza procedurilor noastre, care au fost efectuate în conformitate cu Standardul Internațional de Audit (ISA) 810 „Misiuni de raportare cu privire la situații financiare simplificate”.

21 mai 2018

Vitalie Corniciuc

Pentru și în numele:



KPMG Moldova SRL
bd. Ștefan cel Mare 171/1, et. 8, Chișinău, Moldova
Licența seria A MMII, Nr. 053557 din 22 noiembrie 2004

Auditor licențiat pentru auditul general
Certificat de calificare al auditorului
seria AG, Nr.000300

Auditor licențiat pentru auditul instituțiilor financiare
Certificat de calificare a auditorului instituțiilor financiare
seria AIF, Nr.0019

Spre atenția acționarilor "UNIC" SA

AVIZ PRIVIND REZULTATELE OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLE
PRIVIND PROCURAREA ACȚIUNILOR "UNIC" SA

Data notificării: 30.05.2018

Tipul ofertei de preluare: benevolă

Perioada de derulare a ofertei de preluare: 30 zile calendaristice, cuprinse între 25 aprilie 2018 pînă la data de 24 mai 2018

Numărul și data Hotărârii Comisiei Naționale a Pieței Financiare cu privire la aprobarea prospectului ofertei de preluare benevole: Nr. 18/2 din 13.04.2018 (MO nr. 126 – 132 din 20.04.2018)

Identificarea ofertantului: F. P. C. „ROGOB” S.R.L. (numărul de identificare de stat – codul fiscal 1003600043207 din 28.02.1997), adresa juridică: MD-4823, str. Gloriei, 1/1, s. Goianul Nou, mun. Chișinău, RM

Identificarea Emitentului: «UNIC» SA (adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 8, mun. Chișinău, RM, numărul de identificare de stat – codul fiscal 1002600026999 din 16.02.1996, cod ISIN: MD14UNIC1004) care are ca domeniu de activitate: Comerțul cu ridicata pe bază de tarife sau contracte; Comerțul cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și produse din tutun

Clasa și numărul de valori mobiliare deținute anterior de ofertant și persoanele cu care acționează în mod concertat: ofertantul FPC „ROGOB” SRL deține 68 174 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă cu drept de vot, codul ISIN MD14UNIC1004, ceea ce constituie 85,4503% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise; persoanele cu care acționează în mod concertat „ROGVERIU” SRL a deținut 6 187 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă cu drept de vot, codul ISIN MD14UNIC1004.

Identificarea intermediarului, care a deservit oferta de preluare:

Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” SA (adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710, IDNO: 1003600064734, tel. + 373 22 27 00 35), titulara licenței CNPF000812 eliberată de Comisia Națională a Pieței Financiare la 25.02.2015

Locul de derulare al ofertei: piața reglementată – oferta a fost înregistrată la data de 29.05.2018 cu folosirea exclusivă a sistemului pieței reglementate administrat de către Bursa de Valori a Moldovei S.A.

Numărul de valori mobiliare care au făcut obiectul ofertei de preluare: 5 421 (cinci mii patru sute douăzeci și una) acțiuni ordinare nominative emise de «UNIC» SA ceea ce constituie 6,7948% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise.

Prețul propus pentru o acțiune, care constituie obiectul ofertei: 1 020,00 (una mie douăzeci lei 00 bani) MDL

Numărul și procentul valorilor mobiliare propuse spre vânzare și efectiv achiziționate: 2 002 (două mii două) acțiuni ordinare nominative emise de «UNIC» SA ceea ce constituie 2,5093% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise.

Suma totală plătită pentru valorile mobiliare achiziționate: 2 042 040,00 MDL

Deținerea de valori mobiliare ale Ofertantului și persoanelor cu care acționează în mod concertat: ofertantul FPC „ROGOB” SRL va deține 70 176 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă cu drept de vot, codul ISIN MD14UNIC1004, ceea ce constituie 87,9597% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise; persoanele cu care acționează în mod concertat – „ROGVERIU” SRL – va deține 6 187 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă cu drept de vot, codul ISIN MD14UNIC1004

Urmare a Ofertei de preluare deținătorii de acțiuni SA „UNIC” sunt în drept să adreseze Ofertantului cerere de achiziționare obligatorie în termen de cel mult 3 luni de la expirarea duratei ofertei de preluare.

Perioada în care deținătorii de acțiuni a SA „UNIC” sunt în drept să adreseze Ofertantului cererea de achiziționare obligatorie este cuprinsă între 25.05.2018 și 25.08.2018.

Prețul la care Ofertantul va achiziționa obligatoriu acțiunile SA „UNIC” este de 1 020,00 (una mie douăzeci lei 00 bani) MDL lei per acțiune.

Deținătorii de acțiuni a SA „UNIC” vor putea depune cererile de achiziționare obligatorie la sediul Emitentului, respectiv la adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 8, mun. Chișinău, RM, în perioada 25.05.2018 – 25.08.2018, în zilele de lucru între orele 10.00-16.00.

Ofertantul va plăti contravaloarea acțiunilor prin virament bancar, la contul prezentat de către vânzător sau în numerar la sediul Emitentului, respectiv la adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 8, mun. Chișinău, RM, în termen de max. 2 săptămâni de la data înregistrării cererii acționarului SA „UNIC” de achiziționare obligatorie a valorilor mobiliare.

Ofertant:

F.P.C. „ROGOB” S.R.L.

(numărul de identificare de stat – codul fiscal 1003600043207 din 28.02.1997)

Intermediar:

Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” SA

Raportului anual al SA Magazinul Universal Central "Unic"

1. Perioada de gestiune raportată – anul 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare; SA "Magazinul Universal Central "Unic", SA "Unic"
3. Sediul: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 8, nr. de tel. 0-22-27-30-36, fax 0-22-27-36-14.
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
 - Numărul de înregistrare (IDNO) 1002600026999
 - Data înregistrării – 16.02.1996.
5. Activitatea principală (conform CAEM) – 52110 și L6820
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) -SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, 9174930 lei
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării – 191
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.
 1. FPC "Rogob" SRL, MD 0111963, MD 2001, Chisinau, Goianul Nou, Gloriei 1/1;
 2. SRL "Rogveriu" MD 0012959, mun. Chisinau, s. Ciorescu, str. Alexandru Ioan Cuza, 13
10. Informația privind societatea de registru:

SA „Grupa Financiară”, mun. Chisinau, str. Ismail, 88/1, etaj. 4, nr. autorizatiei de activitate nr. 0001 din 31.12.2014, Director Viorica Bondarev, contract nr. 121 din 01.04.2013, Tel. 022-273713; Fax 022-271845
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):
 - SRL "Afex Service", Chișinău, str. Buiucani, 6, tel. 022-27-13-46, director Negara Ghenadie, tel. 022-27-13-46, licența seria A MMII nr. 020980 din 25.04.2006.
 - Data emiterii raportului auditorului – 02.05.2018
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.

Cod ISIN	Nr. emisiunii	Valoarea nominală (lei)	Volumul emisiei (act.)	Suma emisiei (lei)	Nr. de înregistrare a emisiei	Data de înregistrare a emisiei
MD14UNIC1004	1	115 lei	79782	9174930 lei	1563	21.03.1996

13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.

Memrii Consiliului: Moraru Elena Popescu Leonid; Sidorov Leonid, Kireakova Inna, Novitchi Alexandru

Organul Executiv: Rosca Igor

Cenzorul Societății: SRL "Flagman-D"
14. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat a statutului în redacție nouă 07.07.2016)

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune 2017

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	49890	30628
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	33086	33086
4. Mijloace fixe	63559093	41337344
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	217000	217000
9. Investiții imobiliare	9119252	55106659
10. Creanțe pe termen lung		
Total active imobilizate	72978321	96724717
2. Active circulante		
1. Materiale	1524702	971397
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	465375	983451
5. Mărfuri	1339602	1020479
6. Creanțe comerciale	338975	1181355
7. Avansuri acordate curente	12934857	5217793
8. Creanțe ale bugetului	253234	602216
9. Creanțe ale personalului	21002	14063
10. Alte creanțe curente	778776	976470
11. Numerar în casierie și la conturile curente	818599	1678756
12. Alte elemente de numerar		
13. Investiții financiare curente în părți neafiliate		
14. Investiții financiare curente în părți afiliate	15589869	20014869
15. Alte active circulante	54266	83491
Total active circulante	34119257	32744340
Total active	107097578	129469057
3. Capital propriu		
1. Capital social	9174930	9174930
2. Rezerve	62563920	71782114
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	9372937	28117
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		25868555
Total capital propriu	81111787	106853716
4. Datorii pe termen lung		
1. Credite bancare pe termen lung	15677768	12362568
5. Datorii curente		
1. Credite bancare pe termen scurt	73353	80357
3. Datorii comerciale	7568732	4186636
5. Avansuri primite curente	1401140	3553052
6. Datorii față de personal	410999	239986
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	22939	43270
8. Datorii față de buget	444585	1850269
10. Datorii față de proprietari	148836	98709
13. Alte datorii curente	237439	200494
Total datorii curente	10308023	10252773
Total pasive	107097578	129469057

16. Situația de profit și pierderi pentru perioada de gestiune 2017

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	66 304 861	45 891 810
2. Costul vânzărilor	24 963 135	12 425 191
3. Profit brut (pierdere brută)	41 341 726	33 466 619
4. Alte venituri din activitatea operațională	4 664 638	10 865 377
5. Cheltuieli de distribuire	13 411 455	8 295 055
6. Cheltuieli administrative	18 643 815	6 642 228
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	4 231 537	1 607 665
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	9 719 557	27 787 048
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	479 743	314 639
10. Profit (pierdere) până la impozitare	10 199 300	28 101 687
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	981 106	2 233 132
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	9 218 194	25 868 555

17. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	9218194	25868555
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți		
b) rezerve stabilite de legislație;		
c) rezerve prevăzute de statut;		
d) plata recompenselor membrilor consiliului emitentului și a membrilor comisiei de cenzori;		
e) investirea în vederea dezvoltării producției;	9218194	25868555
f) plata dividendelor;		
• la acțiunile preferențiale		
• la acțiunile ordinare		
g) alte scopuri conform legislației		
h) alte scopuri conform statutului		
2. Activele nete ale emitentului	81111787	106853716
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune	1016,66	1339,32
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	115,54	324,25
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	148836	98709

18. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia.

Orice modificare a drepturilor valorilor mobiliare, precum și a instrumentelor derivate care oferă drepturi asupra valorilor mobiliare:	Nu au avut loc
Noile emisiuni de valori mobiliare:	Nu sint noi emisiuni
Plata dividendelor/dobânzilor aferente valorilor mobiliare emise de emitentul de valori mobiliare	Nu a avut loc
Convertirea, fracționarea sau consolidarea valorilor mobiliare din emisiunile anterioare	Nu a avut loc
Convocarea adunării generale a acționarilor sau decizia consiliului privind refuzul de a convoca adunarea generală a acționarilor cu indicarea motivelor neconvocării	Adunarea generală ordinară a acționarilor a fost petrecută la 19. mai 2017
Deciziile aprobate de organele de conducere ale emitentului de valori mobiliare	Deciziile aprobate la Adunarea generală ordinară a acționarilor din 19. mai 2017 au fost publicate în "Capital Market" nr. 31 din 02.08.17
Schimbări în organele de conducere ale emitentului de valori mobiliare:	A fost schimbată componenta Consiliului și organul executiv. Informația actualizată a fost publicată în "Capital Market"
Modificarea (substituirea) societății de audit/societății de registru a emitentului de valori mobiliare, precum și cauzele care au generat modificarea respectivă:	Nu a avut loc

19. Raportul auditorului SRL "Afex Service":

Situațiile financiare prezintă în mod fidel, sub toate aspectele semnificative situația financiară a companiei "Unic" SA la 31 decembrie 2017 și performanța sa financiară, fluxurile sale de numerar pentru anul care s-a încheiat la acea dată, în conformitate cu Standardele Naționale de Contabilitate

20. Semnături

Directorul
Contabil-sef

Rosca Igor
Belitei Silvia

Stimați acționari S.A. „Service Auto Prim”!

Vă informăm că la data de 26.05.2018 a avut loc Adunarea Generală ordinară anuală a S.A. „Service Auto Prim” cu prezența acționarilor. La adunare au participat 90,48% din acționari și

S-AU DECIS URMĂTOARELE:

1. A aproba darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2017.
2. A aproba darea de seamă a organului executiv pentru anul 2017 și direcțiile principale de activitate pentru anul 2018.
3. A lua act de raportul privind rezultatele economico-financiare ale Societății pentru anul 2017.
4. A aproba darea de seamă a comisiei de cenzori și a concluziei comisiei de cenzori pentru anul 2017.
5. A aproba repartizarea profitului net pentru anul 2017 și a normativelor de repartizare a profitului net pe anul 2018.
6. A aproba membrii Comisiei de Cenzori ai Societății pe un termen de doi ani fara stabilirea cuantumului retributiei muncii lor.
7. A aproba membrii Consiliului Societății pe un termen de un an fara stabilirea cuantumului retributiei muncii lor.
8. A aproba modificările și completările în Statutul Societății și desemnarea persoanelor impunitice pentru semnarea și prezentarea la autoritățile publice și alte organe abilitate tuturor documentelor necesare în vederea înregistrării lor de stat.
9. A aproba încheierea unei tranzacții de proporții ce tine de obținerea unui credit și gajarea bunurilor SA.

P.S. Unele hotărâri sunt publicate în formă prescurtată. Acționarii pot primi informația detaliată la sediul Societății.

Raportului anual al SA "REPARAȚIE-AUTO" pentru anul 2017

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată anul 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de VM: Societatea pe acțiuni "REPARAȚIE-AUTO", SA "REPARAȚIE-AUTO"
3. Sediul, nr. de telefon, fax ale emitentului de valori mobiliare: MD-3541, rl Orhei, s. Peresecina, str. Eminescu 15.
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului la CÎS: IDNO- 1003606008668, data înregistrării 05.10.1994
5. Activitatea principală (conform CAEM): Închirierea și exploatarea bunurilor imobiliare proprii sau închiriate.
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF)- SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, – 3165150,00 lei
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării – 257
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi: SRL "ABS" –90,59%, SRL "DAMICONS" –5,37%.
10. Informația privind societatea de registru: Registru" SA IDNO – 1002600003273; MD-2012, mun. Chișinău, str. Mitropolitul Bănulescu Bodoni 14; Autorizație de societate de registru 0002 din 14.01.2015; Vice-Director – Larisa Boțan, tel. 271-177
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): nu este contract.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare: 316515 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă, valoarea nominală – 10.00 lei, cod ISIN – MD14EPAR1003.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
Caraman Grigore – Administrator, Cojuhari Silvia–Contabil-șef; Consiliul Societății – Nour Ghendie, Marusceac Vlad, Balica Serghei, Caraman Vladislav, Sîrghi Gheorghe; Comisia de cenzori – Krauze P., Buzu G., Popa S.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți)- nu exista.
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut – nu au fost.
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie – nu este pagină web.

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	770	570
3. Terenuri	42579	42579
4. Mijloace fixe	3046937	2936451
Total active imobilizate	3090286	2979600
2. Active circulante		
1. Materiale	153006	150727
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	7833	6110
4. Producția în curs de execuție și produse	12577	12577
6. Creanțe comerciale	568314	566210
12. Numerar în casierie și la conturile curente	730	98298
Total active circulante	742460	834522
Total active	3832746	3814122
3. Capital propriu		
1. Capital social	3165150	3165150
2. Rezerve	149809	149809
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(5172)	(5172)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		(21776)
Total capital propriu	3309787	3288011
4. Datorii pe termen lung		
4. Alte datorii pe termen lung	397335	376565
Total datorii pe termen lung	397335	376565
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	89634	142730
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	3240	2721
8. Datorii față de buget	1270	175
10. Datorii față de proprietari	8930	3920
13. Alte datorii curente	22550	
Total datorii curente	125624	149546
Total pasive	3832746	3814122

18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	779519	1927803
2. Costul vânzărilor	608735	1667873
3. Profit brut (pierdere brută)	170784	259930
4. Alte venituri din activitatea operațională		
5. Cheltuieli de distribuire		
6. Cheltuieli administrative	239790	171220
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	127056	110486
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(196062)	(21776)
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)		
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	(196062)	(21776)
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit		
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(196062)	(21776)

19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	3309787	3288011
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	10,46	10,39

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia – nu au avut loc.

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare

V. Raportul auditorului – nu a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale.

VI. Semnături

Administrator
Contabil-șef

Caraman Grigore
Cojuhari Silvia

Raportului anual al SA "SPICUȘOR-BL" pentru anul 2017

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată anul 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de VM: Societatea pe acțiuni "SPICUȘOR-BL", SA "SPICUȘOR-BL"
3. Sediul, nr. de telefon, fax ale emitentului de valori mobiliare: MD-2043, str. Independenței 4/1, mun. Chișinău, tel. 560070
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului la CÎS: IDNO- 1002600052271, data înregistrării 28.12.1994
5. Activitatea principală (conform CAEM):
Închirierea și exploatarea bunurilor imobiliare proprii sau închiriate.
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF)- SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, – 353400,00 lei
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării – 83
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi: Gangur Igor–90,00%, Nofit Sergiu–6,791%.
10. Informația privind societatea de registru: Societate de Registru "Registru-Garant" SA IDNO – 1003600103332; MD-2012, mun. Chișinău, str. Mitropolitul Varlaam 65 of. 333; Autorizație de societate de registru 0004 din 31.12.2014; Director – Varsan Maria, tel. 229917, 229913;
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): nu este contract.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare: 7068 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă, valoarea nominală – 50.00 lei, cod ISIN – MD14SPIC1006.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: Gangur Igor – Administrator, Grigoreț Angela–Contabil-șef; Consiliul Societății – Gangur Vitalie, Gangur Ludmila, Gangur Larisa; Cenzor – Botnariuc Roman.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți)- nu exista.
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut – Statut în redacție nouă înregistrat la 13.09.2017.
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie – nu este pagină web.

II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
4. Mijloace fixe	3127290	3031449
Total active imobilizate	3127290	3031449
2. Active circulante		
6. Creanțe comerciale		295
9. Creanțe ale bugetului	290	290
10. Creanțe ale personalului		240
11. Alte creanțe curente		482
12. Numerar în casierie și la conturile curente		1559
Total active circulante	290	2866
Total active	3127580	3034315
3. Capital propriu		
1. Capital social și suplimentar	353400	353400
2. Rezerve	10125	10125
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	529472	(20139)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		483250
7. Alte elemente de capital propriu	1856336	1856336
Total capital propriu	2749333	2682972
4. Datorii pe termen lung		
Total datorii pe termen lung		
5. Datorii curente		
2. Împrumuturi pe termen scurt		50
3. Datorii comerciale	93606	
5. Avansuri primite curente	39439	39439
6. Datorii față de personal	10849	5900
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	1	
8. Datorii față de buget	16949	2261
10. Datorii față de proprietari	216128	303513
13. Alte datorii curente	1275	180
Total datorii curente	378247	351343
Total pasive	3127580	3034315

18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
4. Alte venituri din activitatea operațională	787960	746306
5. Cheltuieli de distribuire	129	
6. Cheltuieli administrative	159594	193662
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	557	
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	627680	552644
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)		
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	627680	552644
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	78069	69394
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	549611	483250

19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	2749333	2682972
3. Activele nete ale emitentului în raport la: • o acțiune ordinară	388,98	379,59
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	77,76	68,37

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia – nu au avut loc.

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare – au avut loc – publicat în Capital Market nr. 31 (703), 2 august 2017

V. Raportul auditorului – nu a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale.

VI. Semnături

Administrador
Contabil-șef

Gangur Igor
Grigoreț Angela

Societatea pe Acțiuni "Tebas"

anunță rezultatele adunării generale a acționarilor care a avut loc la 18.05.2018, pe adresa: mun. Chișinău, str. Alba-Iulia, 75 la care

AU FOST PRIMITE DECIZII PE URMATOARELE CHESTIUNI:

- S-a aprobat darea de seamă a Consiliului societății despre activitatea sa pe parcursul anului 2017.
- S-a aprobat darea de seamă a Organului executiv despre activitatea în anul 2017 și sa aprobat direcțiile principale de dezvoltare a Societății pentru anul 2018.
- S-a aprobat darea de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
- S-a aprobat raportul economico-financiar pe anul 2017. Sa aprobat concluzia organului de audit asupra acestuia.
- S-a decis ca profitul net care va fi obținut în anul 2018, integral sa fie folosit la dezvoltarea economico-financiară a societății.
- a) S-a aprobat alegerea membrilor consiliului SA „Tebas”:
Grusevschi Valeriu
Crucevschi Svetlana
Gheciu Ivan
Stanila Rodica
Gogul Natalia
b) S-a aprobat alegerea rezervei membrilor consiliului SA „Tebas”:
Moscovici Anatolie
Cesnov Maxim
c) S-a aprobat alegerea membrilor comisiei de cenzori SA „Tebas”:
Lupasco Svetlana
Martinet Olga
Busighina Irina
d) S-a aprobat alegerea rezervei membrilor comisiei de cenzori SA „Tebas”:
Popova Svetlana
Bazileva Galina
- S-a aprobat cuantumul platii muncii membrilor Consiliului de supraveghere și Comisiei de cenzori.
- S-a aprobat compania de audit „Sovirina-Audit” pentru efectuarea controlului independent a stării economico-financiare a întreprinderii în anul 2018, și cuantumul platii pentru serviciile acordate.
- S-a imputernicit Presedintele Adunării d-na Stanila Rodica și secretarul adunării d-nu Grusevschi Valeriu de a semna procesul-verbal al Adunării și listele acționarilor prezenți la adunare, iar membrii Comisiei de cenzori să autentifice semnăturile acestora.

SA "Plugușor-APC"

La data de 05 mai 2018 a avut loc adunarea generală a acționarilor cu cvorum 66,38% pe adresa: or. Ci-mișlia, str. Burebista 1, la care

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

- S-a aprobat darea de seamă a organului executiv referitor la rezultatele activității pe anul 2017 și planul de activitate pe anul 2018.
- S-a aprobat raportul anual a comisiei de cenzori.
- S-a aprobat raportul organizației de audit.
- S-a confirmat organizația de audit pentru anul 2018 "Revcont-Audit SRL.
- A fost aleasă comisia de cenzori în următoarea componentă pe termenul de doi ani:
Astașina Irina;
Grădinaru Tatiana;
Moraru Olesia.
- Mijloacele de transport care nu trebuie să fie evaluate și scoate la vânzare.

Organul executiv

În atenția acționarilor S.A. "F.E.C."

La data de 18 mai 2018 ora 15.00 a avut loc adunarea generală anuală ordinară a acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 96. Au participat acționari deținători a 157956 acțiuni sau 93,5% din acțiuni cu drept de vot.

ADUNAREA GENERALĂ A EXAMINAT ȘI A APROBAT:

- Darea de seamă anuală a Consiliului Societății pentru anul 2017. Darea de seamă financiară (Situațiile financiare) a Societății pe anul 2017. Darea de seamă a Comisiei de cenzori pentru anul 2017. S-a aprobat repartizarea profitului pentru anul 2017.
 - Direcțiile prioritare de dezvoltare ale Societății pe anii 2018- 2020. S-a stabilit normativele de repartizare a profitului pentru anul 2018.
 - S-a stabilit cuantumului retribuției muncii membrilor Consiliului și Comisiei de cenzori a Societății.
- S-a împuternicit Comisia de cenzori în exercitiu să autentifice semnăturile presedintelui și secretarului adunării generale anuale ordinare a acționarilor.

Organul Executiv al Societății

Raportul anual al societății pe acțiuni "Vita-Nova"

- Anul 2017.
- Societatea pe Acțiuni "Vita-Nova"
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului-144009660 din 06.02.1996
- Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații. -or. Ocnita, str. Industrială, 13, tel: 068111959
- Principalele genuri de activitate-Constructia cladiri
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului-Director-Cosuleanu N. A. Contabil-sef-Laiu N. B.
- Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului.
- Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie).

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare		151213	11.00	X	-	-

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune. 1660987
- Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune 98
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/ numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
S.A. "Ialtop "s. Sociteni, r-ul Ialoveni		47416		31.357
Mihailov Mihail		33319		22.034
Consiliul Raional Ocnita		26081		17.247

Registrator: S.A. "Registru "m. Chisinau, str.Sciusev 47

16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
Activ		
1. Active pe termen lung		
Imobilizari corporale in curs de executie	1382951	1426482
Mijloace fixe	414060	650586
Amortizarea mijloacelor fixe	(249999)	(341704)
Creante pe termen lung	123	123
Alte active imobilizate	5710	5710
Total active imobilizate	1552845	1741197
2. Active circulante		
Materiale	65138	82385
Creanțe comerciale	473	1071
Creante ale bugetului	436	436
Creante ale personalului	25314	25314
Alte creante privind veniturile	1650	1650
Alte creante circulante	28	28
Total active circulante	93039	110884
Total activ	1645884	1852081
Pasiv		
3. Capital propriu		
Capital social	1663343	1663343
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(372744)	(372744)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(171844)	
Total capital propriu	1118755	1290599
5. Datorii curente		
Datorii comerciale	19852	10754
Datorii fata de personal(531)	248417	264100
Datorii fata de personal (532)	9207	7664
Datorii privind asigurarile sociale și medicale	33	11979
Datorii fata de buget	68106	93303
Alte datorii curente	181514	173682
Total datorii curente	527129	561482
Total pasive	1645884	1852081

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	3066	
2. Costul vânzării	59815	14638
3. Profitul brut (pierdere globală)	(56749)	(14638)
4. Cheltuieli administrative	25737	39533
7. Alte cheltuieli operaționale	39411	383
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(121897)	(54554)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	(52263)	
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	2316	919
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(171844)	(53635)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate pînă la impozitare	(171844)	(53635)
15. Profitul net (pierdere netă)	(171844)	(53635)

19. Director S.A. "Vita-Nova"
Contabil-sef

Cosuleanu N. A
Laiu N.

Raportul anual al societății pe acțiuni „Cariera Cobani”

1. Perioada de gestiune: A 2017
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni: S.A. „Cariera Cobani”
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului -1003602006921 17.08.1995
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: s. Cobani r-n Glodeni tel. 024972831
5. Principalele genuri de activitate: Extragerea substanțelor minerale utile
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
Membrii societății: Vînaga Ion, Vînaga Mariana, Vînaga Mihail
Membrii organului executiv: Cebotorean Denis- director
Membrii comisiei de cenzori: Nichitov Elena, Parfenii Svetlana, Cotorcea Tatiana
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului:
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14COBA1004	56 193	10	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 561 930 lei
10. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 34
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Compania „Fuchsia Limited”	-	54 799	-	97,52

12. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: lipsesc filiale și reprezentanțe
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate nu a avut loc
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
a) Registratorul: Compania „Registru” S.A., mun. Chișinău, str. Mitr. Bănulescu-Bodoni 14, director Olesea Domentii, tel. 022271177, contractul nr. R-101/752/15 din 02.01.2015
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: -

16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
ACTIV		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	1825	2475
1.2 Active materiale pe termen lung	2302347	2624560
1.3 Active financiare pe termen lung	96173	102949
1.4 Alte active pe termen lung	659000	696227
Total capitolul 1	3059345	3426211
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	491952	1127399
2.2 Creanțe pe termen scurt	4205903	3262151
2.3 Investiții pe termen scurt	148000	82000
2.4 Mijloace bănești	219641	25686
2.5 Alte active curente	0	5469
Total capitolul 2	5065496	4502705
Total activ	8124841	7928916
PASIV		
3. Capital propriu		
Capital statutar	561930	561930
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	561930	561930
Rezerve prevăzute de statut	3822305	3822305
Total 3.2 Rezerve	3822305	3822305
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(2858145)	(2858145)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	632783	
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(2225362)	(2858145)
Total capitolul 3	2158873	1526090
4. Datorii pe termen lung – total		
4.1 Datorii financiare pe termen lung	662847	1027265
Total capitolul 4	662847	1027265
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	765901	1252477
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	4537220	4123084
Total capitolul 5	5303121	5375561
Total pasiv	8124841	7928916

17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	21926054	11029871
2. Costul vânzărilor	9320301	6844629
3. Profitul brut (pierdere globală)	12605753	4185242
5. Cheltuieli comerciale	7528401	1614711
6. Cheltuieli generale și administrative	3038270	2211376
7. Alte cheltuieli operaționale	1154591	727073
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	884491	(376918)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	(5744)	(99318)
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	827046	(467236)

13. Profitul (pierdere) perioadei raportate pînă la impozitare	827046	(467236)
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	194263	62662
15. Profitul net (pierdere netă)	632783	(529898)

18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	632783	
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți	221 474	-
2. Activele nete ale emitentului	2158873	1526090
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
- o acțiune ordinară	38.41	27,15
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	80253	80253
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
7. Valoarea unei acțiuni a societății (cu indicarea sursei de informare)	10	10

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

Director
Contabil-șef

Cebotorean Denis
Bogdan Raisa

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale: La adunarea acționarilor din 12.05.2017 nu a fost întărită firma de audit pentru petrecerea controalelor.

Darea de seamă anuală a S.A. “APROMAȘ” pentru a. 2017

1. Denumirea completă și prescurtată a emitentului; Societatea pe Acțiuni APROMAȘ
2. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului; 133012751 din 12.07.1995
3. Sediul Societății: or. Edineț, str. Independenței, 101, tel 2-25-98
4. Principalele genuri de activitate: producerea de mașini unelte pentru prelucrarea lemnului
5. Persoanele cu funcții de răspundere ale societății
Membrii Consiliului – Rabii Andrei, Dyrda Eduard, Pinzari Valeriu, Postolati Victoria, Ceban Ilie
Președintele organului executiv – Roman Cepoi
Contabil Șef – E. Gandrabur
Membrii Comisiei de cenzori –Tcaci Olga, Nosova Nadejda, Topala Tatiana
6. Capital social al emitentului în profitul tipurilor de acțiuni -10459320 lei
7. Persoanele care dețin 5% și mai mult din acțiunile cu drept de vot emitentului SA APROMAȘ Edineț, SRL Customagic-937583,89.641%9. Registratorul Independent, Compania Registru SA, MD-2012, Chișinău, str. Mitr. G. Banulescu Bodoni, 14; tel. 54-19-49,27-11-77.

10. Bilanțul contabil rezumativ

Posturile bilanțului	La finele anului de gestiune curent(lei)	La finele anului de gestiune precedent(lei)
Activ		
1. Active pe termen lung	7086627	7153108
1.1 Active nemateriale		
1.2 Active materiale pe termen lung	7086627	7153108
1.3 Active financiare pe termen lung		
2.. Active curente	541235	665478
2.1Stocuri de mărfuri și mteriale	156789	255413
2.2 Creanțe pe termen scurt	384399	398445
2.4 Mijloace bănești	47	11620
Bilanț	7627862	7818586
Pasiv		
3.1Capital Statutar	10459320	10459320
Total 3.1	10459320	10459320
3.4 Capital secundar		
-diferente din reevaluarea activelor pe termen lung		
3.3Profit nerepartizat(pierdere neacoperită)	(3641818)	(3423113)
Profit nerepartizat(pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(3423515)	
Profit net(pierdere)al anului de gestiune	(218303)	
Total 3.3	(3641818)	(3423113)
Total capitolul 3	6817502	7036207
4.2Datorii pe termen lung calculate	471570	466435
5.1Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	279272	264605
5.3Datorii pe termen scurt calculate	59518	51339
Bilanț	7627862	7818586

Raportul privind rezultatele financiare

Indicatorii		Perioada raportată	Anul precedent
1. Vinzări nete	010	594175	461743
2. Costul vânzărilor	020	367005	315881
3. Profitul brut(pierdere globala)	030	227170	145862
4. Alte venituri operationale	040	69432	315061
5. Cheltuieli comerciale	050		
6. Cheltuieli generale și administrative	060	422284	360378
7. Alte cheltuieli operaționale	070	60445	278560
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit(pierderi)	080	(185627)	(178015)
9. Rezultatul din activitatea de investitii	090	(32676)	339042
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierderi)	100	(218303)	161027
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit(pierderi)	110	(218303)	161027
13. Profitul(pierdere)perioadei raportate pina la impozitare	120	(218303)	161027
14. Cheltuieli, privind impozitul pe venit	140		
15. Profit net	150	(218303)	161027

Director SA APROMAS
Cont. Șef

R. Cepoi
E. Gandrabur

Stimați acționari ai SA „Toamna”

La data de 16.05.2018 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor SA „Toamna”.

LA ADUNARE S-AU APROBAT UNANIM URMĂTOARELE DECIZII:

- De a majora capitalul social al Societății prin convertirea datoriilor SA „Toamna”. Suma majorării va constitui 3 224 000 lei. Majorarea se va efectua prin emisia suplimentară a acțiunilor ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de vot, cu drept la achitarea dividendelor și o parte din patrimoniul în cazul lichidării societății, cu valoarea nominală 1 (unu) lei pentru una acțiune.
- De a aproba lista subscriitorilor la 3 224 000 acțiuni ordinare nominative.
- De a aproba darea de seamă cu privire la rezultatele subscrierii la valorile mobiliare.
- De aproba introducerea schimbărilor și modificărilor în statutul SA „Toamna”.
- De a autentifica procesul verbal al adunării generale extraordinare, anexele, lista acționarilor participanți la adunare de către Cenzor.

STIMATE ACȚIONAR SA «BUCURIA»!

La data de 18 mai 2018 a avut loc adunarea generală a acționarilor SA «Bucuria». Numărul total de acțiuni SA «Bucuria» care au dreptul de vot, constituie 1.646.396 buc. La momentul închiderii înregistrării pentru participare la adunare s-au înregistrat personal 19 de acționari sau reprezentanții lor, constituind 1.306.063 acțiuni ale Societății, adică 79,3% din numărul total de acțiuni.

LA ADUNARE AU FOST PRIMITE URMĂTOARELE DECIZII:

- «Examinarea și aprobarea dării de seamă a organului executiv și a consiliului Societății privind rezultatele activității pentru anul 2017». Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - «Examinarea situațiilor financiare a societății pentru anul 2017». Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - «Aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017». Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - «Repartizarea profitului net pentru anul 2017 în următoarea ordine: 24540 lei 21 bani (0,09%) – la acoperirea cecărilor pierderilor a anilor precedenți; 16463960 lei 00 bani (62,12%) – pentru plata dividendelor, 10.00 lei pentru 1 acțiune; 10013458 lei 00 bani (37,79%) – alocări în fondul de rezervă pentru dezvoltarea producției». Conform listei acționarilor la data de 11.04.2018, dividendele vor fi achitate în termen de o lună din momentul aprobării deciziei de către adunarea generală a acționarilor. Aprobarea normativului de repartizare a profitului pentru anul 2018 în mărime de 100% pentru dezvoltarea procesului de producere al SA «Bucuria». Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - «Alegerea membrilor Consiliului pentru 2 ani, aprobarea mărimei remunerației lunare, recompenselor anuale și a compensațiilor» Igor Tryakin – 1306390 voturi, Rima Tryakin – 1304530 voturi, Titu Pleșca – 1307460 voturi, Serghei Covtoniuc – 1304560 voturi, Natalia Zubareva – 1305410 voturi. Stabilirea remunerației lunare de 5000 lei. Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - Alegerea Comisiei de Cenzori a companiei de Audit Afirm SRL pentru 2 ani și aprobarea mărimei plății pentru servicii în mărime de 85200 lei, inclusiv TVA. Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
 - «Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor al SA «Bucuria»». Rezultatele votării: «pentru» – 1.306.063 voturi, «contra» – 0 voturi.
- Informația la telefonul/fax – 29.56.92, email: office@bucuria.md,**

SA «CONSTRUCTIA-MODERN»

Societatea pe acțiuni «Constructia-Modern» aduce la cunoștința acționarilor săi, ca la data de 18 mai 2018 a avut loc adunarea generală a acționarilor. La adunare au fost prezenti acționari, care dețin 895236 acțiuni ceea ce constituie 51.75% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

- S-a aprobat darea de seamă a Consiliului Societății și a Organului Executiv privind rezultatele activității pentru anul 2017.
- S-a aprobat darea de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2017.
- Aprobarea modificărilor și completărilor în Statutul societății
- S-a aprobat repartizarea profitului din fondul de rezervă și aprobarea profitului net obținut p/u anul 2018.

Consiliul societății SA «CONSTRUCTIA-MODERN»

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR C.A. „ASTERRA GRUP” S.A.

Organul executiv C.A. „ASTERRA GRUP” S.A. în persoana directorului general A. Bantaș, acționând în baza Statutului, prin prezenta, publică Deciziile luate la adunarea generală extraordinară a acționarilor C.A. „ASTERRA GRUP” S.A., prin corespondență, care a avut loc pe data de 25 mai 2018, ora 9.00, RM, mun. Chișinău, str. București, 81. Cu 96,48% sau 38.119.599 din totalitatea acțiunilor plasate spre vot,

S-A HOTĂRÎT URMĂTOAREA:

- A fonda o societate pe acțiuni nouă, în care C.A. „ASTERRA GRUP” S.A. va fi acționar unic – Societatea pe Acțiuni «ARRIA TRADE CORPORATION», având sediul: mun. Chișinău, str. Octavian Goga, 26 of. 1. Cu următoarele genuri de activitate: comerț angro și cu ridicata, producerea și comercializarea produselor alimentare și băuturilor și altele legate de activitatea comercială.
- A fi numită în calitate de Administrator a societății nou fondate – Societatea pe Acțiuni «ARRIA TRADE CORPORATION», pe d-na: DEMENCOV Irina, cod personal 2001042028753.
- A aproba – Stabilirea capitalului statutar al societății nou fondate – Societatea pe Acțiuni «ARRIA TRADE CORPORATION» în mărime de 5.500.000 (cinci milioane cinci sute) lei, divizate în 5500 acțiuni, cu valoarea nominală de 1000 MDL fiecare, cu drept de vot.
- A aproba împuternicirea administratorului C.A. „ASTERRA GRUP” S.A., BANTAȘ Anatolie, responsabil de depunerea și perfectarea tuturor actelor necesare pentru constituirea și înregistrarea noii societăți la Agenția Servicii Publice a Republicii Moldova.
- A autentifica semnăturile președintelui și a secretarului pe procesul verbal în baza art. 64 (1) al Legii Privind societățile pe acțiuni de către comisia de cenzori

SA «Agro-Fortus»**HOTĂRÎRILE APROBATE DE ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR DIN 21.05.2018**

La adunare s-au înregistrat și au participat 3 persoane (1 acționar și 2 reprezentanți), care dețin total 241099 acțiuni ordinare cu drept de vot (241099 voturi) – 73,984% din numărul lor total. Restricții la utilizarea dreptului de vot nu sunt constatate. Cvorumul stabilit de legislație a fost prezent. Au fost aleși: președinte al adunării Ion Burduja, secretar al adunării Tatiana Sirghi, pentru numărarea voturilor – reprezentanții societății de registru.

ADUNAREA A APOBAT UNANIM (PENTRU – 241099 VOTURI, 100% CELE DIN PREZENTE) URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

- Au fost aleși în comisia de cenzori: Serjantu Luminita – președinte, Tibuleac Tatiana, Tutunaru Vitalie.
- Comisiei de cenzori noi au fost acordate împuterniciri: a) a efectua controlul situațiilor financiare pe anul 2017; b) a efectua controlul contractelor încheiate de directorul societății conform hotărârilor consiliului societății aprobate în anul 2017, anterior adunării actuale a acționarilor; c) a autentifica semnăturile președintelui și secretarului pe procesul-verbal al adunării acționarilor, care participă la adunarea generală actuală a acționarilor, semnăturile persoanelor care au efectuat înregistrarea participanților la adunare; e) a semna împreună cu membrii comisiei de numărarea a voturilor procesul-verbal privind rezultatul voturilor la adunarea generală actuală a acționarilor.
- A fost desemnat în funcție de director al societății d-l Gheorghe Serjantu.
- A aproba darea de seamă privind activitatea societății pentru anul 2017, acte de casare/vînzare a bunurilor și toate tranzacțiile încheiate de către directorul Gheorghe Serjantu în numele societății, precum și a recunoaște toate actele juridice ale directorului ca fiind adoptate și săvîrșite în interesul societății S.A. «Agro-Fortus».
- A aproba planul (direcțiile prioritare) de activitate a societății pe anul 2018.
- A aproba darea de seamă privind activitatea consiliului societății în perioada de valabilitate din anul 2017 și toate deciziile adoptate de consiliul privind încheierea tranzacțiilor, precum și a recunoaște toate actele juridice ale consiliului societății ca fiind adoptate și săvîrșite în interesul societății.
- A aproba darea de seamă anuală a comisiei de cenzori pentru perioada de valabilitate din anul 2017.
- A constata lipsa profitului net pentru repartizare pentru anul 2017.
- Pierderile societății din anul 2017 în valoare 80398 lei a acoperi din profitul net, care va fi obținut în anul 2018.
- A aproba normative de repartizarea a profitului net pe anul 2018: acoperirea pierderilor acumulate pînă la anul 2017 și în anul 2017 – 85%; formarea capitalului de rezervă -5%; investiții în dezvoltării producției -10%.
- A constata lipsa propunerilor de modificare/completare a statutului societății, a regulamentelor organelor de conducere și control.
- A constata lipsa propunerilor pentru confirmarea organizației de audit și a contractului cu ea.
- A confirma contractul de arvună din 29.12.2017, prin care ÎCS «PLASTIC MANUFACTURING» S.R.L. a acordat societății S.A. «AGRO-FORTUS» suma 2.004.108 lei MDL pentru schimbarea destinației terenului agricol nr. cadastral 7101112.071 în teren pentru construcții și înregistrarea acestei schimbări în organele competente.
- A confirma tranzacția în valoare totală 6.478.889 lei MDL de vînzare cumpărătorului ÎCS «PLASTIC MANUFACTURING» S.R.L. de către directorul societății d-l Gheorghe Serjantu a proprietății societății S.A. «AGRO-FORTUS» – complexului imobiliar de pe adresa or. Rîșcani, str. Independenței 147, constituit din Construcție-Box (nr. cadastral 7101112.071.01), Construcție subterană – Beci (nr. 7101112.071.02), Construcție – Rezervuar pentru apă (nr. 7101112.071.03), Teren agricol cu suprafața de 1,5845 ha (nr. 7101112.071), precum și toate a confirma tranzacțiile și acțiunile aferente acestora, încheiate și executate în baza hotărîrii consiliului societății din 20.07.2017 și a constata că ele sunt efectuate în interesul societății.
- A vinde din proprietatea S.A. «AGRO-FORTUS» cumpărătorului SRL „OLSAR-AGRO” terenul de pămînt alăturat uscătoriei de tutun cu suprafața totală aproximativ 0,06 ha, la prețul nu mai mic decît prețul de piață.
- A împuternici consiliul societății să aprobe valoarea de piață a terenului societății expuse la vînzare.
- A împuternici directorul societății Gh. Sejanu să organizeze evaluarea terenului expus spre vînzare, să negocieze prețul final al contractului de vînzare-cumpărare al bunurilor societății, să semneze contractul și documentele aferente.
- Au fost aleși prin vot cumulativ deschis în consiliul societății: Burduja Ion – președinte al consiliului, Serjantu Ciprian, Botezatu Tudor, Tibuleac Vladimir, Ababii Veaceslav.
- Tranzacția cu conflict de interese s-a aprobat prin hotărîrea luată conform art. 86 alin. (2) lit. b), (5)-(6) ale Legii №1134-XIII din 02.04.1997 (n-au participat la vot 238926 voturi ale persoanei interesate, au votat pentru 2137 voturi – 100% din voturile persoanelor neinteresate): – A confirma tranzacțiile/contractele, prin care S.A. «AGRO-FORTUS» a împrumutat în folosul S.A. «AVIS-NORD» 1.500.000 lei pe 5 ani, fără dobîndă.

Stimați acționari ai ÎM «Bălțeanca» SA

În temeiul deciziei organului executiv, la data de 26.05.2018 a fost convocata adunarea generală ordinară a acționarilor în mun. Bălți, str. Păcii 5. La adunare s-au prezentat acționarii și reprezentanții acestora, deținători a 3259871 acțiuni ordinare cu drept de vot, ceea ce reprezintă 88,117% din totalul acțiunilor cu drept de vot emise de ÎM «Bălțeanca» SA.

ÎN URMA EXAMINĂRII CHESTIUNILOR INCLUSE PE ORDINEA DE ZI, ADUNAREA GENERALĂ A HOTĂRÎT:

- A aproba Darea de seamă a organului executiv;
- A lua act de Darea de seamă de seama financiară a societății pe anul 2017;
- A aproba Raportul consiliului societății pe anul 2017;
- A aproba Darea de seama a Comisiei de cenzori a societății și Raportul organizației de audit pe anul 2017;
- A suspenda pct. 6 din Hotărîrea Adunării Generale a Acționarilor ÎM «Bălțeanca» SA din 21 mai 2014 și pct. 6 din Hotărîrea Adunării Generale a Acționarilor ÎM «Bălțeanca» SA din 21 mai 2015.

Banca Comerciala Romana Chișinău S.A.**Informație privind tranzacția cu conflict de interese**

(art. 86 din Legea privind societățile pe acțiuni 1134-XIII din 02.04.1997)

Descrierea tranzacției cu conflict de interese	Imprumuturi interbancare
Valoarea tranzacției cu conflict de interese	Limita 10 Milioane EUR
Descrierea situației care conduce la crearea conflictului de interese	Actionar al bancii
Bunurile, serviciile, drepturile, instrumentele financiare sau orice alte active aferente tranzacției cu conflict de interese	Atragerea împrumutului interbancar
Persoana interesată în efectuarea de către societate a tranzacției, cu indicarea numelui sau denumirii acesteia	BCR SA
Cota acțiunilor cu drept de vot deținută de persoana interesată în efectuarea de către societate a tranzacției și/sau de persoanele afiliate ale acesteia	100%

S.A. "ZIDARUL -NORD"

În conformitate cu prevederile art. 125 al Legii 171 din 11.07.2012 ZIDARUL-NORD S.A., înregistrată la Camera Înregistrării de Stat cu nr. 1004602005286 la data de 31.01.1996, cu sediul pe adresa r-nul Rîșcani, s. Costești, str. Florilor, nr. 1, tel + 373 256 32132 emitent, ale cărui valori mobiliare cod ISIN MD14ZINO1005 sunt admise la tranzacționare în cadrul MTF administrat de Bursa de Valori a Moldovei SA, informează privind deținerea impoartante de acțiuni.

Data tranzacției	22.05.2018	22.05.2018
Identificarea deținătorului de valori mobiliare	SRL "Zidarul-Prim", mun. Chisinau, str. Vasile Alecsandri, nr. 143, director Varlan Ala	SRL "Firma Dacado", mun. Chisinau, or. Vadul lui Voda, str. Stejarilot, nr. 28, director Teslari Valeriu
Numărul, cota valorilor mobiliare deținute pînă la tranzacție	36548 / 61.91%	0 / 0%
Numărul, cota valorilor mobiliare obținute/instrăinate în cadrul tranzacției	29400 / 49.80%	29400/49.80%
Numărul, cota valorilor mobiliare deținute după tranzacție	7148 / 12.11%	29400/49.80%
Numărul, cota valorilor mobiliare deținute după tranzacție în comun cu persoanele ce activează în mod concertat	7148 / 12.11%	29400/49.80%

SA „Apromaș”

cu sediul social în str. Independenței 99, or. Edineț, informează că la data de 18.05.2018 pe adresa str. Independenței 99, or. Edineț a avut loc Adunarea Generală ordinară anuală a acționarilor. La Adunare au participat acționari care reprezentau 938733 acțiuni, ceea ce constituie 89,75% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot.

LA ADUNARE S-AU LUAT URMĂTOARELE DECIZII

- S-a luat act și s-a aprobat (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) darea de seamă a Consiliului societății SA „Apromaș” pentru anul 2017.
- S-a luat act (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) de darea de seamă financiară a SA „Apromaș” pentru perioada anului 2017.
- S-a luat act (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) de raportul Comisiei de cenzori a privind situația economico-financiară a SA „Apromaș” pentru anul 2017.
- S-au aprobat (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) normativele repartizării profitului pentru anul de gestiune 2018 după cum urmează:
 - Fondul de rezervă 10%
 - Plata dividendelor acționarilor 30%
 - Fondul de dezvoltare 60%
- Se încetează (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) înainte de termen împuternicirile componenței precedente a consiliului societății, și se decide de a fi aleasă o altă componență în cadrul acestei Adunări Generale a Acționarilor.
- S-a aproba (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) procesul-verbal al Comisiei de numărare a voturilor privind rezultatul votării membrilor Consiliului societății.
Se confirmă alegerea în funcția de membri al Consiliului societății următoarele persoane:
 - Boian Octavian – studii superioare, licențiat în biologie, salariat al SRL „Customagic” în funcția de director comercial;
 - Boian-Muntean Mariana – studii superioare, Licențiat în drept, salariat al SA „Augur-Perla” în funcția de operator introducere, validare și prelucrare date;
 - Ciprian Pînzari – studii medii speciale, Achiziționar, salariat al SRL „R&A Service”;
 - Gudumac Mariana – Studii medii de specialitate, specialitatea pedagog, salariat al SRL „Customagic” în funcția de operator introducere, validare și prelucrare date;
 - Cuhuteac Serghei – Studii superioare, Inginer mecanic în transport, salariat al SRL „R&A Service”; în funcția de mecanic auto.
- Se încetează (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) înainte de termen împuternicirile componenței precedente a Comisiei de cenzori, și se decide de a fi aleasă o altă componență în cadrul acestei Adunări Generale a Acționarilor.
- S-a aproba (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) procesul-verbal al Comisiei de numărare a voturilor privind rezultatul votării membrilor Consiliului societății.
Se confirmă alegerea în funcția de membri al Consiliului societății următoarele persoane:
 - Topala Tatina – studii superioare, Licențiat în economie, specialitatea Contabilitate, salariat al SRL „Customagic” în funcția de contabil;
 - Chistruga Svetlana – studii superioare, licentiate în economie, specialitatea business și administrare salariat al SA „Augur-Perla” în funcția de operator introducere, validare și prelucrare date;
 - Cepoi Marina – Studii medii de specialitate, specialitatea – contabil întreprinderi mici, salariat al SA „Augur-Perla” în funcția de secretara prelucrare texte.
- S-a aprobat (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) direcțiile prioritare ale activității societății pentru anul 2018.
- S-a decis (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) acoperirea pagubelor societății prin vânzarea stocurilor existente și acordarea în arendă a spațiilor.
- S-a luat act (cu 938733 voturi pro și 0 voturi contra) și s-a confirmat procesul verbal al Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor SA „Apromaș”.

Hotărârile Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor sunt publicate prescurtat. Acționarii sunt în drept să se informeze privind deciziile aprobate la sediul Societății”

Magazinul Universal**“Casa Mobilei” SA**

aduce la cunoștință acționarilor că la data de 02.07.2018 va avea loc adunarea generală repetată a acționarilor pe adresa mun. Chișinău, str. Pușkin 58. Începutul înregistrării orele 15.40. Începutul adunării -orele 16.00.

ORDINEA DE ZI

- Darea de seamă privind Societății privind rezultatele economico-financiare pentru anul 2017.
- Darea de seamă anuală a Consiliului Societății.
- Repartizarea beneficiului pentru anul 2017 și normativele de repartizare a beneficiului pe anul 2018.
- Alegerea Companiei de Audit, Stabilirea cuantumului de remunerare a acesteia pe anul 2018.
- Alegerea membrilor Consiliului Societății.
- Autentificarea procesului-verbal al Adunării Generale a Acționarilor.

Cu materialele ordinii de zi acționarii pot lua cunoștință pe adresa mun. Chișinău, str. Pușkin 58. Pentru participare la adunare e necesar de a prezenta actul de identitate sau procura.

SOCIETATEA PE ACȚIUNI**„CAAN” S.A.**

Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor „CAAN” S.A., convocată prin Decizia Consiliului Societății din 03.04.2018, s-a ținut la 22 mai 2018, cu prezența acționarilor, pe adresa: mun. Strășeni, str. V. Crășescu nr. 1, la sediul Societății, cu începutul la orele 10-00. La Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor au participat acționari și reprezentanți ai acționarilor, care reprezintă 2 854 559 acțiuni cu drept de vot, ce constituie 93,56% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot ale Societății.

AU FOST LUATE URMĂTOARELE HOTĂRÎRI REFERITOR LA ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- S-a aprobat Darea de seamă a Consiliului Societății „CAAN” S.A., pentru perioada anului 2017. Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-a luat act de darea de seamă financiară a Societății pentru perioada anului 2017 și s-a luat act de raportul auditorului independent asupra situațiilor financiare ale Societății pentru perioada anului 2017. Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-a aprobat Darea de seamă a Comisiei de cenzori a Societății pentru perioada anului 2017. Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-a aprobat acoperirea pierderilor societății pentru anul 2017 în mărime de 273 040 lei din contul Alte rezerve (Cont 323). Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-au aprobat normativele de repartizare a profitului net al societății pentru anul 2018, după cum urmează:
 - Fondul de dezvoltare a Societății – 95%;
 - Capitalul de rezervă a Societății – 5%.
 Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-a confirmat societatea de audit „Audit Real” S.R.L., pentru efectuarea auditului financiar al activității societății în anul 2018 și s-a aprobat cuantumul retribuției serviciilor ei. Pentru – 2854559 voturi. Împotriva – 0 voturi.
- S-au ales membrii Consiliului Societății pe acțiuni „CAAN” pe termen de 1 (unu) an, fără remunerare a muncii, până la Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor din 2019, în componența: Roșioru Vasile – 2858239 voturi, Roșioru Artur – 2853639 voturi, Roșioru Nina – 2853639 voturi, Nour Cristina – 2853639 voturi, Balan Elena – 2853639 voturi.

S.A. „Coloana Mobilă**Mecanizată nr. 28”**

Aduce la cunoștință că la 22 mai 2018 a avut loc adunarea generală a acționarilor cu cvorumul 61% pe adresa: or. Drochia, str. Bretela de Circulație, nr. 1.

AU FOST APROBATE**URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:**

- Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
- Aprobarea raportului financiar pe anul 2017.
- Aprobarea comisiei de cenzori și raportul de audit pe anul 2017.
- Aprobarea punerii de acoperire a pierderilor pe anul 2017 din profitul anilor ulterioari.
- Alegerea Comisiei de cenzori de ani în componența: Bejenari T. I., Ciomaia L. M., Colodrovșchi M. I.
- Aprobarea realizării mijloacelor fixe care n-s în folosință.
- Aprobarea și întărirea contractului de audit „Audit Busines Consulting” cu o retribuție a serviciilor conform ofertei prestate.

Consiliul Societății

“Costești” SA

La 23.05.2018 a avut loc Adunarea generală anuală a acționarilor în localul societății: s. Costești, Ialoveni, str. Stefan cel Mare, 71.

ÎN REZULTATUL EXAMINĂRII, PE CHESTIUNILE ORDINEI DE ZI AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

- S-a aprobat regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
- S-a aprobat darea de seamă economico-financiară a societății pentru anul 2017 și direcțiile prioritare de activitate în 2018.
- S-a aprobat darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2017.
- S-a decis cu vot unanim aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori – audit Firma Novaudit SRL – director Ion Novac
- S-a decis cu vot unanim că profitul câpătat în anul 2017 să fie îndreptat la dezvoltarea activității societății.
- Prin vot unanim s-a decis semnarea procesului verbal de autentificare a semnăturilor președintelui adunării și secretarului de către Firma Novaudit SRL.

Casei de Comerț**„GEMENI” SA**

În conformitate cu Hotărârea Adunării Generale Anuale a Acționarilor Casei de Comerț „GEMENI” SA din data de 21 mai 2018, la care au participat 11 384 786 acțiuni cu drept de vot

S-A APROBAT:

- Darea de seamă financiară pentru anul 2017;
- Darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2017;
- Darea de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017;
- Comisia de Cenzori în următoarea componență:
 - Svetlana Cosovan;
 - Olga Dnestrean;
 - Natalia Gorea.
 În rezervă Comisiei de Cenzori – Popoloi Victoria.
- Consiliu Societății în următoarea componență:
 - Moskalenko Oleksii;
 - Moskalenko Kseniia;
 - Voloșin Serghei;
 - Volcov Valeriu;
 - Ursachi Andrei.
- Confirmarea companiei de audit „Grant Thornton Audit” SRL pentru anul 2018 cu stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei;
- Repartizarea profitului net anual, inclusiv plata dividendelor anuale, sau la acoperirea pierderilor societății pentru anul 2017.
- Normativele de repartizare a profitului Societății pentru anul 2018.

Spre atenția acționarilor SA "ZIDCALTEN"

Vă aducem la cunoștință că la 23 mai 2018 a avut loc Adunarea generală ordinară a acționarilor, la care au participat acționari și reprezentanții lor ce dețin 84.0% din acțiunile cu drept de vot ale societății.

CU VOT UNANIM AU FOST LUATE URMĂTOARELE HOTĂRÎRI REFERITOR LA ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. S-a aprobat darea de seama anuală a Consiliului Societății conform totalurilor activității în a. 2017.
2. S-a aprobat darea de seama financiară anuală a societății conform totalurilor activității în a. 2017.
3. S-a aprobat darea de seamă anuală a Comisiei de Cenzori pe a. 2017.
4. S-a aprobat repartizarea profitului net conform totalurilor activității în a. 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru a. 2018.
5. S-a refuzat la remunerarea muncii membrilor Consiliului societății și Comisiei de cenzori.
6. S-au aprobat membrii Consiliului Societății.
7. S-au aprobat modificările și complectările în Statutul Societății.
8. S-a autentificat procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Semnăturile președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale ordinară a acționarilor să fie autentificate de către Comisia de Cenzori a societății în exercițiu.

Consiliul societății.
Relații la telefon: 026922136

Societatea pe Acțiuni «U.B.C.»

cu sediul în mun. Chișinău, șos. Muncești, 364

În conformitate cu decizia consiliului societății se anunță plata dividendelor anuale pentru anul 2017 la sediul societății (mun. Chișinău, șos. Muncești, 364), începând cu data de «01». 07.2018 de la ora 11.00 pînă la ora 12.00.

Lista acționarilor cu drept de a primi dividendele pentru anul 2017 este întocmită conform situației din 02.04.2018.

Informații suplimentare la tel.: (022)38-42-27

Societatea pe Acțiuni „Imperial Vin”

COMUNICAT PRIVIND REZULTATELE ADUNĂRII GENERALE

Organul executiv al Societății pe Acțiuni „Imperial Vin” informează că la 11 mai 2018 a avut loc Adunarea generală anuală a acționarilor în formă cu prezență a acționarilor, pe adresa: r-nul Cantemir, s. Pleșeni, sediul administrativ al Societății. Cvorumul prezențelor la Adunarea generală a acționarilor 99,66% (acționarii și reprezentanții lor, care dețin 402 060 de acțiuni, din număr total de 403425 acțiuni)

DECIZIILE ADOPTATE PE PROBLEMELE ORDINEI DE ZI:

1. De a lua act de reportul financiar al Societății pentru anul 2017 și avizul organizației de audit asupra acestuia.
2. De a aproba raportul Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
3. De a aproba raportul Consiliului Societății despre rezultatele activității în anul 2017. De a recunoaște satisfăcătoare activitatea Consiliului Societății.
4. De a aproba direcțiile de bază a activității Societății pentru anul 2018.
5. De a confirma recuperarea pierdelor Societății ale anului 2017 și de a aproba normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2018.
6. De a aproba în calitate de organizație de audit al Societății firma ROIT-AUDIT.

S.A. "Real-Registr"

Adunarea generală extraordinară a acționarilor din 18/04/2018 a hotărât "În scopul asigurării rambursării creditului a gaja și a asigurării imobilului (oficiul) situat pe adresa mun. Bălți, str. Kiev 122, care aparține S.A. "Real-Registr" cu drept de proprietate".

Valoarea de piață a bunului constituie 713 mii lei.

Destinația creditului – procurarea valorilor mobiliare de stat 300 mii lei.

Tipografia "Raza de Sud" SA

Organul executiv al Tipografia "Raza de Sud" SA comunică că la data 25 mai 2018 a avut loc Adunarea Generală Anuală a acționarilor Societății, ținută cu prezența acționarilor. Adunarea a fost ținută pe adresa or. Cahul, str. Mihai Frunze, 62. La adunare au fost reprezentate 88,4% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Societății, Adunarea a întrunit cvorumul și a fost în drept să adopte decizii.

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

1. Să fie aprobat regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
2. Să fie examinată și aprobată darea de seamă financiară a societății pentru anul 2017.
3. Să fie aprobată darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2017.
4. Să fie aprobată darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
5. Să fie aprobată darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2017.
6. Să fie autentificat procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

STIMAȚI ACȚIONARI "MĂRCULEȘTI-COMBI" S. A

Consiliul Societății „Mărculești-Combi” S.A. aduce la cunoștința DVS. despre convocarea Adunării Generale Anuale Ordinară al acționarilor pentru data de 4 iulie 2018, ora 11.00, în sediul Societății pe Acțiuni pe adresa: or. Mărculești, r-nul Florești, R.M., convocată în temeiul deciziei Consiliului al „Mărculești-Combi” S.A., din 18 mai 2018. Adunarea generală se va desfășura cu prezența acționarilor. Începutul înregistrării acționarilor – 10.00. Începutul adunării – 11.00

ORDINEA DE ZI:

1. Rezultatul activității „Mărculești-Combi” S.A. pe anul 2017, adoptarea direcțiilor prioritare de dezvoltare a Societății pe anul 2018.
2. Aprobarea dării de seamă a Consiliului societății pe anul 2017.
3. Aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2017.
4. Repartizarea beneficiului pentru anul 2017 și normativelor de repartizare a beneficiului pe anul 2018.
5. Confirmarea membrilor Consiliului Societății și stabilirea cuantumului retribuției muncii lor.
6. Confirmarea membrilor Comisiei de cenzori și stabilirea cuantumului retribuției muncii lor.
7. Modificarea și completarea în Statutul Societății «Mărculești-Combi» S.A. privind completarea genurilor de activitate
8. Autentificarea procesului verbal al Adunării Generale Anuale Ordinară a Acționarilor.

Acționarii pot să se familiarizeze cu materialele ordinei de zi a adunării începând cu 19 iunie 2018 în sediul societății pe acțiuni pe adresa: or. Mărculești, r-nul Florești, R.M., de la ora 9.00 până la ora 13.00, excepție în zilele de odihnă. Participanții la adunare vor prezenta buletinul de identitate. Reprezentanții vor mai prezenta procura perfectată conform legislației în vigoare.

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ «HIDROPOMPA» S.A.

26 мая 2018 года по адресу: г. Кишинев, бул. Гагарина, 2, в административном корпусе «HIDROPOMPA» S.A., состоялась очередное общее собрание акционеров в очной форме. В собрании участвовало 72,8% от общего количества голосующих акций общества.

СОБРАНИЕ ПРИНЯЛО СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

1. Утвердить отчет Совета общества за 2017 год.
2. Утвердить отчет Ревизионной комиссии, функции которой осуществляла фирма «Logic Audit» SRL за 2017 год.
3. Утвердить отчет исполнительного органа о финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год.
4. Покрыть убытки 2017 года из резервного фонда в размере 199,5 тыс. лей, оставшиеся убытки погасить за счет ожидаемой прибыли 2018 года в соответствии с Налоговым Кодексом РМ. На 2018 год утвердить следующие нормативы распределения прибыли: а) 15% – на формирование резерва; б) 85% – на погашение убытков и оставшуюся часть на развитие.
5. Заверить подписи Председателя и секретаря протокола Общего годового собрания

Председатель собрания – Чобану К. С., секретарь – Голушкова А. А.

SA «BETACON»

Решения, принятые на очередном годовом общем собрании акционеров SA «BETACON» в очной форме 15 мая 2018 года по адресу г. Комрат ул. Ленина, 2.

1. Рассмотрение финансового годового отчета за 2017 год.
 - Принять к сведению финансовый годовой отчет за 2017 год.
2. Отчет исполнительного органа общества о деятельности за 2017 год и основные перспективы развития на 2018 год.
 - Утвердить отчет исполнительного органа за 2017 год и перспективы развития на 2018 год.
3. Отчет Совета Общества о результатах деятельности предприятия за 2017 год.
 - Утвердить отчет Совета Общества за 2017 год.
4. Отчет Ревизионной Комиссии общества за 2017 год.
 - Утвердить Отчет Ревизионной Комиссии общества за 2017 год.
5. Утверждение размеров оплаты труда, годовых вознаграждений и компенсаций членам совета общества, Ревизионной комиссии и директору Общества.
 - Утвердить безвозмездное осуществление деятельности членов Совета Общества и Ревизионной комиссии и оплату труда директору общества в размере 5500 леев в месяц.
6. Утверждение распределения прибыли за 2017 год.
 - Распределить прибыль за 2017 год следующим образом:
 - 5% – Резервный фонд.
 - 95% – Развитие производства.
7. Утверждение норматива распределения прибыли общества на 2018 год.
 - Утвердить нормативы распределения прибыли S.A. «BETACON» за 2018 год:
 - 5% – Резервный фонд.
 - 95% – Развитие производства.
8. О заключения договора с аудиторской компании.
 - Заключить договор с какой-либо аудиторской компанией, имеющей лицензию на проведение аудита на сумму не более 4000 лей.
9. О списании автотранспортных средств.
 - Списать ниже следующие транспортные средства:

№ п/п	Марка	Регистрационный номер	Год выпуска
1	UA3 31514	GEAA 880	1999
2	T-10A	GEAA 694	1989
3	KZAP9370	GEAA 882	1990
4	Citroen C35	GEAN334	1989

Для снятия с учета Департамента регистрации транспортных средств и квалификации водительского состава указанные средства уполномочить директора АО «Бетакон» Ботошан В. Д.

10. О заверении протокола.

- Подписи председателя и секретаря на протоколе общего собрания заверить, подписями членов ревизионной комиссии.

Совет Общества S.A. «BETACON».

În atenția acționarilor S.A. "Cariera Cobani"

Vă aducem la cunoștință că la data de 24 mai 2018 a avut loc adunarea generală ordinară anuală a acționarilor cu cvorumul 97,52%, la care s-au discutat chestiunile din ordinea de zi și

S-AU APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

1. A aproba darea de seamă a Consiliului societății privind rezultatele activității pentru anul 2017.
2. A aproba darea de seamă al organului executiv privind rezultatele activității pentru anul 2017 și direcțiile prioritare de activitate pentru anul 2018.
3. A aproba raportul financiar anual al societății pentru anul 2017 și concluzia comisiei de cenzori asupra lui.
4. A aproba raportul comisiei de cenzori privind rezultatele activității pentru anul 2017.
- 5.1 A aproba următoarele direcții de repartizare a profitului pentru anul 2017:
 - formarea capitalului de rezervă - 5%;
 - investirea în vederea dezvoltării producției - 60%;
 - acoperirea pierderilor din anii precedenți - 35%.
- 5.2 A aproba următoarele normative de repartizare a profitului pentru anul 2018:
 - formarea capitalului de rezervă - 5%;
 - investirea în vederea dezvoltării producției - până la 50%;
 - plata dividendelor - până la 40%;
 - plata recompenselor către membrii consiliului societății, direcției și comisiei de cenzori - până la 5%.
- 6.1 A reorganiza prin transformare Societatea pe acțiuni "CARIERA COBANI" într-o altă formă juridică de organizare, și anume în Societate cu Răspundere Limitată.
- 6.2 A stabili că Societatea cu Răspundere Limitată, creată ca rezultat al reorganizării prin transformare a Societății pe Acțiuni "Cariera Cobani", este succesoare în drepturi și obligațiuni a acesteia.
- 6.3 A iniția procedura de reorganizare la Agenția Servicii Publice, Departamentul înregistrare și licențiere a unităților de drept, cu informarea Comisiei Naționale a Pieței Financiare.
- 6.4 A înștiința toți debitorii și creditorii întreprinderii despre reorganizarea respectivă prin aviz publicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și în ziarul periodic "Capital Market" (în două ediții consecutive).
- 7.1 A stabili retribuția muncii membrilor Consiliului.
- 7.2 A aproba alegerea membrilor Consiliului „CARIERA COBANI” S.A. în componență următoare:
 - Vinaga Ion Mihail
 - Vinaga Mihail Ion
 - Vinaga Mariana Mihail.
- 8.1 A stabili retribuția muncii membrilor comisiei de cenzori.
- 8.2 A aproba alegerea membrilor comisiei de cenzori „CARIERA COBANI” S.A. pe termen de 1 an în componență următoare:
 - Nichitov Elena
 - Parfenii Svetlana
 - Cotorcea Tatiana.

S.A. "Combinatul de Colectare și Prelucrare a Cerealelor din Fălești"

Vă aduce la cunoștință că la data 25.05.2018 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor cu prezența 1907130 acțiuni ce dețin 73.78% de acțiunile cu drept de vot, aflate în circulație.

CU VOT UNANIM AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI REFERITOR LA ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- De a aproba darea de seamă a organului executiv al Societății despre activitatea economico-financiară în anul 2017 și direcțiile principale de activitate în anul 2018.
- De a aproba darea de seamă anuală a Consiliului Societății pentru anul 2017.
- De a aproba darea de seamă a comisiei de cenzori despre rezultatele activității Societății în anul 2017.
- De a aproba darea de seamă pentru anul 2017 a organizației de audit „Super Audit”
- De a confirma organizația de audit „Super-Audit” și de a stabili cuantumul retribuției serviciilor organizației de audit pentru anul 2018.
- Profitul net pentru anul 2017 să fie îndreptat la dezvoltarea întreprinderii, profitul net pentru anul 2018 să fie îndreptat la calcularea dividendelor până la 50%, restul la dezvoltarea întreprinderii.
- S-a aprobat alegerea membrilor consiliului societății în următoarea componență:
 - Bîrladean Gheorghe
 - Regheluc Natalia
 - Ursu Dorin
 - Moroi Ion
 - Cușnir Dmitrii

S.A. "VINUL CODRILOR"

Prin decizia consiliului societății din 23.05.2018, S.A. "VINUL CODRILOR" anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor ce se va petrece pe 20 iunie 2018, ora 10:00 pe adresa: or. Chișinău, șos. Muncești, 121, etajul I (sala de ședințe). Începutul înregistrării participanților – ora 09:00. Încheierea înregistrării participanților – ora 09:45. Adunarea se va desfășura cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

- Cu privire la aprobarea reorganizării Societății prin transformarea formei organizatorico-juridice din Societate pe Acțiuni în Societate cu Răspundere Limitată;
- Cu privire la aprobarea proiectului de reorganizare;
- Cu privire la aprobarea actelor de transmitere;
- Cu privire la aprobarea Statutului Societății reorganizate prin transformare.
- Cu privire la desemnarea persoanelor împuternicite din numele Societății pentru prezentarea și înregistrarea tuturor documentelor necesare aferente reorganizării Societății la Comisia Națională a Pieței Financiare, Agenția Servicii Publice, precum și alte instituții de stat.
- Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită de către registratorul independent conform situației din 25.05.2018.

Acționarii se vor familiariza cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale ordinară a acționarilor începând cu data de 08.06.2018 la adresa: or. Chișinău, șos. Muncești, 121, în zilele lucrătoare, între orele 10.00 – 15.00. Persoana responsabilă pentru difuzarea informației respective: S. Dârzu, membrul consiliului, tel. 022-85-65-20.

Acționarii trebuie să dețină buletinul de identitate, iar reprezentanții sau custozii – buletinul de identitate, procuri, contractul sau actul administrativ prevăzut de legislația în vigoare.

Stimate acționar "EXUPERY" S.A.!

Conform hotărârii Consiliului „Exupery” S.A. din 24 mai 2018, se anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor Societății, cu prezența acționarilor, care va avea loc pe data de 06 iulie 2018. Adunarea va avea loc pe adresa: MD2043, mun. Chișinău, str. Hristo Botev, 25. Începutul înregistrării – 16.00. Începutul adunării – 16-30.

ORDINEA DE ZI:

- Darea de seamă a Consiliului Societății privitor la activitatea din 2017.
- Darea de seamă a directorului executiv privitor la activitatea Societății în 2017.
- Repartizarea profitului (acoperirea pierderilor) după activitatea Societății în 2017.
- Aprobarea planului de activitate pentru anul 2018.
- Diverse.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare va fi întocmită la 25 mai 2018.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi începând cu 25 iunie 2018 în zilele lucrătoare de la orele 11.00 până la 15.00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Hristo Botev, 25.

Acționarii vor prezenta pentru înregistrarea la adunare documentul ce confirmă identitatea, iar reprezentanții și procura autentificată conform legislației RM în vigoare.

Organul executiv al Societății

„DAAC-ORHEI” S.A.

COMUNICAT PRIVIND DECIZIILE ADUNĂRII GENERALE ANUALE ORDINARE A ACȚIONARILOR DIN 25.05.2018.

(Sediul societății: str. 1 Mai, 26, or. Orhei)

Organul executiv aduce la cunoștință că la data de 25 mai 2018 a avut loc adunarea generală anuală ordinară a acționarilor, care a avut loc cu prezența acționarilor, pe adresa: m. Chișinău, Calea Ieșilor, 10, cvorum 83,58%.

Prin vot unanim "pentru" au fost aprobate următoarele decizii pe chestiunile respective din ordinea de zi:

- Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind totalurile activității în anul 2017: Se aprobă darea de seamă anuală a Consiliului societății privind totalurile activității în anul 2017.
- Examinarea dării de seamă financiare a Societății conform totalurilor activității în anul 2017: Se aprobă darea de seamă financiară a Societății pentru anul 2017. Se aprobă acțiunile organului executiv privind prelungirea termenului contractului de locațiune a imobilului nr. 28/01 din 28.01.2014 până la 31.12.2018 și cuantumul anual al chiriei pentru folosința și posesiunea temporară a bunului închiriat în sumă de 50 000 lei.
- Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017: Se aprobă darea de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017.
- Acoperirea pierderilor înregistrate în a. 2017. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2018: Pierderile înregistrate în a. 2017, în sumă de 38408 lei, să fie acoperite din profitul anilor viitori. Se aprobă normativele de repartizare a profitului anului 2018: 5%- fondul de rezervă stabilit conform legislației în vigoare, 95% acoperirea pierderilor anilor precedenți.
- Alegerea membrilor consiliului societății: Se alege consiliul societății prin vot cumulativ pe un termen de un an de zile în următoarea componență: Andrei Verlan, Irina Roșca, Boguțchi Mihail.
- Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății: Se împuternicesc membrii Comisiei de cenzori să autentifice semnăturile președintelui și secretarului adunării.

Organul executiv

Societatea „Tehoptimed” SA

Hotărârile adunării generale ordinare anuale a acționarilor din 18.05.2018 după cum urmează:

- S-a hotărât: A aproba Darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2017.
- S-a hotărât: A aproba darea de seamă financiară anuală a Societății cu privire la rezultatele activității în 2017. A aproba direcțiile prioritare de activitate ale Societății pentru anul 2018.
- S-a hotărât: A aproba Darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pentru anul 2017. A aproba bilanțul Societății pe anul 2018.
- S-a hotărât: A îndrepta profitul net obținut în anul 2017 spre dezvoltarea Întreprinderii – 100%.
- A stabili normativele de repartizare a profitului net al societății pentru anul 2018 spre dezvoltarea Întreprinderii – 100%.
- S-a hotărât: Semnăturile Președintelui și Secretarului adunării la procesul verbal să fie autentificate de Comisia de cenzori a Societății.

S.A. "Bravicea – vin",

cu sediul în r-l Calarasi, s. Bravicea, va informa ca pe data de 25 mai 2018 la sediul societății a avut loc adunarea generală ordinară a acționarilor, fiind prezenti personal sau prin reprezentanții lor împuterniciți 3 acționari, care posedă 77445 acțiuni simple nominative ale societății, ceea ce reprezintă 60.7% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot ale societății. Societatea dispune de 127595 acțiuni simple nominative cu drept de vot.

HOTĂRIRILE ADUNĂRII GENERALE REFERITOR LA ORDINEA DE ZI:

- S-a aprobat darea de seamă anuală a consiliului societății pe anul 2017.
- S-a aprobat raportul comisiei de cenzori pe anul 2017.
- S-a examinat raportul financiar pe anul 2017, s-a luat nota de informare despre raportul financiar, au fost aprobate direcțiile prioritare de dezvoltare ale activității societății pe anul 2018.

Procesul verbal sa fie autentificat de comisia de cenzori.

CAPITAL Market

Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216

AO «Calcar»

доводит до сведения акционеров общества, что 26 мая 2018 года состоялось общее годовое собрание акционеров общества, с кворумом 89,3%.

ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ СОБРАНИЯ ПРИНЯТЫ РЕШЕНИЯ:

- Утвердить годовой отчет Совета общества, отчет Ревизионной комиссии, годовой финансовый отчет общества и распределение прибыли за 2017 год.
- Утвердить основные направления деятельности общества на 2018 год и нормативы распределения прибыли на 2018 год.
- Избраны члены Совета общества и утверждён размер их вознаграждения.
- Утверждён регламент Совета общества.
- Утверждена Аудиторская компания и размер оплаты её услуг.
- Заверить протокол общего годового собрания акционеров.

Совет общества

"Energo-Media-Grup" S.A.

HOTĂRIRILE APROBATE LA 15/05/2018 DE ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR

La adunare s-au înregistrat și au participat 3 acționari, care dețin total 37084 acțiuni ordinare cu drept de vot (37084 voturi), ce constituie 90,80% din numărul lor total. Restricții de utilizare a dreptului de vot nu sunt constatate. Cvorumul stabilit de legislație a fost prezent. Au fost aleși: președinte al adunării – Vasile Firfa, secretar al adunării – Cristina Lupașcu, pentru numărarea voturilor – reprezentantul societății de registru. Adunarea a aprobat unanim (pentru – 37084 voturi, 100% cele din prezente) următoarele

HOTĂRÎRI:

- A aproba Darea de seamă a organului executiv privind activitatea financiar-economică a societății în anul 2017.
- A aproba direcțiile prioritare de activitate a societății pe anul 2018.
- A aproba Darea de seamă a Consiliului Societății privind activitatea în anul 2017.
- A aproba Darea de seamă a Comisiei de Cenzori privind activitatea în anul 2017.
- A lua act de darea de seamă financiară a societății pentru anul 2017, luând în considerație concluzia censorului.
- A repartiza profitul net pentru anul 2017 în sumă de 685223 lei în următorul mod: pentru dezvoltarea producției 95% – 650961,85 lei, pentru completarea fondului de rezervă 5% – 34261,15 lei.
- A aproba normativele de repartizare a profitului net pe anul 2018: pentru dezvoltarea producției 95%, pentru completarea fondului de rezervă 5%.
- A vinde bunurile societății (clădirea de producție nr. 0300207.463.02 împreună cu anexele și cu terenul alăturat de pământ) cumpărătorului S.A. "Cricova".
- A împuternici consiliul societății să aprobe valoarea de piață a bunurilor societății expuse la vânzare.
- A împuternici directorul societății d-lui Oleg Axenti să negocieze prețul final al contractului de vânzare-cumpărare al bunurilor societății, dar nu mai puțin de 120 mii Euro, să semneze contractul și documentele aferente.
- A acorda censorului d-nei Galina Slobodeanu împuternicirile de autentificare a semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul-verbal al adunării acționarilor.

COBET ОБЩЕСТВА

«COMCON VICTORIA» AO

сообщает, что 22.05.2018 года состоялось общее годовое собрание акционеров, в присутствии количества акционеров, владеющих акциями с правом голосования 68.296%, на котором

ПРИНЯТЫ СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ

- Утвердить отчет исполнительного органа о деятельности за 2017 год.
- Утвердить финансовый отчет общества за 2017 г.
- Утвердить заключение аудиторской компании за 2017 год.
- Утвердить отчет ревизионной комиссии общества за 2017 год.
- Избраны члены Совета общества.
- Избраны члены ревизионной комиссии.
- Прибыль оставить нераспределенной и направить на развитие базы АО.
- Утвердить «Invest audit» SRL аудиторской компании на 2018 год и установить размер оплаты её услуг.
- Протоколы общего собрания заверены.

Совет Общества

Societatea pe Acțiuni "CARGO CLAIMS"

(IDNO 1017600012837)

informează despre Decizia Adunării Generale a Acționarilor din 24.03.2017, în baza căreia a cumpărat integral și necondiționat dreptul de proprietate asupra cotei-părți sociale în capitalul social al VATRA ELITA SRL în mărime de 2,09% din capitalul social, valoarea nominală a căreia este de 1.494.442,00 lei.

Уважаемые акционеры A.O. "Elevator Kelley Grains"!

Доводим до вашего сведения, что 15 мая 2018 г. состоялось годовое очередное общее собрание акционеров общества с кворумом 98,45%, и

БЫЛИ УТВЕРЖДЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

- Отчет Совета Общества о результатах деятельности за 2017 год – утвердить.
- Отчет исполнительного органа о результатах работы Общества в 2017 году – утвердить. Основные направления деятельности Общества на 2018 год – утвердить.
- Годовой финансовый Отчет Общества за 2017 год – принять к сведению.
- Отчет Ревизионной комиссии о деятельности в 2017 году – утвердить.
- Покрыть убытки, полученные по итогам деятельности в 2017 году за счет прибыли будущих периодов. Утвердить предварительные нормативы распределения прибыли на 2018 год: – резервный фонд – 5%, – покрытие убытков прошлых лет – 95%.
- Утвердить Ревизионную комиссию на два года в составе: Бутнару В., Улук Т., Кроитор И.. Оплату труда членов Ревизионной комиссии не производить.
- Утвердить состав Совета Общества – 5 человек сроком на два года: Джаши В., Заря С., Коробаненко М., Палий Д., Яниев В. Оплату труда членам Совета Общества производить в размере 2000 леев каждому, в зависимости от финансовых результатов Общества за отчетный год.
- Не рассматривать данный вопрос в связи с его не подготовленностью.
- Не рассматривать данный вопрос в связи с его не подготовленностью.

Для более детальной информации можно обратиться по адресу Общества.

S.A. "Cariera Saptebani"

Adunarea generala anuala a actionarilor tinuta la 25.05.2018 cu prezenta actionarilor la care au fost inregistrate 75875 actiuni cu drept de vot (82.72% din totalul de actiuni) anunta

DECIZIILE APROBATE:

- S-a aprobat: darea de seamă a Consiliului și organului executiv al societății (Pro – 75875, Contra – 0) raportul auditorului (Pro – 75875, Contra – 0) și raportul cenzorului (Pro – 75875, Contra – 0) pentru anul 2017.
- Profitul înregistrat în anul 2017 se fie îndreptat la dezvoltarea societății (Pro – 75875, Contra – 0).
- Normativele de repartizare a profitului pentru anul 2018 sa fie îndreptat la dezvoltarea societății (Pro – 72613, Contra – 3262).
- Contractarea unui credit în suma de pina la 600 000 Euro (Pro – 72613, Contra – 3262).
- Aprobarea regulamentelor Comisiei de cenzori și Consiliului societății (Pro – 75875, Contra – 0).
- Aprobarea efectuării emisiei suplimentare închise de acțiuni în valoare de 748 680 lei la valoarea nominală de 34.00 lei cu perioada de subscriere 28.05.2018 – 28.06.2018 în condițiile valabilității emisiei la achiziția a cel puțin 70% din acțiunile plasate și aprobarea majorării capitalului social al S.A. „Cariera Saptebani” conform valorii acțiunilor subscrise și reflectate în darea de seamă privind rezultatele emisiei. Dreptul de preemțiune se va realiza în perioada de 28.05.2018 – 14.06.2018 (Pro – 72613, Contra – 3262).
- S-au aprobat modificări și completări la statutul societății (Pro – 75875, Contra – 0).
- S-au delegat atribuțiile cenzorului către SRL „Brio Prim” pentru anul 2018 (Pro – 50435, Contra – 0).
- S-a desemnat Consiliul S.A. "Cariera Saptebani" pe un termen de 1 an în următoarea componență: Nastas Iurie, Bacaliuc Ghenadie, Haidau Tatiana.

In atentia Actionarilor SA "Baza de transport auto-17"

Societatea pe Actiuni BTA-17 din or. Riscani str. Ion Neculce 2A aduce la cunostinta actionarilor sai

Ca la data de 18 mai 2018 la ora 11-00 a avut loc adunarea anuala a actionarilor cu prezenta actionarilor. Cvorumul la adunare a constituit 85,16% din numarul total de actiuni cu drept de vot.

PE INTREBARILE ORDINII DE ZI S-A HOTARIT:

- S-a ales comisia de numarare a voturilor.
- S-a ales Presedintele și secretarul adunării generale anuale a actionarilor.
- S-a examinat și aprobat darea de seama a situatiei financiare a Societatii pentru A 2017 și directiile principale de activitate a Societatii pe anul 2018.
- S-a aprobat darea de seama despre rezultatele activității Consiliului Societatii pe A 2017.
- S-a votat rezilierea contractului de vânzare-cumpărare a partii sociale în marime de 100% din Capitalul Social al SRL TESTA-UTO-COM din 12 august A 2010 dintre SA BTA-17 și TRIAJ-IMPEX SRL.
- S-a aprobat normativele de repartizare a profitului Societatii pentru A 2018.
- S-a ales membrii Consiliului Societatii și a Comisiei de Cenzori pentru A 2018.

"DAAC Hermes" S.A.

Hotărârile adunării generale ordinare anuale a acționarilor ținută cu prezența acționarilor la 27.04.2018 pe adresa: str. Calea Ieșilor, 10, mun. Chișinău, cvorum 74%

PRIN VOTUL UNANIM AL ACȚIONARILOR, ADUNAREA GENERALĂ:

- A aprobat darea de seamă anuală a Consiliului Societății pentru a. 2017.
- A aprobat darea de seamă financiară anuală a Societății pentru a. 2017.
- A aprobat raportul anual al Comisiei de Cenzori a Societății pentru a. 2017.
- A aprobat: suma profitului net și repartizarea acestuia; plata dividendelor (inclusiv dividendele intermediare anunțate conform deciziei Consiliului) cu mijloace bănești în sumă totală de 25 324 100 lei, sau 50 lei la 1 acțiune; plata dividendelor va începe din 02.05.2018 conform listei acționarilor cu drept de a primi dividende la situația din 10.04.2018; normativul de repartizare a profitului net în a. 2018:50%-plata dividendelor, 50%-pentru dezvoltare.
- A aprobat fondul de plată a membrilor Consiliului Societății și Comisiei de cenzori pentru a. 2018.
- A împuternicit conducerea Societății de a încheia cu compania "AC-Audit" S.R.L. contractul pentru prestarea serviciilor de audit pentru a. 2018 și a stabilit cuantumul retribuției serviciilor ei.
- A aprobat contractarea și valorificarea de către Societății de noi credite și garanții bancare la B.C. "Moldova-Agroindbank" S.A.
- A aproba constituirea în favoarea băncii a garanțiilor reale, sub formă de gaj și ipotecă, asupra bunurilor mobile și imobile ale Societății, precum și constituirea fidejuzurii Societății în favoarea băncii.
- A aproba împuternicirea persoanelor cu funcții de conducere ale Societății, cu dreptul de a negocia și de a încheia cu banca contractele de credit, de mandat, de gaj, de ipotecă, acordurile adiționale la acestea, contractele de fidejuziune și alte documente.
- A aproba împuternicirea Consiliului Societății să adopte, la necesitate, unele decizii vizând valorificarea deciziilor adoptate de adunarea generală.
- A aprobat autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale de către membrii Comisiei de cenzori.

"CARTEA DIN STRĂȘENI" S.A.

informează, că în data de 25.05.2018 la sediul Societății, respectiv la adresa str. Ștefan cel Mare, nr. 3, s. Lozova, r-l Strășeni, a avut loc adunarea generală a acționarilor. La Adunare au participat acționari care reprezentau 46909 de acțiuni, ceea ce constituie 96,49% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot.

LA ADUNARE S-AU LUAT URMĂTOARELE DECIZII:

- se aprobă darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2017;
- se ia act de darea de seamă financiară a Societății pentru anul 2017;
- se aprobă darea de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2017;
- pierderile din activitate din anul 2017 vor fi acoperite din contul veniturilor anilor următori;
- profitului din anul 2018 va fi îndreptat la acoperirea pierderilor anilor precedenți și la dezvoltarea Societății;
- se aleg în consiliul Societății dl Jordan Constantin, dna Cazac Viorica și dl Gori Dumitru;
- se reorganizează CARTEA DIN STRĂȘENI S.A. prin dezmembrare (separare) cu transmiterea unei părți din patrimoniu către DGB-INVEST S.R.L. -persoană juridică nou creată;
- se aprobă actul de evaluare a patrimoniului CARTEA DIN STRĂȘENI S.A.;
- se aprobă Proiectul dezmembrării (separării) CARTEA DIN STRĂȘENI S.A.;
- se aprobă bilanțul de repartitie;
- se aprobă Actul de transmitere a activelor și pasivelor de la CARTEA DIN STRĂȘENI S.A. la DGB-INVEST S.R.L. în legătură cu reorganizarea prin dezmembrare (separare) a CARTEA DIN STRĂȘENI S.A.;
- se aprobă statutul DGB-INVEST S.R.L. -persoană juridică nou creată urmare a reorganizării prin dezmembrare (separare) a CARTEA DIN STRĂȘENI S.A.;
- se desemnează dl Barcari Gheorghe în funcția de administrator al DGB-INVEST S.R.L.;
- se împuternicesc dl Barcari Gheorghe, directorul CARTEA DIN STRĂȘENI S.A. și dna Cazac Viorica, șef-contabil al CARTEA DIN STRĂȘENI S.A. cu dreptul de a semna din numele Societății proiectul dezmembrării, actul de transmitere și bilanțul de repartitie;
- proiectul dezmembrării, actul de transmitere și bilanțul de repartitie vor fi semnate și de către președintele și secretarul Adunării, iar semnăturile acestora vor fi autentificate de Comisia de Cenzori;
- se anulează 22528 de acțiuni de tezaur CARTEA DIN STRĂȘENI S. A, formate în rezultatul reorganizării Societății;
- se reduce capitalul social al CARTEA DIN STRĂȘENI S. A cu suma de 112640 lei. După reducerea capitalului social al CARTEA DIN STRĂȘENI S.A. va constitui 130445 lei, divizat într-un număr de 26089 de acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală de 5 lei.;
- se aprobă modificarea Statutului CARTEA DIN STRĂȘENI S.A.;
- semnăturile președintelui și secretarului pe procesul-verbal al Adunării se autentifică de membrii comisiei de cenzori în exercițiu.

Organul executiv al CARTEA
DIN STRĂȘENI S.A.

S.A. „UTLAPCAR”

Decizia privind înregistrarea
modificărilor din 22.05.2018
cu următorul conținut:

- Se modifică în textul Statutului următoarele articole:
Art. 23 alin. (3), alin. (4), alin. (5).
Art. 37 alin. (3)
- Se exclude:
Din art. 23 alin. (1) litera a)

STIMAȚI ACTIONARI ai S.A. "TRANSCOM"

Consiliul societății pe acțiuni S.A. "TRANSCOM" anunță convocarea adunării generale anuale a acționarilor pe data de 29 iunie 2018 la ora 16.00 pe adresa: mun. Chișinău str. Cetatea Albă, 176. Începutul înregistrării: 15.50. Începutul adunării: 16.00.

ORDINEA DE ZI:

- Raportul organelor de conducere cu privire la activitatea economico-financiară a societății pentru anul 2017 și obiectivele pentru 2018.
- Raportul comisiei de cenzori pentru anul 2017.
- Cu privire la acoperirea pierderilor anului 2017 și aprobarea normativelor de distribuire a profitului pentru anul 2018.
- Autentificarea procesului verbal al adunării.

Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor. Lista acționarilor care au drept să participe la adunare v-a fi întocmită de registratorul independent "Grupa Financiară" SA la data de 22 mai 2018.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării, acționarii pot lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău str. Cetatea Albă, 176, începând cu 20 iunie 2018 între orele 16.30-17.00.

Acționarii vor prezenta documentul ce confirmă identitatea, iar reprezentanții și procura autentificată conform legislației RM în vigoare.

BC "MOBIASBANCĂ – Groupe Société Générale" S.A.

Aduce la cunoștința acționarilor săi și opiniei publice că, în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Băncii din 22 mai 2018, în funcția de Președinte al Consiliului Băncii a fost ales Didier Colin, iar în funcția de Vicepreședinte al Consiliului – Dominique Serres.

Comitetul de Direcție al Băncii

Directorul S.A.

"Agrovin Bulboaca",

în baza deciziei consiliului societății, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, care va avea loc la data de 27.06.2018 cu începere de la ora 12.15 pe adresa: r-l Anenii Noi, com. Bulboaca, str. Dacia, 1. Adunarea va fi ținută cu prezența acționarilor. Înregistrarea participanților de la ora 11 pînă la ora 12.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- Raportul directorului societății privind activitatea financiar-economică a societății în anul 2017.
- Examinarea raportului financiar anual al societății pentru anul 2017.
- Examinarea dării de seamă privind activitatea consiliului societății pentru anul 2017.
- Examinarea dării de seamă a comisiei de cenzori pentru anul 2017.
- Repartizarea profitului net al societății pentru anul 2017 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pe anul 2018.
- Aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a societății pe anul 2018.
- Aprobarea modificărilor și completărilor la statutul societății
- Examinarea unor tranzacții.
- Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea acționarilor, este întocmită la data 23.05.2018.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării acționarii pot face cunoștință în zilele de lucru, începând cu data 16.06.2018, de la ora 9 pînă la ora 14 în sediul societății pe adresa: com. Bulboaca, r. -l Anenii Noi, str. Dacia, 1, în contabilitate.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții adăugător la aceasta vor prezenta și procura autentificată în modul prevăzut de legislația în vigoare.

SA "Nordtutun"**DESPRE TINEREA ADUNARII GENERALE A ACȚIONARILOR**

La data de 18.05.2018 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA "Nordtutun". Au fost discutate toate întrebările incluse în ordinea de zi și pe marginea lor au fost adoptate hotărârile corespunzătoare. A fost ales consiliul în componență: Țerus Adrian, Brad Svetlana, Țerus Vitalie, Samoil Alexandru, Er-murachi Ion, Comisia de cenzori- Diana Leahu, Ionascu Marcela, Evtodienco Ina.

"Victoria-Țum" SA

Organul executiv al "Victoria-Țum" SA comunică că la data 25 mai 2018 a avut loc Adunarea Generală Anuală a acționarilor Societății, ținută cu prezența acționarilor. Adunarea a fost ținută pe adresa or. Cahul, str. Piața Independenței, 4. La adunare au fost reprezentate 93,2% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Societății, Adunarea a întrunit cvorumul și a fost în drept să adopte decizii.

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

1. Să fie aprobat regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
2. Să fie examinată și aprobată darea de seamă financiară a societății pentru anul 2017.
3. Să fie aprobată darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2017.
4. Să fie aprobată darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
5. Să fie aprobată darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2017.
6. Să fie autentificat procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

**Уважаемые акционеры
Комбината хлебопродуктов
"AUR ALB" S.A.!**

Доводим до вашего сведения, что 18 мая 2018 г. состоялось годовое очередное общее собрание акционеров общества с кворумом 68,41%, и

**БЫЛИ УТВЕРЖДЕНЫ
СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:**

1. Утвердить отчет Совета Общества о результатах деятельности за 2017 год.
2. Утвердить отчет исполнительного органа о результатах работы Общества в 2017 году и основные направления деятельности на 2018 год.
3. Финансовый отчет Общества за 2017 год – принять к сведению.
4. Утвердить отчет Ревизионной комиссии о деятельности Общества в 2017 году.
5. Покрыть убытки, полученные по итогам хозяйственной деятельности в 2017 году за счет прибыли будущих периодов. Утвердить нормативы распределения прибыли за 2018 год: резервный фонд – 5%, покрытие убытков прошлых лет – 95%.
6. Утвердить Ревизионную комиссию на срок два года в составе: И. Кроитор, М. Павлова, Т. Улук. Оплату труда членов Ревизионной комиссии не производить.
7. Утвердить Совет Общества на два года в следующем составе: Карасени М., Джаша В., Коробаненко М., Валиков О., Палий Д. Оплату труда членам Совета Общества производить в размере 2000 леев каждому, в зависимости от финансовых результатов Общества за отчетный год.
8. Не рассматривать данный вопрос в связи с его не подготовленностью.
9. Не рассматривать данный вопрос в связи с его не подготовленностью.

За подробной информацией обращаться по адресу общества: г. Чадыр-Лунга, ул. Буджакская, 24/А или по тел. 291-92619.

**AO "Autoservice si Comert
din Cimisia"**

Информирует своих акционеров, что на общем годовом собрании акционеров 25.05.2018 были приняты следующие решения:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утвердить годовой отчет Совета Общества по итогам деятельности в 2017 г.;
2. Утвердить годовой отчет Исполнительного Органа за 2017 г.;
3. Утвердить Годовой финансовый отчет Общества по итогам деятельности в 2017 г.;
4. Утвердить годовой отчет Ревизионной и аудиторской комиссии Общества за 2017 г.;
5. Передать на 5 (пять) лет полномочия ревизионной комиссии аудиторской организации SRL "Audit Avansat", IDNO 101260002820.
6. Установить размер оплаты труда Ревизионной комиссии общества в размере 3000-00 лей в год.
7. Избраны в совет общества сроком на 4 (четыре) года: Микушева Е. М., Фралова Ж. И., Скрипник А., Гуцал Р. Н.;
8. Принято решение: не оплачивать работу членов совета общества.
9. Утверждены нормативы распределения прибыли на 2018 год: 100% от предполагаемой чистой прибыли направить на покрытие убытков предыдущих лет.

S.A. "MARIUȚA"

aduce la cunoștința acționarilor săi că la 25 mai 2018 a avut loc Adunarea Generală Anuală a Acționarilor cu cvorumul 66,76%.

**PE CHESTIUNILE ORDINEI DE ZI
S-A HOTĂRÎ:**

1. S-a aprobat darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
2. S-a aprobat Raportul Comisiei de cenzori pe anul 2017.
3. S-au aprobat modificările și completările în Statutul Societății.
4. Se împuternicește Directorul General Cer-tan Ion cu dreptul de a semna și a primi toate actele necesare pentru înregistrarea modificărilor și completărilor în Statutul Societății la Camera Înregistrării de Stat.
5. Se împuternicește Comisia de Cenzori să autentifice semnăturile președintelui și secretarului în procesul verbal al Adunării Generale a acționarilor S.A. Mariuța din 25.05.2018.

Organul executiv

"UNIVERSUL-SUD" SA

Organul executiv al "UNIVERSUL-SUD" SA comunică că la data 25 mai 2018 a avut loc Adunarea Generală Anuală a acționarilor Societății, ținută cu prezența acționarilor. Adunarea a fost ținută pe adresa or. Cahul, str. Piața Independenței, 4. La adunare au fost reprezentate 90,5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Societății, Adunarea a întrunit cvorumul și a fost în drept să adopte decizii.

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ ANUALĂ A ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

1. Să fie aprobat regulamentul privind desfășurarea adunării anuale ordinare a acționarilor.
2. Să fie examinată și aprobată darea de seamă financiară a societății pentru anul 2017.
3. Să fie aprobată darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității în anul 2017.
4. Să fie aprobată darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017.
5. Să fie aprobată darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2017.
6. Să fie autentificat procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

**Casa de Comerț
„GEMENI” S.A.**

anunță că în conformitate cu Hotărârea Adunării Generale Anuale a Acționarilor Casei de Comerț „GEMENI” SA din data de 21 mai 2018 și Hotărârea Consiliului Societății nr. 3 al Casei de Comerț „GEMENI” SA din 24.05.2018,

SOCIETATEA VA PLĂȚI:

- dividendele anuale pentru anul 2017;
- dividendele intermediare pentru perioada 01.01.2018-31.03.2018.

Dividendele vor fi plătite începând cu data de 06.06.2018.

Pentru informații suplimentare ne contactați la adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 136, et. 5, of. 6.

Relații la telefon: 0 (22)21-20-44.
Organul executiv al CC "GEMENI" S.A.

**Stimate acționar Societății
de asigurări – reasigurări
„MOLDCARGO” S.A.!**

Consiliul SOCIETĂȚII DE ASIGURĂRI – REASIGURĂRI „MOLDCARGO” S.A., cu sediul mun. Chișinău, str. Vasile Alecsandri, nr. 97, informează acționarii Societății privind convocarea Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor pentru data de 02 iulie 2018, ora 10.00, cu prezența acționarilor, pe adresa: mun. Chișinău, str. Vlad Țepeș, 1 (sediul „CIP-TI” – Centrul de Instruire a Personalului pentru Transporturi Internaționale), sala de conferințe. Ora înregistrării participanților la Adunarea Generală ordinară a acționarilor anuală – de la 09.00 pînă la 10.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la examinarea și aprobarea dării de seamă a Societății pentru anul 2017.
2. Cu privire la aprobarea Raportului Financiar al Societății pentru anul 2017.
3. Cu privire la aprobarea dării de seamă privind activitatea Comisiei de Cenzori în anul 2017, avizul societății de audit referitor raportului financiar al Societății pentru anul 2017.
4. Cu privire la aprobarea dării de seamă privind activitatea Consiliului Societății pentru anul 2017.
5. Cu privire la repartizarea profitului net pentru anul 2017.
6. Cu privire la aprobarea societății de audit pentru anul 2018 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acesteia.
7. Cu privire la alegerea Consiliului Societății și a Președintelui acestuia. Stabilirea cuantumului retribuirii muncii lor.
8. Cu privire la alegerea Comisiei de cenzori. Stabilirea cuantumului retribuirii muncii lor.
9. Cu privire la completarea Codului de guvernare corporativă.
10. Cu privire la ordinea de autentificare a semnăturilor Președintelui și Secretarului Adunării, care vor semna procesul-verbal al Adunării Generale anuale a acționarilor SAR MOLDCARGO S.A.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea Generală ordinară anuală a acționarilor este întocmită la situația din 25 mai 2018 de către registratorul independent, care ține registrul deținătorilor de valori mobiliare al SAR „MOLDCARGO” S.A.

Cu materialele pentru Ordinea de zi a Adunării Generale ordinare anuale a acționarilor, acționarii se pot familiariza începând cu 21.06.2018, în zilele lucrătoare, de la 9.00 pînă la 12.00, pe adresa mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, nr. 97, bir. 303.

Pentru participare la Adunarea Generală acționarii vor avea asupra lor buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor – și documentul care atestă împuternicirile acordate lor (procura perfectată în modul stabilit sau extrasul din Registrul de stat al persoanelor juridice).

S.A. "RĂUT"**INFORMAȚIA DESPRE TINEREA
ADUNĂRII GENERALE ORDINARE A
ACȚIONARILOR**

La data 18.05.2018 cu începere de la ora 11.00 pe adresa: str. Decebal, 13, mun. Bălți, la et. 6 al blocului administrativ al S.A. "RĂUT" a fost petrecută adunarea generală ordinară anuală a acționarilor S.A. "RĂUT". La adunare s-au prezentat 10 persoane, dintre care 3 acționari și reprezentanții din partea la 7 acționari, care în total dețin/reprezintă 6058186 voturi acordate de acțiunile ordinare nominative cu drept de vot, ce constituie 85,973% din numărul lor total de 7046577, aflate în circulație. Limitări și interdicții de utilizare a dreptului de vot nu au fost depistate.

**PE CHESTIUNILE DE PE ORDINEA DE
ZI A ADUNĂRII AU FOST APROBATE
URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:**

Pe chestiunea 1). Examinarea dării de seamă financiară anuală a societății:

– A aproba darea de seamă financiară anuală a S.A. „Răut” pe anul 2017.

Pentru 6044386 voturi (99,77% din voturile reprezentate la adunare), împotriva 13800 voturi.

Pe chestiunea 2). Aprobarea direcțiilor prioritare ale activității S.A. „Răut”: – A aproba direcțiile prioritare ale activității S.A. „Răut”. Pentru 6058186 voturi (100%).

Pe chestiunea 3). Aprobarea dării de seamă a consiliului societății pe anul 2017: – A aproba darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2017. Pentru 6058186 voturi (100% din voturile reprezentate la adunare).

Pe chestiunea 4). Aprobarea dării de seamă anuală a comisiei de cenzori: – A aproba darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pe anul 2017. Pentru 6058186 voturi (100%).

Pe chestiunea 5). Aprobarea normativelor repartizării profitului net pentru anul 2018: – A aproba normativele de repartizarea a profitului net pentru anul 2018 în felul următor: fondul de dezvoltare – 40,0%; capitalul de rezervă – 5,0%; plata dividendelor – 50,0%; fondul de premiere a membrilor Consiliului, comisiei de cenzori și alte scopuri prevăzute de legislație – 5,0%/. Pentru 5405906 voturi (89,23% din voturile reprezentate la adunare), împotriva 652280 voturi.

Pe chestiunea 6). Confirmarea societății de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu ordinar și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei: – A confirma societatea de audit SRL "LRI ESTIM" mun. Chișinău, str. Ceucari 5/2, bir. 11 pentru efectuarea auditului obligatoriu al raportului financiar anual S.A. „Răut. Pentru 6058186 voturi (100%).

– A stabili retribuția serviciilor acordate de auditor în suma de 35000 lei, inclusiv TVA. Pentru 6058186 voturi (100%).

Pe chestiunea 7). Alegerea membrilor comisiei de cenzori și rezervei ei: – A alege în componența Comisiei de cenzori: Dumitru Sîrbu / Pentru 6058186 voturi (100%), Ala Vizir / Pentru 6058186 voturi (100%), Ina Chiruța/ Pentru 6058186 voturi (100%).

– A alege în rezerva Comisiei de Cenzori d-na: Anastasia Palețchi / Pentru 6058186 voturi (100%).

Pe chestiunea 8). Stabilirea cuantumului remunerării muncii comisiei de cenzori și reprezentantului statului.

– A aproba cuantumul remunerării muncii membrilor Comisiei de Cenzori conform legii salarizării nr. 847-XV din 14.02.2002 în mărime de trei salarii minime pe țară o dată pe an. Pentru 6058186 voturi (100%).

– A aproba cuantumul remunerării muncii reprezentantului statului conform Legii Salarizării nr. 847-XV din 14.02.2002 și Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la reprezentarea statului în societățile comerciale nr. 1053 din 11.11.2010 în mărime de două salarii minime pe țară. Pentru 6058186 voturi (100%).

Pe chestiunea 9). Acordarea împuternicirilor pentru autentificarea semnăturilor Președintelui și Secretarului în procesul verbal al adunării generale ale acționarilor.

– A acorda împuternicirile pentru autentificarea semnăturilor Președintelui și Secretarului în procesul-verbal al adunării generale ale acționarilor. Pentru 6058186 voturi (100%).

**Решения
Национальной комиссии
по финансовому рынку**

2

**Молдавские
предприниматели
покупают валюту**

3

**Питомник в Молдове
термически обрабатывает
саженцы для закладки
виноградников**

4

На форуме Moldova Automotive Days 2018 участвуют более 300 потенциальных иностраннных инвесторов

Инвестиционные возможности, достижения и проблемы, с которыми сталкивается автомобильная промышленность в нашей стране, обсуждались на форуме Moldova Automotive Days 2018. Мероприятие, которое проводится во второй раз, собрало более 300 потенциальных иностранных инвесторов из автомобильной отрасли, производителей и поставщиков машиностроительной промышленности, партнеров по развитию и студентов инженерных факультетов, передает МОЛДПРЕС со ссылкой на Управление Правительства по связям с прессой и протоколу.

Премьер Павел Филип сказал, что за последние годы автомобильный сектор стал одной из самых динамичных отраслей с известными международными субъектами, которые выбрали нашу страну для расширения своего бизнеса. В прошлом году промышленное производство в секторе выросло на 43%, экспорт – на 37%, а объем инвестиций превысил 430 миллионов долларов.

«Этот сектор может привести в действие всю экономику. В прошлом году здесь трудилось около 10 000 человек. Сегодня мы говорим о 15 тысячах человек, работающих в этой области, 15 тысячах человек, которые не уехали из страны, 15 тысячах семей, которые вместе каждый день, и для нас это самое важное», – сказал Павел Филип.

Говоря о подготовке специалистов в этой области, премьер-министр



подчеркнул преимущества дуального образования. Из 700 молодых людей, которые постигают азы профессии непосредственно на заводе, 100 делают это в автопроме. Павел Филип приветствовал организацию ярмарки вакансий в автомобильном секторе и призвал молодых людей выбирать эту область для успешной карьеры. «Мне бы хотелось, чтобы мы перешли от инвестиций в рабочую силу к инвестициям в «серое вещество», то есть от сборки автозапчастей к исследованиям, разработкам и ИКТ. В нашей стране есть профессионалы, молодые люди с просвещенными умами и креативными возможностями», – подчеркнул Павел Филип.

По его словам, он гордится молдавскими инженерами, которые проектируют автозапчасти для роскошных автомобилей, отметив, что инженерная механика

набирает обороты и должна быть добавлена к тем видам деятельности, которые пользуются льготами в ИТ-парках. Премьер также коснулся действий, предпринятых Кабинетом для стимулирования инвестиций, и выразил открытость для продолжения диалога, чтобы умножать результаты в автопроме, в том числе на платформе Экономического совета.

«Автомобильная промышленность находится на пересечении трех элементов: труда, инвестиций и технологий. Спасибо вам, что помогаете нам здесь, дома, подключать их, чтобы вместе продвигать страну вперед. Мне бы хотелось, чтобы в один прекрасный день мы посмотрели на инвестиционную карту и увидели там крупные корпорации с открытыми в Молдове заводами и центрами», – подытожил премьер.

На мероприятии посол Японии в нашей стране Масанобу Йошии подтвердил, что Республика Молдова является привлекательным местом для инвесторов, вновь заявив о намерении продолжать сотрудничество, чтобы освоить существующий потенциал в автомобильном секторе. В свою очередь посол Германии в РМ Юлия Монар сказала, что открытие новых заводов в автомобильной промышленности способствует региональному развитию и создает прямые выгоды для всех граждан Молдовы.

В настоящее время в автомобильной отрасли работают более 20 компаний из Германии, Японии, Италии, Австрии, США, Швейцарии, Бельгии и Румынии. В текущем году инвестиции в области достигнут 500 миллионов долларов.



Курс валют
на 30.05.2018 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	16.9061
EUR	1	19.5266
UAH	1	0.6477
RON	1	4.2053
RUB	1	0.2695

Внимание читателей!

Газеты Capital Market можно приобрести в следующих региональных киосках Moldpresa в:

Бельцах: №132; 133; 156
Комрате: №169
Кагуле: №170
Оргееве: №150
Хынчештах: №161
Сороках: №223

Кроме того, любой номер газеты или копию можно приобрести в редакции газеты Capital Market по адресу: Кишинев, ул. В. Александри, 115.

Вниманию компаний – субъектов публичного интереса!

Оператор Официального механизма накопления информации ÎS Capital Market сообщает, что механизм накопления информации функционирует по электронному адресу: <http://emitent-msi.market.md>.

**Телефоны для справок:
022 221287, 022 229445**

Подпишись!

Подпишись на газету
Capital Market в любом отделении
«Poșta Moldovei» страны или
у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221
Pressinform-Curier (022) 237187
Агентство «Editii Periodice» (022) 233740

CAPITAL Market

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com
тел.: 022 22-12-87;
факс: 022 22-05-03

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Решения Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку, состоявшегося 28 мая 2018 года, были приняты следующие решения.

Рассмотрев представленное заявление и приложенные к нему документы, Административный совет НКФР принял решение выдать Страховому-перестраховочному брокеру AROBS INTERNATIONAL SRL лицензию на право осуществления посреднической деятельности в страховании и/или перестраховании на неограниченный срок.

Рассмотрев представленные заявления, Административный совет НКФР принял решение переоформить лицензии страховых компаний ASTER-

RA GRUP SA, ÎM GRAWE CARAT ASIGURĂRI SA, INTACT ASIGURĂRI GENERALE SA и SA MOLDASIG, выданные на неограниченный срок на право осуществления деятельности в сфере страхования (общее страхование), путем замены приложений к лицензии с включением и исключением адресов, по которым осуществляется лицензируемая деятельность.

Также принято решение переоформить лицензию BA OPTIM GARANT SRL, выданную на неограниченный срок на право осуществления посреднической деятельности в страховании, путем включения новых адресов, по которым осуществляется лицензируемая деятельность.

Борис Ерушевски

Парламент Молдовы одобрил в первом чтении поправки в Закон о госбюджете на 2018 г., предусматривающие увеличение его доходов, расходов и дефицита

Министр финансов Октавиан Армашу отметил, что, согласно законопроекту, доходная часть госбюджета на этот год повысится на 303,5 млн леев (+0,8%) – с 36 млрд 618,5 млн до 36 млрд 922 млн леев, расходная – на 652,1 млн леев (+1,6%) – с 41 млрд 332,4 млн до 41 млрд 984,5 млн леев, а дефицит госбюджета – на 348,6 млн леев (+7,4%) – с 4 млрд 713,9 млн до 5 млрд 062,5 млн леев.

Поправки были предложены с учетом необходимости корректировки бюджетных показателей после актуализации прогнозов главных макроэкономических показателей с экспертами МВФ, пересмотра приоритетов программ расходов, внедрения новых программ, которые не были предусмотрены ранее, а также с целью продолжения реформы центральной публичной администрации.

Глава Минфина отметил, что прогноз роста ВВП на этот год был повышен с 3% до 3,8%. Ожидается, что экспорт вырастет на 15%, а импорт – на 17,4%, а не на 8% и на 6%, соответственно, как прогнозировалось ранее. Основанием для переоценки доходов госбюджета стал также более высокий рост поступлений налогов и сборов в I квартале с. г. – на 9,2%. В частности, в доходной части бюджета соответствующие поступления будут повышены на 1 млрд 078,5 млн леев, или на 3,4% – до 33

млрд 153,1 млн леев. Поступления по разделу «другие доходы» будут повышены на 123,8 млн леев – до 1 млрд 823,3 млн леев. В то же время поступления по статье «гранты» в доходной части бюджета будут сокращены на 902,8 млн леев – с 2 млрд 830 млн до 1 млрд 927,2 млн леев. При этом сумма поступлений грантов для поддержки бюджета уменьшена на 903,7 млн – с 2 млрд 189,2 млн до 1 млрд 285,5 млн леев, а по проектам, финансируемым из внешних источников, будет повышена на 0,9 млн – с 640,8 млн до 641,7 млн леев.

В частности, из доходов бюджета будут исключены некоторые гранты со стороны Еврокомиссии, которые были получены в конце 2017 г., а их выделение ожидалось в 2018 г. (транш для энергосектора, по программе ENPARD). Кроме того, из бюджета-2018 исключен третий транш макрофинансовой помощи, который Молдова не сможет получить в этом году. Кроме того, были актуализированы суммы поступлений грантов на основе оценок, сделанных Европейской комиссией по соглашениям.

Все суммы грантов были переоценены также с учетом изменения обменного курса, используемого для корректировки бюджета. В расходной части бюджета будут увеличены суммы капитальных инвестиций в связи с запуском Программы ремонта местных дорог («Хорошие дороги для Молдовы») – на 800 млн леев, закупки машин

скорой медпомощи – 105 млн леев, увеличением норм питания детей и учащихся на 2 лея, начиная с 1 сентября – 51,2 млн леев, развитием Единой национальной службы экстренных вызовов 112 – 63,6 млн леев.

Также будут выделены дополнительные средства на консолидацию потенциала некоторых созданных или реорганизованных госучреждений (Национальное агентство по неподкупности, Служба по предотвращению и борьбе с отмыванием денег, Национальное агентство по возврату имущества, добытого преступным путем при Национальном центре по борьбе с коррупцией), а также на покрытие расходов ЦИК в связи с проведением местных выборов. Расходы на товары и услуги вырастут на 217,2 млн леев. Кроме того, запланировано повышение расходов на социальные выплаты – на 16,7 млн леев – за счет увеличения денежной помощи и выплаты пособий при завершении трудовых отношений.

Трансферты из госбюджета в местные бюджеты также будут увеличены для реализации мер социальной защиты, капитальных расходов и улучшения инфраструктуры местных дорог. Согласно законопроекту, на конец 2018 г. сальдо госдолга сократится на 4 млрд 753 млн леев в результате снижения внешнего кредитования и укрепления лея по отношению к американскому доллару.

InfoMarket

Парламент Молдовы ратифицировал соглашение, которое позволит получить от ВБ дополнительное финансирование в \$10 млн на проект «Реформа образования в РМ»

В частности, депутаты ратифицировали Финансовое соглашение между Молдовой и Международной ассоциацией развития, входящей в Группу Всемирного банка, предусматривающее дополнительное финансирование в сумме \$10 млн для проекта реформы образования в Молдове.

Документ был подписан в Кишиневе 12 марта 2018 г. Реализация соглашения позволит продолжить реформы в области образования для повышения качества и эффективности начального и среднего общего образования.

В частности, средства будут направлены на модернизацию

школьной инфраструктуры: оснащение 160 учебных заведений школьными лабораториями и IT-оборудованием, а также обеспечение 100 школ материалами и оборудованием, необходимыми для обучения детей с ограниченными возможностями и особыми образовательными потребностями.

В то же время будут оценены и откорректированы учебные программы, в том числе по гендерным вопросам и инклюзивному образованию, улучшена подготовка учителей, работающих с учениками с особыми потребностями, будет развиваться потенциал национальных органов в данной сфере и протестирован новый механизм финансирования дошкольных учреждений.

Соглашение предусматривает перераспределение средств в размере \$1,7 млн на ремонт двух окружных школ. Первоначально финансовые ресурсы предназначались для внедрения новой системы начисления заработной платы для директоров школ и учителей.

Проект «Реформа образования в Молдове» финансируется Всемирным банком через Международную ассоциацию развития. Срок его внедрения – апрель 2013 г. – июнь 2020 г. Проект состоит из трех компонентов: улучшение качества образования, оптимизация сектора образования и укрепление потенциала Министерства образования, культуры и исследований в области мониторинга реформы.

InfoMarket

Стратегия возврата похищенных из банков Молдовы средств будет скоро доработана и представлена широкой публике

Об этом сообщил министр финансов Октавиан Армашу, отвечая на вопрос одного из депутатов, почему для покрытия дефицита бюджета этого года не предусмотрено использовать ни один лей из средств, которые намечено вернуть в результате возврата украденного миллиарда, и есть ли надежды на возврат этих средств, или про это все забыли.

Говоря о возврате миллиарда, глава Минфина напомнил крылатую фразу «никто не забыт, ничто не забыто». По его словам, ведется работа по Стратегии возврата похищенных из банков средств, которая будет вскоре опубликована. В документе будут установлены роли госучреждений и действия, которые им нужно будет предпринять на следующем этапе для возврата средств и компенсации ущерба, нанесенного государству в результате банкротства трех крупных банков.

InfoMarket

«Молдовагаз» сработал в 2017 году с прибылью в семь раз больше, чем годом ранее

Прибыль совместного молдавско-российского акционерного общества АО «Молдовагаз» в 2017 г. превысила 1,926 млрд леев (\$107 млн), что более чем в семь раз превышает аналогичный показатель 2016 г.

Как передает агентство «ИНФОТАГ», общее годовое собрание АО «Молдовагаз» утвердило недавно финансовые результаты компании за прошлый год.

Собрание констатировало, что деятельность АО «Молдовагаз» в 2018 г. будет, как и в 2017 г., направлена на «обеспечение надежности снабжения потребителей природным газом и его транзита в европейские государства, улучшение финансовых показателей и получение операционной прибыли, а также на реализацию плана управления кредиторской задолженности и решение других проблем газового сектора».

На собрании отмечалось, что инвестиции компании в развитие производства достигли 221,5 млн леев, количество потребителей – на 15,6 тыс. – до 705 тыс., а протяженность газовых сетей увеличилась на 248,5 км.

После представления отчетности собрание приняло решение направить полученную прибыль «на создание резервного фонда и покрытие убытков прошлых лет».

В качестве аудиторской организации, которая будет проводить ежегодную обязательную проверку финансовой отчетности АО, собрание утвердило PricewaterhouseCoopers Audit SRL, а также размер оплаты ее услуг.

Собрание также избрало новый состав Наблюдательного совета и внесло изменения в состав Ревизионной комиссии АО.

Таможенная служба переводит все предоставляемые услуги в цифровой вариант

Таможенная служба (ТС) Молдовы переводит все предоставляемые услуги в цифровой вариант, однако реформа будет внедряться поэтапно.

Как сообщает агентство «ИНФОТАГ» со ссылкой на сообщение пресс-центра ТС, директор службы Виталий Врабие на специальном совещании поручил специалистам предоставить ИТ-решения для всех типов услуг: от анализа рисков, таможенного оформления, посттаможенного контроля грузов, до набора персонала, его проверки и контроля подлинности документов перевозчиков.

«Мы определим главные приоритеты для ТС. Для начала отберем пять жизненно важных сфер таможенной деятельности, после чего продолжим развивать ИТ-инфраструктуру по всем подразделениям службы», – сказал Врабие.

Помимо развития собственного программного обеспечения, он указал и на необходимость совершенствования электронных баз данных подразделений ТС.

«Рост товарооборота и количества перевозчиков за последний год привел к увеличению информационного потока. Поэтому следует находить решения на опережение, обеспечив в том числе и технологические резервы для хранения сведений», – подчеркнул Врабие.

В ближайшие две недели руководство ТС представит план действий, а также приблизительные затраты на ИТ-модернизацию. Они будут покрыты за счет бюджета ТС и партнерами по развитию.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ НЕБАНКОВСКОГО ФИНАНСОВОГО РЫНКА!

Инструкция об этапах, сроках, порядке и процедурах регистрации ценных бумаг, утвержденная Постановлением НКФР №13/10 от 13.03.2018, вступила в силу с 18.05.2018, даты опубликования в Monitorul Oficial al Republicii Moldova №157-166 (ст. 668) от 18.05.2018.

Полный текст документа размещен на официальном сайте НКФР: <http://cnpf.gov.md/md/leginorm>.

Инструкция о порядке регистрации облигаций, выпущенных органами местной публичной власти, утвержденная Постановлением НКФР №18/1 от 13.04.2018, вступила в силу с 25.05.2018, даты опубликования в Monitorul Oficial al Republicii Moldova №167-175 (ст. 716) от 25.05.2018.

Полный текст документа размещен на официальном сайте НКФР: <http://cnpf.gov.md/md/leginorm>.

Молдавские предприниматели покупают валюту



Чистый спрос хозяйствующих субъектов в Молдове на валюту в апреле был покрыт ее предложением физическими лицами лишь на 88,7% против 117,5% в марте. Как сообщили в Национальном банке (НБМ), это объясняется тем, что чистый спрос хозяйствующих субъектов вырос за месяц на \$45 млн (34,1%) – до \$176,8 млн, в то время как чистое предложение валюты от физических лиц – лишь на \$2,1 млн (1,4%), до \$156,9 млн. При этом в начале апреля НБМ провел интервенции на рынке в виде покупки \$11 млн на фоне излишка иностранной валюты, зарегистрированного в конце предыдущего месяца. Средний обменный курс национальной валюты за месяц укрепился на 0,9% – с 16,5942 лея за \$1 в марте до 16,4371 лея за \$1 в апреле.

В валютной структуре чистого предложения валюты физическими лицами наибольшая доля принадлежит по-прежнему евро – 62,3% (-0,8 п. п.), доллару США – 20,2% (-2,9 п. п.) и российским рублям – 11,2% (+1,8 п. п.).

По мнению экономиста Вячеслава Ионица, валютный рынок в этом году будет более расслабленным, чем в 2016 – 2017 годах, что снизит давление на лей, при этом не будет наблюдаться ситуация прежних лет с продолжающимся укреплением лея. Лей укрепился в 2017 году с 19,9814 в начале года до 17,1002 лея за один доллар США в конце года, тогда как в первые пять месяцев текущего года курс снижался более медленно.

Как отмечает эксперт, в настоящее время наблюдаются более высокие темпы роста спроса на валюту со стороны юридических лиц, в сравнении с предложением валюты со стороны граждан, что снизило давление на лей и даже привело к небольшой его девальвации в мае.

По его словам, после 16 месяцев непрерывного укрепления курса национальной валюты по отношению к американскому доллару, в мае наблюдается небольшое смягчение давления на валютный рынок и отмечена незначительная девальвация – примерно на 1,1% – молдавского лея по отношению к доллару.

Одним из факторов, которые привели к укреплению лея на валютном рынке, стал переизбыток валюты, начиная с 2016 г. В апреле излишки валюты в годовом значении достигли рекордного показателя в 367 млн долларов. Это давление привело к укреплению лея, несмотря на то, что НБМ был вынужден неоднократно вмешиваться, чтобы уменьшить давление.

Излишки валюты были обусловлены увеличением чистого предложения ее со стороны граждан, а также снижением спроса со стороны хозяйствующих субъектов.

Так, на конец 2015 года чистое предложение валюты со стороны граждан достигло минимального уровня в 1,5 млрд долларов в год. Затем наблюдался период роста предложения валюты со стороны граждан, которое в апреле 2018 года превысило 2 млрд долларов в годовом значении. Как отмечает Вячеслав Ионица, при этом спрос на валюту со стороны юридических лиц на протяжении 2016

– 2017 годов замедлился, а затем немного вырос, варьируя между 1,5-1,7 млрд долларов в год. Это и привело к укреплению молдавского лея.

Министерство экономики и инфраструктуры прогнозирует на 2018 – 2021 гг. обесценивание национальной валюты. Так, среднегодовой обменный курс вырастет с 16,83 лея в 2018 году до 17,97 лея в 2020 году и 18,51 лея за доллар США в 2021 году. Относительное поддержание обменного курса будет способствовать стабильности цен. Таким образом, среднегодовой индекс потребительских цен на 2018 – 2020 гг. прогнозируется на уровне 104,1-105,0%.

В марте 2018 года степень покрытия чистого спроса хозяйствующих субъектов на иностранную валюту чистым предложением иностранной валюты от физических лиц составила 117,5%, по сравнению с 98,3% в феврале 2018 года.

По сравнению с прошлым месяцем, чистое предложение иностранной валюты от физических лиц повысилось на 19,9 млн долларов США (или на 14,8%), в то время как чистый спрос иностранной валюты со стороны хозяйствующих субъектов снизился на 5,4 млн долларов США (или на 3,9%).

Избыток валюты на внутреннем межбанковском валютном рынке в течение отчетного месяца был поглощен посредством интервенций НБМ в виде покупок в сумме, эквивалентной 33,3 млн долларов США (из которой 10 млн долларов США и 19 млн евро).

В марте замедлился темп укрепления молдавского лея по отношению к доллару США, составив 0,5%. Соответственно, курс USD/MDL достиг 16,5942 по сравнению с 16,6795 USD/MDL в феврале 2018 г.

Что касается структуры чистого предложения иностранной валюты физическими лицами, наибольшая доля принадлежит по-прежнему евро (63,1%), затем долларам США (23,1%) и российским рублям (9,4%).

Что касается кредитной деятельности, то, по информации НБМ, средневзвешенная процентная ставка по вновь выданным кредитам в национальной валюте в марте 2018 г. составила 9,35%, снизившись на 1,68 процентного пункта по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. В то же время, по сравнению с предыду-

щим месяцем, средневзвешенная процентная ставка по выданным кредитам в национальной валюте снизилась на 0,12 процентного пункта.

Кредиты, выданные на срок от 2 до 5 лет, были наиболее привлекательными. В марте 2018 г. их доля составила 40,59 от общего объема кредитов в национальной валюте. Средняя процентная ставка по ним составила 8,96% (на 0,01 процентного пункта выше предыдущего месяца).

Наибольшую долю вновь выданных кредитов в национальной валюте – 60,15% от общего объема кредитов в национальной валюте – составили кредиты, выданные юридическим лицам по средней процентной ставке 9,67%. В то же время физическим лицам были выданы кредиты в национальной валюте по средней процентной ставке 8,84.

Средневзвешенная процентная ставка по вновь выданным кредитам в иностранной валюте в соответствующий период составила 4,69%, что на 0,64 процентного пункта ниже марта 2017 г. По сравнению с предыдущим месяцем, средняя процентная ставка снизилась на 0,16 процентного пункта. В отчетный период вновь выданные кредиты в иностранной валюте были представлены в большей мере кредитами, выданными юридическим лицам по средней процентной ставке 4,67%, составив 98,34% от совокупности кредитов в иностранной валюте.

Наиболее востребованными кредитами в иностранной валюте были кредиты, выданные на срок от 2 до 5 лет (48,23% от общего объема кредитов, выданных в валюте) по средней процентной ставке 4,74%.

Доля срочных депозитов, привлеченных в национальной валюте от физических лиц, составила в соответствующий период 74,74%, что на 31,4 процентного пункта выше предыдущего месяца. Средневзвешенная процентная ставка по ним составила 4,89%. Средневзвешенная процентная ставка по депозитам, выданным юридическим лицам, составила 4,00%, отражая снижение на 0,02 процентного пункта по сравнению с прошлым месяцем.

Средневзвешенная процентная ставка по вновь выданным срочным депозитам, привлеченным в иностранной валюте, в отчетный период составила 1,07%, что на 0,89 процентного пункта ниже, по сравнению с мартом 2017 года, и на 0,01 процентного пункта ниже – по сравнению с февралем 2018 г. Наибольшая доля (42,8%) в общем объеме срочных депозитов, привлеченных в иностранной валюте, отмечалась у депозитов со сроком от 6 до 12 месяцев, привлеченных по средней процентной ставке 0,94%, что на 0,17 процентного пункта ниже предыдущего месяца.

Виктор УРСУ

Вниманию акционеров "FinComBank" SA

Исполнительный орган "FinComBank" SA доводит до Вашего сведения, что в соответствии с положениями ст. 53 Закона об акционерных обществах, Совет Банка 24 мая 2018 года принял решение о созыве внеочередного Общего собрания акционеров «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A., в очной форме, на 18 июня 2018 года, время 15-00, по адресу: мун. Кишинев, ул. Пушкина, 26, центральный офис Банка, зал. 301,

СО СЛЕДУЮЩЕЙ ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Об утверждении Устава «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. в новой редакции.
2. Об утверждении Регламента о Совете «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A. в новой редакции.
3. О порядке заверения Протокола Общего собрания акционеров Банка.

Список акционеров, имеющих право участвовать в работе годового Общего собрания акционеров, составлен обществом "REGISTRU" SA по состоянию на 28 мая 2018 года.

Регистрация участников Общего собрания будет осуществляться 18 июня 2018 года, начиная с 14-00 и до 14-50. Для участия в Общем собрании акционеры должны предъявить удостоверение личности (паспорт), а их представители – и доверенность, заверенную в установленном законом порядке или выписку из Государственного Реестра юридических лиц – для руководителей акционеров-юридических лиц.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня Общего собрания в центральном офисе Банка, каб. 315 (мун. Кишинев, ул. Пушкина, 26), начиная с 08 июня 2018 г., в рабочие дни, между 11-00 и 17-00 часами, включительно.

Дополнительная информация по тел: (022)269 940; (022)269 809.
Исполнительный орган Банка

Вниманию акционеров BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A.

В соответствии с положениями ст. ст. 50-56 Закона об акционерных обществах №1134-XIII от 02.04.1997 г. с последующими изменениями и дополнениями, ст. 54 Закона о деятельности банков №202 от 06.10.2017 и п. 6.2. абзац 2 Устава BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A., на основании решения Совета банка от 24.05.2018, на 14.06.2018 г. создано внеочередное Общее собрание акционеров BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A. Форма проведения Собрания – очная. Собрание будет проведено 14.06.2018 г., в 11:00 часов, в помещении MOLDCOOP по адресу: мун. Кишинэу, бул. Штефан чел Маре ши Сфынт, д. 67.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ БАНКА:

1. О Соглашении между BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A. и Консорциумом инвесторов.

Список акционеров, имеющих право на участие в внеочередном Общем собрании акционеров банка будет составлен по состоянию на 25.05.2018 г., с изменениями, внесенными после даты составления списка, но не позднее, чем за 3 дня до даты проведения Собрания.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня внеочередного Общего собрания акционеров в Департаменте Соответствия Банка (мун. Кишинэу, ул. Колумна, 104/1, 1-ый эт., зал заседаний), начиная с 04.06.2018 (в рабочие дни), с 09:00 до 16:00 часов.

Регистрация участников внеочередного годового Общего собрания акционеров будет осуществляться Регистрационной комиссией в день проведения Собрания, в помещении MOLDCOOP по адресу: мун. Кишинэу, бул. Штефан чел Маре ши Сфынт, д. 67, с 08:30 до 10:30 часов.

Для участия в внеочередном Общем собрании акционеров BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" S.A., акционеры обязаны представить Регистрационной комиссии документ, удостоверяющий личность, а представители акционеров – также и документ, подтверждающий предоставленные полномочия (выписку из Государственного реестра юридических лиц или доверенность, легализованную в установленном порядке).

Правление банка

CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
Издатель: CAPITAL MARKET I.S.
Регистрационный №:
1003600114204, 27 октября 2003 года
Учредитель: Национальная Комиссия по финансовому рынку
Административный совет:
Председатель: Нина ДОСКА,
Елена ВАСИЛАКЕ, Михай ДОРУК,
Рамона НЕКУЛЧА, Виктор МАРТЫНЕНКО.
Главный редактор:
Геннадий ТУДОРЯНУ
Тел.: /373 22/ 229-445
Заместитель главного редактора:
Лилия АЛКАЗЭ
Специалист по связям с общественностью
Борис ЕРУШЕВСКИ

Прием объявлений и отчетов:
ziarulcm@gmail.com
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
Факс: /373 22/ 22-05-03
Адрес: ул. Василе Александри, 115.
(угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC "Victoriabank", S.A., fil.11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств "Moldpres" и "InfoMarket".
Статьи, помеченные знаком публикуются на правах рекламы.
Каждый материал, опубликованный на страницах "Capital Market", отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.

Отпечатано в типографии "Edit Tipar Grup" SRL

Питомник в Молдове термически обрабатывает саженцы для закладки виноградников

Молдавский питомник приступил к термической обработке саженцев, предназначенных для закладки виноградников. Процедура, обязательная во многих странах Европейского союза, обеспечивает уничтожение ряда патогенных агентов, наносящих вред виноградникам и качеству винограда.



Первую в Молдове современную установку термообработки приобрела компания Elvitis-Com из коммуны Сирец Страшенского района, при поддержке проекта USAID «Современное сельское хозяйство в Молдове». Оборудование было приобретено в Испании примерно за 70 тыс. евро. На сегодняшний день компания экспортирует саженцы винограда только в страны СНГ, но с приобретением установки и началом процедуры термообработки она сможет осуществлять поставки и на европейский рынок.

Директор компании Elvitis-Com Василе Вуткэрэу отметил, что процедура термообработки привитых саженцев занимает 45 минут при температуре +50 градусов Цельсия, обеспечивая полное устра-

нение заболеваний, в том числе вызывающих бактериальный рак, золотистое пожелтение и почернение древесины. Таким образом, после этой процедуры саженцы с большей вероятностью вырастут здоровыми, без носителей патогенных микроорганизмов, продуктивными и с длительным сроком жизни. Одновременно в погруженном контейнере вмещаются 10 тыс. саженцев или 30 тыс. подвоя.

«Мы опробовали два метода обработки: отдельно материала для размножения, который потом использовали для прививок, и уже привитых саженцев. Мы высадили 30 тыс. обработанных саженцев винограда на второй год жизни в питомнике, где поддерживаются все необходимые параметры для

идеального роста растений: температура, вода и питание. Термообработка проводилась на трех сортах: Moldova, Alba de Suruceni и Aligote. Таким образом, если будут отличные результаты по обработанным растениям, то мы надеемся получить такие же результаты и на поле», – добавил Василе Вуткэрэу.

По его словам, эта процедура крайне важна для нормального развития саженцев, а если они заражены латентной формой патогенных микроорганизмов, то со временем болезнь развивается и препятствует росту саженцев.

Главный консультант Министерства сельского хозяйства Валериу Чеботарь отметил, что благодаря этой методике у сельхозпроиз-

водителей Республики Молдова будут здоровые виноградники с высоким производственным потенциалом, богатым и качественным урожаем.

В свою очередь директор миссии USAID Moldova Карен Хиллард сообщила, что цель USAID заключается в обеспечении более высокого качества агропищевых продуктов Молдовы, чтобы они продавались по более высоким ценам, чего можно достичь закладкой виноградников качественным посадочным материалом.

Питомник Elvitis-Com ежегодно производит около 6 млн привитых саженцев винограда по 20 сортам столового винограда и 15 сортам винограда для производства вина. Они продаются в Молдове и экспортируются в страны СНГ и Грузию. Сейчас в стране действует около 20 производителей саженцев.

По информации проекта USAID «Современное сельское хозяйство в Молдове», сельскохозяйственная перепись, проведенная в 2011 году, установила, что в стране работает около 15 тыс. производителей столового винограда, управляющих примерно 12,6 тыс. га виноградников.

В результате роста виноградников, совокупный урожай винограда возрос в два раза за 2006 – 2016 гг., превысив 100 тонн в 2016 году. Фактором, усилившим положительную динамику, стал рост спроса на свежий столовый виноград в России, куда экспорт вырос в десять раз за период с 2001 по 2013 гг. и достиг 30 тонн или 75% всего объема экспорта.

Согласно Соглашению об ассоциации и в условиях Соглашения об углубленной и всеобъемлющей зоне свободной торговли с Молдовой, Европейский союз предложил квоту в 10 тыс. тонн в год без таможенных пошлин на производимый в Молдове столовый виноград. Эта квота была полностью освоена экспортными компаниями. Из общего объема 90% экспортируемого в ЕС молдавского винограда поступает в Румынию, хотя и были произведены пилотные поставки в Польшу, Чехию, Эстонию и Латвию. В 2017 году объем собранного в Молдове столового винограда составил около 110 тыс. тонн, из которых около 82 тыс. тонн экспортировано в 20 стран, в основном в Российскую Федерацию, Румынию, Беларусь и Ирак.

Лилия АЛКАЗЭ

Способен ли Закон о внутренней торговле защитить местного производителя?

Комментарий агентства «ИНФОТАГ»

Более полутора лет ушло на подготовку и согласование с заинтересованными сторонами поправок в закон о внутренней торговле, которые призваны в том числе продвигать товары отечественных производителей. Но когда проект закона подготовили ко второму чтению, выяснилось, что вместо декларируемой «защиты» и «поддержки» производителей Молдовы, закон ставит их в неравное положение, лишая их ряда конкурентных преимуществ на местном рынке.

По мнению производителей продовольствия, в проекте закона к окончательному чтению появились такие положения, которые меняют изначальные цели и задачи этого документа, призванного поддержать местных производителей в процессе современной торговли.

К примеру, в статье 21 (п. 2) говорится, что скидка, которую поставщик может дать торговому предприятию для продажи продуктов местного производства, не может превышать 10%, за исключением периодов, когда проводится рекламная акция. Ограничение скидок до 10% только для молдавских производителей вопреки изначальному положению проекта закона, где аналогичные меры предусматривались и для импортеров, в принципе меняет первоначальную льготу местным производителям на некую обязанность давать все время скидку торговым предприятиям.

На практике эта норма закона будет выглядеть следующим образом. Торговые предприятия, имея большую величину маржи для скидок в переговорах с импортерами, а во многих случаях торговля осуществляет импорт напрямую, будут игнорировать требование закона о поддержке и продвижении отечественных производителей. Из соображений экономической целесообразности торговые предприятия будут включать в свои специализированные оферты в основном импортируемые продукты, реализация которых приносит им больше дохода.

В связи с внесенными в проект закона поправками для второго чтения, молдавские производители считают, что если закон не вводит ограничения до 10% импортным производителям, то данный лимит предоставит неравные возможности для установления маржи скидок во время переговоров производителей с торговыми предприятиями.

Собеседники агентства обращают внимание на то, что ограничения дисконта только для местных производителей является существенным образом снижающим эффект требования закона о том, чтобы на торговых полках не менее 50% продуктов было молдавского производства. Эффекта от продаж продукции молдавского производства не будет по причине отсутствия должного продвижения молдавских товаров из-за отсутствия у коммерсантов интереса. В результате присутствие на полке продукции Made in Moldova не будет иметь коммерческого эффекта, на который рассчитывают производители, государство и законодатель.

Вдобавок к этому коммерсанты в последнее время активно продвигают собственные торговые бренды. Можно с большой долей вероятности утверждать, что такие торговые марки в материальном плане более интересны для торговцев, и поэтому в скором времени такие бренды займут место на торговых полках, которое закон предназначен для местных производителей с целью оказания им косвенной поддержки.

Пункт шесть в этой же статье проекта закона ставит вне конкуренции местного производителя, устанавливая такую систему и правила игры на рынке, при которых покупатель на самом деле вводит в заблуждение за счет возможного продвижения тех или иных брендов буквально через день в течение всего года. В ходе таких рекламных акций, призванных продвигать продукцию, покупатель не имеет представления о реальной цене того, что ему рекламируют и предлагают купить. Зачастую покупатель уверен, что приобретает товар, который относится к высокой ценовой категории, за выгодную цену, а получается, что он покупает товар, который по сути своей дешевый, но его предлагают якобы со скидками.

Более того, практика показывает, что во время больших промо-акций маленькие магазины покупают оптом продукты, чтобы потом перепродавать их. Такого рода операции, совершаемые с нарушениями должной документации, способствуют нелегальной торговле, лишаящей бюджет государства немалых доходов.

В среде отечественных производителей сложилось мнение, что предлагаемые поправки в закон радикальным образом поменяли смысл всего того, что задумывалось изначально правительством. К примеру, осуществлять возврат продовольствия только с согласия его производителя и только при условии, что срок годности и качество продуктов позволяют их повторно выставлять на продажу.

Новая редакция закона исключает обязательное требование согласия на возврат продукции ее производителя. Предлагаемые в проекте регламентирования идут вразрез с нормами этого же проекта закона, которые обязывают коммерсантов ликвидировать продукты с истекшим сроком годности, как это практикуется в настоящее время.

В редакции проекта закона, которая предлагается Парламенту для второго чтения, отечественные производители считают целесообразным введение одинаковых условий для переговоров для всех поставщиков сетей, настаивая на одинаковом размере скидок.

Кроме этого, ими предлагается пересмотр максимального количества дней, когда коммерсанты могут в качестве торговой акции предлагать продукты покупателям. Их число предлагается справедливо сократить до 60 или максимум 90 дней в году.

А в том, что касается норм возврата торговлей продукции производителям, следует установить четкую процедуру, согласно которой это можно делать в первые три четверти срока годности продукта.

“DAAC Hermes grup” S.A.

Проект

РЕШЕНИЯ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

г. Кишинев

25 мая, 2018 г.

1. Утверждение годового отчета Совета Общества по итогам деятельности в 2017 г.
- 1.1 Утвердить годовой отчет Совета Общества по итогам деятельности в 2017 г.
2. Утверждение годового финансового отчета Общества по итогам деятельности в 2017 г.
- 2.1 Утвердить готовый финансовый отчет Общества по итогам деятельности в 2017 г.
3. Утверждение годового отчета Ревизионной Комиссии Общества.
- 3.1 Утвердить годовой отчет Ревизионной Комиссии Общества.
4. Утверждение отчета председателя Совета Фонда поддержки нуждающихся акционеров «DAAC-Hermes grup» по итогам деятельности в 2017 г.
- 4.1 Утвердить отчет председателя Совета Фонда поддержки нуждающихся акционеров «DAAC-Hermes grup» по итогам деятельности в 2017 г.
5. О распределении чистой прибыли полученной в 2017 г. Утверждение нормативов распределения чистой прибыли 2018 г.
- 5.1 Утвердить следующую схему распределения чистой прибыли, полученной в 2017 г.

Чистая прибыль к распределению – 732 600 лей.

	Suma, lei
- Резервный фонд, согласно законодательству	36 630
- Фонд поддержки нуждающихся акционеров	150 000
- Фонд инвестирования	545 970

- 5.2 Утвердить следующие нормативы распределения прибыли в 2018 г.:
 - 5% – резервный фонд
 - 95% – другие цели по решению общего собрания акционеров Общества.
6. Установление размера вознаграждения труда членов Совета и Ревизионной Комиссии Общества.
- 6.1 Выделить 200 000 лей на организацию деятельности Совета и Ревизионной Комиссии Общества, а также на вознаграждение труда членов Совета и Ревизионной Комиссии Общества в период 2018-2019 г. г.
7. Выборы членов Совета Общества.
- 7.1 Избрать сроком на 1 год Совет Общества в следующем составе: Л. Бахарева, Г. Доди, В. Морыженков, А. Панов, В. Киртока, Л. Костин, И. Дементенко.
8. Выборы членов Ревизионной Комиссии.
- 8.1 Избрать сроком на 5 лет Ревизионную комиссию в следующем составе: Т. Афонина, К. Вакаркич, С. Кульчицкий.
9. Утверждение аудиторской организации Общества и установление размера вознаграждения ее услуг.
- 9.1 Утвердить заключение с компанией «Audit Real» S.R.L. годового договора на оказание аудиторских услуг в размере 10 000 (десять тысяч) лей.
10. О заверении подписей Председателя и Секретаря годового общего собрания акционеров Ревизионной Комиссией Общества.
- 10.1 После составления протокола общего собрания акционеров Общества, подписи Председателя и Секретаря собрания заверить членами Ревизионной Комиссии находящимися при исполнении обязанностей.